
Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, uzlaştırma uygula-

ması ile 2017’den bugüne mü-
zakere süreci tamamlanan 2 
milyon 413 bin 323 dosyanın 2 milyon 2 bin 
488’inin uzlaştırmayla sonuçlandırdıkla-
rını belirterek, “Müzakeresi tamamlanan 
dosyalarda uzlaşma başarı oranımızı yüzde 
83’e çıkardık” ifadelerini kullandı. l 09

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, havali-

manlarında kuş ve drone teh-
ditlerine karşı ‘Savuran Projesi’ 
kapsamında otonom sistem 

geliştirileceğini belirterek, “Bu sistem, hem kuş 
kaynaklı riskleri hem de birinci şahıs görüşlü 
FPV drone tehditlerini tespit edip etkili şekilde 
önleyecek” açıklamasında bulundu. l 09

DIŞIŞLERI BAKANI HAKAN FIDAN, TERÖR ÖRGÜTÜ PKK’NIN BAZI UNSURLARI-
NIN SDG IÇERISINDE YER ALDIĞINI BELIRTEREK, “TEK HEDEFLERI TÜRKIYE’YE 
KARŞI MÜCADELE YÜRÜTMEK. BU NEDENLE SURIYELI OLMAYAN, IRAK, İRAN 
VE TÜRKIYE’DEN KATILAN UNSURLAR SDG’DEN DERHÂL ÇIKARILMALI” DEDI.
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Son yıllarda sokak röportajcılarının 
sayısında ciddi bir artış var. Adeta 
sabah eline mikrofon ve kamera 
alan sokaklara çıkıyor. Bu işi gelir 

kapısına dönüştürmek isteyen bazı röpor-
tajcılar, reytingini artırmak için her yolu de-
niyor. İlginç olan ise bu röportajcıların büyük 
çoğunluğunun CHP ve yancılarını destek-
leyen kişilerden oluşması. Bu röportajcılar, 
fonlandıkları partiye destek atmosferi oluş-
turabilmek adına her yöntemi kendilerine 
mübah görüyorlar.

Cumhurbaşkanı ve ailesine, tarihteki 
devlet büyüklerine ya da hoşlanmadıkları 
siyasilere yönelik hakaret ve küfür içeren 
ifadeleri teşvik ettikleri görülüyor. Üstelik 
bunu canlı yayın kazası denilebilecek bir 
ortamda değil; bilinçli şekilde kayıt altına 
alıp sonrasında sosyal medyada paylaşarak 
yapıyorlar. Bu nedenle hakaret eden kişi-
ler, doğal olarak hukuki süreç sonucunda 
gözaltına alınıyor. Ardından aynı çevreler 
topluca “Gözaltına alındı, tutuklandı!” diye 
feryat ediyor.

Bu röportajcılar çoğu zaman objektif 
soru sorup tarafsız cevap beklemiyor. Önce 
kendileri kin, nefret ve öfke içeren söylem-
ler kullanıyor, mikrofon uzattıkları kişilerin 
de bu ifadeleri desteklemesini bekliyorlar. 
Beğenmedikleri bir yanıt aldıklarında ise 
vatandaşlarla tartışmaya varan gerilimler 
ortaya çıkabiliyor. Nitekim bazıları yumruk-
lu ya da tokatlı kavgalara karıştı; hatta kimi 
zaman kamera etrafında toplanan kişiler 
arasında da benzer çatışmalar yaşandı.

Bu iş, zamanla öyle bir düzeye geldi ki rö-
portajcılar, oluşturmak istedikleri kirli algıyı 
desteklemek üzere aynı kişileri farklı kılık 
ve görüntülerle tekrar kamera karşısına 
çıkarmaya başladılar.

Geçtiğimiz günlerde benzer bir yöntem 
kullandıklarına dair somut görüntüler gün-
deme geldi. Aynı kişinin farklı röportajlarda 
birbirinden tamamen farklı kılıklarda yer 
aldığı ortaya çıkınca, oluşturulan algının ya-
pay olduğu anlaşıldı. Bu kişilerden beklenen 
tek şeyin hükümete seviyesiz ve ölçüsüz 
biçimde saldırmak olduğu netleşti. Üstelik 
söz konusu kişiyle ilgili geçmişte çeşitli adli 
kayıtlara ve özellikle uyuşturucu kullanı-
mıyla ilgili sicile sahip olduğuna dair iddialar, 
tartışmaları daha da alevlendirdi.

Zaman kaybetmeden sokak röportajcı-
larına ilişkin bir yasal düzenleme getirilmesi 
gerekiyor. Bu işin bir eğitimi, mezuniyeti, 
ilkesi ve ölçüsü olmadan; eline mikrofon ve 
kamera alan herkesin kontrolsüz biçimde 
sokaklara çıkmasının önüne geçilmelidir.

Elbette demokrasiyi kullanmak, eleştiri-
de bulunmak her vatandaşın hakkıdır. Ama 
hakaret, küfür, iftira “demokrasi, eleştiri 
hakkı” olarak maskelenmemelidir. CHP de 
sokağa saldığı bu röportajcılarına çeki-dü-
zen vermelidir. Bu kadar ahlaksızı, dengesizi, 
ölçüsüzü röportajcı olarak kullanması, kendi 
siyasi seviyesini göstermektedir. Sokak 
röportajcıları, zaman zaman toplumsal tan-
siyonu yükselten bir kaos unsuru haline 
gelmiştir. RTÜK’ün bu durumu ortadan kal-
dıracak düzenlemeler yaparak alana belirli 
bir seviye ve kalite kazandırması mecburi-
yet olmuştur.

Bakan Fidan, Katar’ın başkenti Doha’da 
düzenlenen 23. Doha Forumu’nda soru-

ları yanıtladı. Suriye’nin kendileri için her 
zaman çok önemli bir ülke olduğunu belir-
ten Fidan, Suriye’de patlak veren olayların, 
emniyet, güvenlik, mülteci krizi, ekonomi, 
sınır sorunları açısından Türkiye üzerinde 
çok büyük bir etkisinin olduğunu söyledi. 

SURİYE ÇOK ÖNEMLİ

Suriye’de SDG adını kullanan terör örgütü 
PKK/YPG’nin Suriye ordusuna entegras-

yonu konusunda Şam hükümeti ile örgütün 
anlaşma yapabileceğini dile getiren Fidan, 
“Ancak PKK’nın SDG içerisinde bazı un-
surlarının bulunduğunu ve tek hedeflerinin 
Türkiye’ye karşı mücadele yürütmek oldu-
ğunu biliyoruz” ifadelerini kullandı. l 08

ŞAM-SDG ANLAŞABİLİR

DEVLET BAHÇELI’DEN 
GENÇLERE ÖĞÜTLER

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 6

AHMED ŞARA’NIN ABD 
ZİYARETİ: TÜRKİYE VE 

BÖLGEYE ETKİLERİ
DR. CEMIL DOĞAÇ İPEK 11

TERÖRSÜZ TÜRKİYE YOLUNDA 
SABOTAJ SİYASETİNE GEÇİT YOK
Cumhurbaşkanı Başdanışmanı Mehmet Uçum, terörsüz Türkiye sürecine yöne-
lik sabotaj girişimlerine dikkat çekerek, “Hiç kimse terör yoluyla ulaşamadığı ve 
asla ulaşamayacağı imkânsız hedeflere hukuk ve demokrasi yoluyla erişeceği 
vehmine kapılmasın. Silahların gölgesinde demokratik talep olmaz” dedi. l 09

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, deprem bölgesindeki son anahtar tes-
lim töreninin yapılacağı Hatay’da hazırlıkları yerinde inceledi, vatandaşlar ile şantiyelerdeki işçi 

ve mühendislerle bir araya geldi. Ziyaretine ilişkin paylaşım yapan Bakan Kurum, “Umudun şehri 
Hatay. Bütün güzellikler filizleniyor, asrın inşasıyla dört bir yanı çiçek gibi oluyor” dedi. l 09 

HER SEYiN
FARKINDAYIZ Ekonomide 

şimdi sıra yapısal 
dönüşüme geldi
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, ekonomideki kazanımları ka-
lıcı hâle getirmek için yapısal dönü-
şümün çok önemli olduğunu söyledi. 

Türkiye’de ekonomik büyümenin son 
25 yılda yüzde 5,5 seviyesinde olduğunu 

belirten Şimşek, “İşsizlik de tek haneli sevi-
yede. En büyük sorun hâlâ enflasyon. Yüzde 
70’lerin ortasından yüzde 31’e indi ve tek 
haneye de inecek. Yani pek çok endişeyi gi-
derdik. Şimdi asıl konu, tüm bu kazanımları 
kalıcı hâle getirecek yapısal dönüşüm. Sıra-
da bu dönüşümü sağlamak var” dedi. l 05
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HATAY ÇİÇEK GİBİ OLUYOR

Uzlaşma oranı
yüzde 83’e ulaştı

Havadaki tehlikeye
karşı yerli sistem
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Yılmaz Tunç

Abdulkadir 
Uraloğlu

Dışişleri Bakanı Fidan’dan 10 Mart mutabakatına uymayan SDG’ye net mesaj:

Yabancılar ayrılmalı
Fidan, “Dolayısıyla Suriyeli olmayan 

unsurların SDG’den çıkarılmasını isti-
yoruz. Irak’tan, İran’dan, Türkiye’den 
katılan unsurların derhal ayrılmasını 
istiyoruz. Bu güzel bir başlangıç olur. 

İkincisi ise Türkiye’nin çıkarlarının ve 
güvenliğinin aksi yönünde konuşlan-

dırılmış bütün unsurların 
çıkarılması gere- 

kiyor” diye  
konuştu. 

22 İLE SARI KODLU 
ALARMSoğuk ve yağışlı hava, 

yurdun büyük bölümünü 
etkisini altına aldı, 

22 ile sarı kodlu 
uyarıda bulunuldu.

Sağanak yağış en çok Marmara, Ege 
ve Akdeniz’de etkili oldu. İstanbul’da 

sokak ve caddeler göle döndü, 
ev ve işyerlerini su bastı, tra-
fik durdu. Sarıyer’de kuvvetli 

yağış nedeniyle yolun çökmesi 
sonucu pikap ile kamyonet 

dereye düştü. Meteoroloji, va-
tandaşları sel, su baskını, buz-

lanma ve dona karşı tedbirli olmaları için uyar- 
dı. Yağışlar bugün de etkisini sürdürecek. l 03 

Mehmet Şimşek
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Sigortasız işçilere
devlet güvencesi

Türkiye’de sigortasız çalışırken iş kazası 
geçiren işçilerin Sosyal Güvenlik Kuru-

mu (SGK) tarafından kaza günü itibarıyla 
re’sen sigortalı yapılması, işçi adına sosyal 
güvenlik haklarının başlamasını sağlayan 
ilk adımı oluşturuyor. İnceleme sonunda iş-
çinin kazadan önce fiilen çalıştığı tüm gün-
ler geriye dönük sisteme işleniyor ve haklar 
eksiksiz olarak tesis ediliyor. l 07

‘Bütçe 
maratonu’
14 GÜN 
SÜRECEK

AB’den 
‘ASKERI 

SCHENGEN’ 
PLANI!

TBMM Genel Ku-
rulu, 2026 Yılı Mer-

kezi Yönetim Bütçe 
Kanun Teklifi’nin 
kesintisiz 14 gün 
sürecek görüşmele-
rine bugün başlıyor. 
TBMM Genel Kurulu 
bugün saat 12.00’de 
toplanarak bütçenin 
tümü üzerinde görü-
şecek. Bütçe marato-
nunun süreceği 8-21 
Aralık tarihlerinde 
TBMM’ye görevliler 
dışında ziyaretçi ve 
araç girişi yapılama-
yacak. l 08

Avrupa Birliği Ko-
misyonu, 27 üye ülke 
arasında acil durum-
larda askeri hareket-
liliğin sağlanması ve 

2027’ye kadar ‘Askeri 
Schengen’ bölgesinin 

oluşturulmasını he-
defleyen yeni planını 

açıkladı. Plan, acil 
durumlarda normal 
ulaşım kurallarının 

askıya alınmasını, 
üye ülkeler arasında 

askeri birlikler ve 
teçhizatın sınırlardan 
hızlı ve büyük ölçüde 

geçmelerine imkân 
tanıyor. l 10

YUNANISTAN EGE’DE
TANSIYONU ARTIRIYOR

Yunanistan, İsrail’den 691 milyon euro karşılığında füze ve 
mermileri ile birlikte 36 adet Puls tipi çok namlulu füze ve 

roket fırlatma sistemi alıyor. 6x6 tipi askeri araçlara takıla-
cak Puls sistemleri, Türkiye ile Yunanistan arasındaki Meriç 
sınır bölgesi ile Doğu Ege ve Onikiadalar’da konuşlandırıla-
cak. Paranın bir kısmı AB fonundan karşılanacak. l 10

TRABZONSPORTRABZONSPOR
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Kocaeli’nin Gebze ilçesinde 
belediye tarafından bir yıl önce 

hizmete açılan “Güzide İçten Kafe”, 
down sendromlu bireylerin hem is-
tihdama katılmasına hem de sosyal 
hayatta daha aktif rol almasına im-
kân sağlıyor. Kafede servis elemanı 
olarak çalışan 31 yaşındaki Fırat 
Karataş, 23 yaşındaki Zelal Uçak 
ve 24 yaşındaki Burak Karaçam, 
hem sosyalleşiyor hem de kendi 
kazançlarını elde ediyor.

Gebze Belediyesi, özel gereksi-
nimli bireylerin istihdam edilmesini 
ve toplumsal hayata daha güçlü 
şekilde katılmasını amaçlaya-
rak projeyi hayata geçirdi. Servis 
eğitiminin ardından 6 kişilik ekiple 
görev yapan çalışanlar, güler yüzlü 
hizmetleriyle müşterilerin beğeni-
sini topluyor. Yetkililere göre proje, 
çalışanların kişisel gelişiminde de 
belirgin ilerlemeler sağladı.

Gebze Belediye Başkanı Zinnur 
Büyükgöz, özel bireylerin sosyal 
yaşamda yer almasını önemse-
diklerini belirterek, kafede çalışan 
gençlerde gözle görülür gelişim ol-
duğunu söyledi. Büyükgöz, “Hayata 
tutunma, sosyalleşme, kendilerini 
ifade etme ve toplumsal alanda 
daha rahat hareket edebilme kabili-
yetleri gelişti. Gerçekten böyle bir 
mekâna ihtiyaç varmış” dedi. 

Başkan Büyükgöz, başlangıç-
ta daha çekingen olan gençlerin 

bugün çevreleriyle rahat iletişim 
kurabilen bireylere dönüştüğünü 
belirterek, projenin doğruluğunu bu 
gelişimin gösterdiğini ifade etti.

Aileler değişimi  
memnuniyetle izliyor

Çalışanlardan Zelal Uçak’ın 
annesi Galibe Uçak, kızının işe baş-
ladıktan sonra özgüveninin arttığını 
ve iş ortamında kendisini daha ra-
hat hissetmeye başladığını söyledi. 
“Hayatın içinde olmak bizim için de 
Zelal için de çok güzel. Sorumluluk 
alması bizi mutlu ediyor. Ailelerin 
çocuklarının yanında durması ve 
onları desteklemesi çok önemli” 

diye konuştu.
Fırat Karataş’ın annesi Kerime 

Karataş da oğlunun eskiden daha 
içine kapanık olduğunu, çalışmaya 
başladıktan sonra özgüven kazan-
dığını ifade etti. “Para kazandığı 
için daha öz güvenli. Hayalleri var, 
onları gerçekleştirmek istiyor. 
Çocuklarımıza gerçekten öz güven 
kattı” dedi. Zelal Uçak, güne temiz-
likle başladığını, ardından çay ve 
kahve servisi yaptığını anlatarak 
çalışmaktan büyük memnuniyet 
duyduğunu söyledi. Fırat Karataş 
ise iş arkadaşlarıyla iyi anlaştığını, 
işini sevdiğini ve mutlu olduğunu 
dile getirdi. AA

Gebze Belediyesinin bir yıl önce hizmete açtığı Güzide İçten Kafe, 
down sendromlu bireylere istihdam sağlayarak hem sosyal hayata  
katılım hem de kişisel gelişim alanında önemli kazanımlar sunuyor.

DOWN SENDROMLU GENÇLERE IŞ KAPISI

Sefertepe'de 
bulunan  
süs eşyaları, 
10 bin 500
yıllık ustalığı 
ortaya koydu

MUZEVERSE
Zamanın derinliklerine açılan kapı

ürkiye’nin sanal 
gerçeklik temelli ilk 

müze konsepti olan 
Müzeverse, Galataport 

İstanbul’daki yeni alanıyla ziyaretçi 
kitlesini genişletiyor. Merkezi konu-
mu ve yoğun ziyaretçi potansiyeliyle 
öne çıkan Galataport, projeyi şehrin 
kalbinde daha erişilebilir hâle getiri-
yor. VR Future ekibi, bu taşınmanın 
aynı zamanda sanal gerçekliğin 
sürdürülebilir bir kültürel araç 
olarak konumlanmasına katkı 
sunduğunu belirtiyor. Amaç, tarih 
anlatılarını pasif izlenen içerikler 
olmaktan çıkarıp katılımcıların dâhil 
olduğu etkileşimli bir deneyime 
dönüştürmek.

“Yaşamın Kökleri”:  
3,5 milyar yıllık yolculuk

Yeni dönemin merkezinde, 
Excurio ile Fransız Ulusal Doğa 
Tarihi Müzesi iş birliğiyle hazırlanan 

“Yaşamın Kökleri” VR gösterimi 
yer alıyor. Yaklaşık 45 dakika süren 
deneyim, 3,5 milyar yıl öncesinden 
2223 yılına uzanan geniş bir zaman 
çizelgesini ele alıyor. Dünyanın 
oluşumu, ilk canlılar, dinozorlar, 
memeliler ve tropik ekosistemler 
bilimsel verilerle yeniden canlandı-
rılıyor. Paris’ten araştırmacı Charlie 
ve robot yardımcısı Darwin’in 
rehberlik ettiği yolculukta, okya-
nus diplerinden fosil alanlarına ve 
geleceğin dünyasına 162 tür ve sekiz 
fosil bölgesi üzerinden ışık tutuluyor.

Antik Mısır ve  
Orta Çağ da yeni adreste

Galataport’taki yeni merkezde, 
Müzeverse’in daha önce yoğun ilgi 
gören iki VR deneyimi de yer alıyor. 
Ziyaretçiler aynı mekânda hem 
Antik Mısır’a hem de Orta Çağ Fran-
sası’na uzanan tarih yolculuklarına 
çıkabiliyor. Üç temel VR deneyimi 

şöyle sıralanıyor: Yaşamın Kökleri: 
Dünyadaki yaşamın başlangıcın-
dan geleceğe uzanan bilimsel VR 
anlatısı, Piramitlere Yolculuk: Kral 
Khufu’nun cenaze töreni ve Büyük 
Piramit’in gizli alanlarına sanal 
keşif, Son Kale – Orta Çağ’ın Keşfi: 
Carcassonne’da adalet, vicdan ve 
bağlılığın sınandığı dramatik Orta 
Çağ hikâyesi.

Bu yapımlar, sinematik anla-
tımı geniş VR alanlarıyla birleşti-
rerek kullanıcıyı pasif izleyiciden 
aktif katılımcıya dönüştürüyor. 
Galataport’un sahil şeridindeki 
konumu, Müzeverse’i İstanbul’un 
kültür-sanat güzergâhında yeni 
bir çekim noktası hâline getiriyor. 
Proje, yerli-yabancı ziyaretçilerin 
şehrin kültürel çeşitliliğiyle teması 
kolaylaştırırken VR Future kuru-
cuları da her yaştan bireyin tarih ve 
sanatla duygusal bağ kurmasına 
önem veriyor. Yakın dönemde ek-

lenmesi planlanan yeni yapımlarla 
içerik yelpazesinin genişletilmesi 
hedefleniyor.

Aileler ve okullar için  
uygun yeni buluşma noktası

Galataport İstanbul yönetimi, 
iş birliğiyle birlikte alanı çocuk-
lar ve aileler için daha cazip bir 
kültür durağına dönüştürdüğü-
nü belirtiyor. Ziyaretçiler sahil 
yürüyüşü, yeme-içme, alışveriş 
ve VR deneyimlerini tek bir plana 
sığdırabiliyor. Okullarla yapılan 
grup organizasyonları ise tarih ve 
bilimi öğrenciler için daha akılda 
kalıcı hâle getiriyor.

7 yaş ve üzeri ziyaretçilerin ka-
tılabildiği VR gösterimleri, haftanın 
her günü 10.00–22.00 saatleri ara-
sında sunuluyor. İçerikler Türkçe’nin 
yanı sıra İngilizce, Fransızca, Arapça, 
İspanyolca, Çince ve Korece olarak 
da deneyimlenebiliyor.

T

Türkiye’nin ilk sanal 
gerçeklik müzesi Müze-
verse, UNIQ İstanbul’un 

ardından yeni adresi 
Galataport İstanbul’da 
kapılarını açtı. Tarihi 
atmosfer, deniz kıyısı 

ve ileri VR teknolojisini 
buluşturan mekân, 

ziyaretçilere çok kat-
manlı kültür–teknoloji 

deneyimi sunuyor.

Kazanda pişirdiği etlerle 
sahipsiz kedileri besliyor

Kayseri'de Neolitik  
kaya resimleri keşfedildi

Türk motiflerini 
29 yıldır bastonlara 
ve su kabaklarına işliyor

Bitlis’in Hizan ilçesinde ka-
dın güzellik salonu işleten 

28 yaşındaki Atlas Öretmen, 
hayırseverlerin desteğiyle 
aldığı tavuk etlerini kazanda 
pişirerek sahipsiz kedileri bes-
liyor. Beş yıldır sokak hayvan-
larının yaşam mücadelesine 
katkı sunan Öretmen, sosyal 
medya üzerinden yürüttüğü 
sosyal sorumluluk çağrıla-
rıyla gönüllüleri de yanında 
topluyor. Etkinlik günlerinde 
çocuklar ve yetişkinlerle 
birlikte sokak sokak gezerek 
pişirdikleri tavuk etlerini kap-
lara doldurup kedilere ulaş-

tırıyor. Kış aylarında sokakta 
yaşayan hayvanların yalnız 
bırakılmaması gerektiğini 
vurgulayan Öretmen, “Kuru 
mamanın yetersiz kaldığını 
görünce yemek yapmaya baş-
ladım. Çok sayıda gönüllümüz 
oldu.” dedi. Pişirdikleri etleri 
kemiklerinden ayırarak küçük 
kaplara yerleştirdiklerini 
anlatan Öretmen, bu süreçte 
çocuklara hem hayvan sevgisi 
hem de çevre bilinci aşılamaya 
çalıştığını belirtti. Etkinliğe 
katılan çocuklar da hayvanları 
beslerken büyük mutluluk 
duyduklarını söyledi. AA

Kayseri’de bir vatandaşın 
ihbarıyla dağlık bir bölgede 

keşfedilen insan figürlü kaya 
resimlerinin Neolitik Çağ’a 
ait olabileceği değerlendirildi. 
Kayaların üzerindeki resimleri 
fark ederek yetkililere bildi-
ren vatandaşın ihbarı üzerine 
yapılan ilk incelemeler, bu-
luntuların Anadolu’daki erken 
dönem kaya sanatının yeni 
bir örneğini oluşturabileceğini 
ortaya koydu. ÇEKÜL Kayseri 
Temsilcisi Prof. Dr. Osman Öz-
soy, yıllardır yürüttükleri yer 
altı envanteri çalışmalarında 
böyle bir örnekle ilk kez kar-

şılaştıklarını belirterek keşfin 
Kayseri’nin tarihini daha da 
geriye taşıyabileceğini söyledi. 
Latmos ve Çatalhöyük’teki 
örneklerle benzerlik gösteren 
figürlerin renk ve form açısın-
dan dikkat çektiğini aktaran 
Özsoy, resimlerin boya mı 
yoksa oyma tekniğiyle mi 
yapıldığının araştırılacağını 
ifade etti. Uzman incelemeleri 
tamamlandığında buluntu-
nun uluslararası alanda da 
ilgi uyandıracağı belirtilirken, 
bölgede yeni figürlerin bulun-
ması için çalışmaların sürdüğü 
kaydedildi. AA

Burdur’un Karamanlı ilçe-
sinde yaşayan 76 yaşındaki 

Hasan Balar, Türk kültürüne 
ait yöresel motifleri 29 yıldır 
bastonlara, su kabaklarına ve 
ahşap plakalara işliyor. Gençli-
ğinden bu yana resme ilgi duyan 
ve geçmişte mahalle muhtarlığı 
yapan Balar, halk oyunları ve 
yöresel kültüre bağlılığıyla tanı-
nıyor. Baston yapımına, Zongul-
dak’ta gördüğü Devrek baston-
larından etkilenerek başlayan 
Balar, eşi tarafından dokunan 
halılardaki desenlerden ilham 

alarak ay yıldızı, Yörük motifle-
rini ve Teke Yöresi sembollerini 
işliyor. Resim sevgisini el işçi-
liğiyle birleştiren Balar, zaman 
içinde su kabağı işlemeciliğine 
de yöneldi. Her eserine farklı 
desenler işleyen usta, bu saye-
de çalışmalarını daha özel hale 
getirdiğini belirtiyor. El sanat-
larının giderek azaldığını dile 
getiren Balar, kültürü yaşatma 
çabasının kendisine huzur 
verdiğini söyleyerek gençle-
re de bu sanatlarla ilgilenme 
çağrısı yapıyor. AA

Şanlıurfa’daki “Taş Tepeler Projesi” kapsamında 
Sefertepe’de yürütülen kazılarda ortaya çıkarılan 

süs ve takı eşyaları, Neolitik dönemin gelişmiş el işçiliğini 
gözler önüne seriyor. Kazı Başkanı Doç. Dr. Emre Güldoğan, 
bu yıl özellikle boncuk ve insan betimli idollerde çok zengin 
buluntulara ulaştıklarını belirterek eserlerin 10 bin 500 yıl 
öncesine tarihlendiğini söyledi. Karahantepe ve Sayburç’ta 
bilinen çift yüzlü insan figürlerinin küçük bir örneğinin 
de burada bulunduğunu aktaran Güldoğan, bu durumun 
bölgedeki ortak sembol dilinin devamlılığını gösterdiğini 
ifade etti. Dicle Havzası’nda bilinen kakma boncuk tiplerinin 
de ilk kez Sefertepe’de görüldüğünü dile getiren Güldoğan, 
ayrıca bir taşa kazınmış yavru domuz betimlemesinin 
dönemin insanının çevresiyle kurduğu ilişkiye ışık 
tuttuğunu belirtti. Kireç taşı, yeşim ve labradorit gibi 
farklı malzemelerden yapılan eserlerin üretim teknikleri, 
dönemin yüksek ustalığını ortaya koyuyor. Güldoğan, 
boncukların kum ve suyla, daha sert kayaçlarla aşındırılarak 
işlendiğini, basit matkap benzeri düzeneklerle delikler 
açıldığını aktararak bu ince işçiliğin Neolitik zanaatkârların 
becerisini gözler önüne serdiğini vurguladı. AA
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  T ürkiye geçtiğimiz günlerde, 

Eskişehir’de trafik şubesin-
de görevli bir polis memu-
runun “Bu süreç (Terörsüz 

Türkiye) başladığından beri uyuya-
mıyorum” diyerek gerçekleştirdiği 
bireysel eyleme tanık oldu. Ünifor-
masıyla yaptığı bu yasal olmayan 
eylemin ardından Emniyet Genel 
Müdürlüğü, ilgili memuru görevden 
uzaklaştırdı ve idari soruşturma 
başlattı. Soruşturma sonucunda 
eylemin tüm ayrıntıları – kimlerin 
yönlendirdiği ya da kimlerle irtibatlı 
olduğu dâhil – ortaya çıkacaktır. 
Ben, olay netleşmeden kimseye 
yafta vuracak değilim; ancak hesaplı 
bir şekilde yapıldığı çok belli olan bir 
provokasyon ihtimali oldukça net 
görünüyor. Gerçeği ortaya çıkaracak 
olan elbette kapsamlı yürütülecek 
soruşturmadır. Fakat aklımda hâlâ 
çok sayıda soru var…

PKK terörünün alçaklıklarına 
karşı yıllarca yazmış ve bugün ise 
“Terörsüz Türkiye” hedefini savu-
nan bir yazar olarak, bu görüntüyü 
izler izlemez zihnimde onlarca soru 
belirdi. Derken “Cinayet Süsü” filmi 
geldi aklıma. Orada “suç uzmanı” 
polis rolündeki Dizdar Koşu, yeni ta-
nıştığı arkadaşlarına şöyle der: “Bir 
vaka ile karşılaştığımda kendime 
şu 13 soruyu sorarım…” ve ardından 
sıralar:

• Kaçta? 
      • Hangi? 
       • Ne ile? 
       • Niçin? 
       • Ne olmuş? 
       • Kimi? 
       • Nerede? 
       • Nasıl? 
       • Ne zaman? 
      • Kimden? 
      • Neyi? 
      • Ne belli? 
      • Neye?

Bu polis eylemiyle ilgili de bu 
soruların tamamı sorulabilir. Fakat 
benim asıl merak ettiğim şu: Terör 
devam ederken, sınır ötesi ope-
rasyonlar tüm hızıyla sürerken ve 
PKK’nın siyasi uzantılarıyla defa-
larca uyum içinde ittifak kuran CHP 
ve yancılarına tek laf etmemiş bir 
trafik polis memuru, tam da terör 
örgütü PKK’nın kurucusu Öcalan’a 
“PKK’nın anlam yoksunluğu ve aşırı 
tekrarı, ömrünü tamamlamasına 
ve feshini gerekli kılmasına yol aç-
mıştır. Ayrı ulus-devlet, federasyon, 
idari özerklik ve kültürel çözümler 
tarihsel toplum sosyolojisine yanıt 
verememektedir. Bu koşullarda 
silah bırakma çağrısında bulunuyor 
ve bu çağrının tarihî sorumluluğunu 
üstleniyorum. Devlet ve toplumla 
bütünleşme adına kongrenizi top-
layın, karar alın; tüm gruplar silah 
bırakmalı ve PKK kendini feshet-
melidir.” sözlerinin söyletildiği ve bu 
çağrının güçlendirilmeye çalışıldığı 
süreçte, amacı açıkça “Terörsüz Tür-
kiye” olan bir döneme karşı – hem 
de üniformasıyla – neden eylem 
yapar? Bu memurun asıl derdi ne 
olabilir?

Bu polis memuruyla ilgili üç detay 
dikkatimi çekti.

Birincisi, defalarca PKK’nın siyasi 
uzantılarıyla çıkar temelinde ittifak 
kurmuş CHP’nin Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mansur Yavaş’ın 
sponsorluğunda gerçekleşen “Türk 
Kültür Kampı”na katılmış olması…

(Bu fotoğraf, memurun CHP bağ-
lantılı etkinliklerle ilişkisini sorgu-
latıyor; soruşturmada bu irtibatın 
detaylarına ışık tutulmalı.)

İkincisi ise, her süreci istismar 
etmek için her türlü provokasyo-
nu sergilemekten kaçınmayan; İyi 
Parti’de iken yerel seçimlerde HDP 
ile ittifaka ses çıkarmayan, kurdu-
ğu partide 2-3 bakanlık için HDP’li 
ittifak içine giren ve “Öğrencilerime 
çatışma, iç savaş ve hükümete dar-
be gibi konularda ödevler verdim; 
kışkırtıcı düşünmeleri, yaratıcı 
olmaları lazım” diyerek cibilliyetini 
göstermiş Ümit Özdağ’ın kitap fu-
arındaki fotoğrafı sosyal medyada 
paylaşması…

Üçüncüsü ise kaymakamlık sınav 
sonucunu sosyal medyada paylaşıp 
şu notu düşmesi:

“8 değilse 9. Nisan değilse Mayıs. 
Oradan değilse buradan. Bugün 
değilse yarın. Ama bir gün mutlaka 
siyaset.”

(Bu paylaşım, memurun polisten 
siyasete geçme isteğini açıkça orta-
ya koyuyor. Açığa alınması sonrası 
yaptığı ‘Adım Onur gibi onur duya-
rım’ paylaşımıyla birleşince, eylemin 
bireysel bir isyan mı yoksa hesaplı 

bir siyasi hamle mi olduğu daha da 
merak uyandırıyor.)

Peki bu polis memuru, 2019 yerel 
seçimleri ve 2023 cumhurbaşkanlığı 
seçimlerinde CHP–İYİ Parti–Zafer 
Partisi’nin HDP ile kurduğu ittifaka; 
sınır ötesi operasyonlara birlikte 
karşı çıkılmasına ya da ortak ana-
yasa taslağı hazırlanmasına dair hiç 
eleştirel bir paylaşım yapmış mıdır? 
Yahut o tarihlerde neden bir eylem 
yapamamıştır?

CHP’li belediyelerin sponsorlu-
ğunda düzenlenen kurultaylarda 
boy boy fotoğraf veren bu polis 
memuru, Suriye’de terör örgütü 
YPG’ye (PKK) açıkça sahip çıkan ve 
orada devlet kurmasını destekleyen 
CHP’nin şu açıklamalarına karşı 
neden hiçbir tepki göstermemiştir?

“YPG terör örgütü değil, vatanını 
kurtarmak için örgütlenmiş bir olu-
şum.” (Kemal Kılıçdaroğlu)

“O bölgede radikal İslami örgütler 
olacağına, güçlü merkezi otoritenin 
olduğu federatif bir yapıda Kürtler 
olsun daha iyi. PYD’nin laik yapısını 
da biliyoruz.” (Türker Ertürk)

“Sınırımızda başkası olacağına 
PYD olsun, hiçbir sakıncası yok.” 
(Muharrem Erkek)

“PYD, Suriye’de kendi yaşamları-
nı ve topraklarını korumaya çalışan 
bir örgüttür.” (Sezgin Tanrıkulu)

“PYD terör örgütü değildir.” (Er-
dal Aksünger)

Bu sözlerin söylendiği dönemler-
de, o polis memurunun katıldığı ku-
rultaylara sponsor olan kişi Mansur 
Yavaş’tı. Üstelik Yavaş, CHP’de aktif 
siyaset yapıyor ve Ankara Büyük-
şehir Belediye Başkanlığı görevini 
yürütüyordu.

2019 yerel seçimleri öncesi “HDP 
ile görüşecek misiniz?” sorusuna 
“Ajans izin verirse HDP ile de gö-
rüşeceğim” diyen kişi de Mansur 
Yavaş’tı. Nitekim HDP, o seçimlerde 
aday çıkarmayarak Yavaş’ı destek-
ledi. HDP Eş Başkanı Sezai Temelli de 
süreci şu sözlerle tarif etmişti:

“Mansur Yavaş da bilecek ki se-
çilmişse HDP oylarıyla seçilmiştir. 
HDP’lileri yok sayarak, Kürtleri yok 
sayarak, Ankaralıları yok sayarak 
siyaset yapamaz. O da işte bizim 
gücümüzdür. Ekrem İmamoğlu se-
çilmişse bilecek ki o kentte yaşayan 
3 milyon Kürt’ün oyuyla seçilmiştir. 
Kürtlere rağmen siyaset yapama-
yacağını bilecektir. Yapmaya çaba-
larsa zaten siyaseten bir karşılığı 
olmayacaktır. O kentin belediye 
başkanı olmayacak; o olsa olsa o 
kentin kayyumu olur.”

2024 yerel seçimlerinde de “Kent 
Uzlaşısı” adı altında DEM, Mansur 
Yavaş’ın yeniden seçilmesine destek 
verdi.

Mesela, bu polis gerçekten çok 
hassas ve duyarlıysa; HDP Eş Başka-
nı Mithat Sancar’ın CHP Genel Mer-
kezi’nde “PKK ve Öcalan konusunda 
CHP ile aramızda zerre problem 
yok” dediği gün de ortaya bir eylem 
koyabilir, en azından bir tepki göste-
rebilirdi.

Ya da Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
Cumhurbaşkanlığı seçimlerindeki 
Van mitinginde ‘Dişe diş, kana kan. 
Seninleyiz Öcalan’ sloganları atı-
lırken de bu polis ortaya çıkabilirdi. 

Ama çıkmadı. Çünkü tutumunun, 
CHP ve çevresinin başarısı üzerin-
den şekillendiği izlenimi her fırsatta 
kendini belli ediyor.

Bugüne kadar terörle mücadele-
de önemli başarı gösteren Cumhur 
İttifakı’na karşı çıkmayı, açığa alın-
mayı ve soruşturmayı göze alarak 
“Terörsüz Türkiye” eleştirisi üzerin-
den eylem yapacak kadar ileri giden 
bu polis, tüm bu süreçler yaşanırken 
neden benzer bir eylem ortaya koy-
mamıştı? Elbette böyle bir eylemin o 
dönemde de yasal sonuçları olacak-
tı. Ancak şu soruyu da atlamadan 
sormak gerekir:

CHP, Zafer ve İP gibi partilerin 
HDP (DEM) ile ittifak yaptığı; sınır 
ötesi terörle mücadele operasyon-
larına karşı çıktığı, “Suriye’de YPG 
devlet kursun” söylemini savun-
duğu yıllarda aynı polis, yolu trafiğe 
kapatıp onları hedef alan bir eylem 
yapsaydı, bugün o memuru sem-
bolleştiren aynı siyasi çevreler ne 
derdi?

İnsan ister istemez şunu soruyor:
Teröre zemin hazırladığı, örgü-

te moral ve güç kazandırdığı açık 
olan CHP–HDP–İP–Zafer gibi siyasi 
ittifak dönemlerinde tek kelime et-
meyip; buna karşın terörün kökünü 
kazımayı hedefleyen, güvenilir ve 
ehil bir süreç yürütülürken polisliği-
ni bile feda edecek kadar provokatif 
bir çıkış yapmasının arkasında ger-
çekten dediği gibi “siyaset yapma 
arzusu” mu var, yoksa başka bir 
hesap mı?..

“Ama bir gün mutlaka siyaset” 
diyen polis memuru muradına ere-
cek gibi görünüyor…

Terör sürerken dünün PKK ortak-
ları olarak tarihe geçen CHP, İP ve 
Zafer gibi partiler; adeta seferberlik 
halinde bu polis memurunu sem-
bolleştirerek, Cumhur İttifakı’nın 
“Terörsüz Türkiye” projesi karşı-
sında bir figüre dönüştürmeye ça-
lışmaktadır. Aynı durumdaki Pa-
kize Akbaba, Orkun Özeller gibi bu 
ittifakın parçası olan siyasiler gibi… 
Hepsinin beslendiği siyasi partiler 
aynısıdır.

Bugünlerde her türlü provokas-
yonun seviyesinde artış olması 
muhtemeldir. Terör örgütü PKK’ya 
bu kadar yatırım yapmış olan ABD 
ve İsrail’in, bu taşeron yapının silah 
bırakma ya da feshedilme sürecini 
engellemek için tüm kartlarını sa-
haya süreceği açıktır.

Dün PKK’nın siyasi uzantılarıyla 
her türlü iş birliğini ve ittifakı yapan 
CHP, Zafer ve İP gibi partilerin kad-
roları da siyasette tutunabilmek 
adına her türlü provokasyonda fi-
güran olmaya hazır görünmektedir.

Eskişehir’de, polislik mesleğini 
yakma pahasına sahneledikleri 
kısa bir fragman izlettiler. Sayfa-
sında MHP’li olduğuna dair her-
hangi bir paylaşım bulunmamasına 
rağmen, hedefin daha net görün-
mesi için bu süreçte ona “MHP’nin 
kurultaylarında büyüdüm, lanet 
olsun!” sözlerini söylettiler…

Üstelik bunu, ne dünün ne de 
bugünün gerçeklerinden habersiz 
bir figürü sahaya sürerek yaptılar. 
Yarın kimleri devreye sokacaklarını 
hep birlikte göreceğiz.

“AMA BİR GÜN 
MUTLAKA SİYASET” 

FRAGMANI MI?
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İSTANBUL'U SAĞANAK VURDU:

RÖGARLAR TAŞTI, RÖGARLAR TAŞTI, 
EV VE IŞ YERLERINI EV VE IŞ YERLERINI 
SU BASTISU BASTI

Meteorolojinin sarı kodlu uyarısının ardından 
İstanbul'da dün gece saatlerinde sağanak etkili oldu.
Kuvvetli yağış nedeniyle Şişli ve Üsküdar'da yollarda
 su birikintileri oluştu, bazı iş yeri ve evleri su bastı.

stanbul Valiliğinin kent 
genelinde beklenen gök 

gürültülü sağanak nedeniyle 
yaptığı sarı kodlu meteoro-
lojik uyarının ardından dün 

gece saatlerinde kuvvetli yağış etkili 
oldu. Sağanak nedeniyle kentin bazı böl-
gelerinde su birikintileri oluştu, sürücüler 
ve vatandaşlar yollarda ilerlemekte güç-
lük çekti. Üsküdar Çengelköy'de tıkanan 
rögar nedeniyle bir yolu su bastı.

Bazı sürücüler güçlükle su birikintisin-
den geçerken, bazı sürücüler ise yoldan 
geri dönmek zorunda kaldı. Avrupa Yaka-
sı'nda Hasdal Kavşağı ile Eyüpsultan'da 
yağış dolayısıyla su birikintisi oluşurken, 
sürücüler buralarda ilerlemekte zorluk 
çekti. Kent genelinde, yoğun yağış ve 
yol kenarlarında biriken sular nedeniyle 
sürücüler güçlükle ilerledi.

Otomobil su birikintisinde 
mahsur kaldı

Şişli'de ise bazı iş yeri ve evleri su 
bastı. İhbar üzerine bölgeye gelen itfaiye 
ve İSKİ ekipleri, su basan dairelere mü-
dahale etti.  Merkez Mahallesi'nde ise su 
birikintisinde mahsur kalan bir otomobil 
arıza yaptı. Sürücü araçtan inmek zorun-
da kalırken, arıza yapan otomobil çekici 
yardımıyla götürüldü.

Çamlıca Kulesi pustan 
görünmez hâle geldi

Sağanağa yakalanan bazı vatandaşlar, 
toplu taşıma duraklarına ve iş yerlerinin 
tenteleri altına sığındı.

Anadolu Yakası'nda da kuvvetli yağış 
etkisini sürdürürken, yağışın ardından 
oluşan pus nedeniyle kentteki görüş 
mesafesi yer yer azaldı. Pus özellikle 
yüksek kesimlerde etkili olurken, Çamlıca 
Kulesi'nin tepesi görünmez hâle geldi. 
Kuvvetli yağışın özellikle sabah ve öğlen 
saatlerinde etkisini artırması bekleniyor.

Park hâlindeki aracın
üzerine ağaç devrildi

Beyoğlu Keçeci Piri Mahallesi Okçular 
Sokak'ta yağışın ardından otomobilin 
üzerine ağaç devrildi. İhbar üzerine böl-
geye polis ve itfaiye ekipleri sevk edildi. 
Polis sokağı trafiğe kapatıp güvenlik 
önlemleri alırken, itfaiye ekipleri yıkılan 
ağacı parçalara ayırarak kaldırdı. 

İ

7 Aralık Pazar günü için uyarı ya-
yınlayan İstanbul Valiliği, beklenen 
kuvvetli yağışla birlikte kentte sel, 
su baskını, ani akıntılar ve trafikte 
aksamalar gibi olumsuzlukların yaşa-
nabileceği vurgulandı. 
Vatandaşların tedbirli olmaları, toplu 
taşıma ve ulaşım planlamalarını hava 
durumuna göre yapmalarını istedi. 
Yapılan açıklamada "Meteoroloji 
Genel Müdürlüğünün yaptığı son de-
ğerlendirmelere göre, 7 Aralık Pazar 
günü İstanbul'da sağanak yağışların 
kuvvetli olması bekleniyor. Kuvvetli 
yağışlarla birlikte sel, su baskını ve 
ulaşımda aksamalar gibi olumsuzluk-
lara karşı dikkatli ve tedbirli olunma-
lıdır" ifadelerine yer verildi. 

VALILIK UYARMIŞTI

Ağrı'da 112 Acil Sağlık ve UMKE ekipleri, zorlu geçen 
kış mevsimlerinde kar ve tipi nedeniyle yolu ulaşıma 
kapanan köylerdeki hastalara ulaşmak için yoğun 
bir çalışma yürütüyor. Kışın zorlu geçtiği ve 1 met-
reden fazla kar kalınlığının olduğu ocak, şubat ve 
mart aylarında ekipler, 112 Acil Çağrı Merkezi'ne gelen 
ihbarlarla harekete geçerek birçok hastaya ulaştı. 
"Snowtrack" olarak adlandırılan paletli ambulanslarla 
yolu kapalı olan köylere ulaşarak hastalara müdahale 
eden ekipler, kar, tipi, sis ve zorlu coğrafi şartlarla da 
mücadele etmenin zorluğunu yaşıyor. Sağlık ekipleri, 
çetin kış koşullarının başladığı bugünlerde hazırlık-
larını tamamlayıp sezon boyunca vakalara müdahale 
etmek için görevlerinin başında hazır bekliyor. 
İl Sağlık Müdürü Esra Beşer,  bölgede kışın zorlu 
geçtiğini ve önceki yıllarda  olduğu gibi bu 
sene de hastalara ulaşmak için yoğun çaba 
sarf edeceklerini söyledi.

AĞRI'DA SAĞLIK EKIPLERI AĞRI'DA SAĞLIK EKIPLERI 
KIŞ MESAISINE HAZIRKIŞ MESAISINE HAZIR

GAZIANTEP'TE 
3 TIR ÇARPIŞTI

ARAÇLAR 
ALEV ALDI 

Gaziantep'te zincirleme kaza 
meydana geldi. 3 tırın çarpıştığı 
kaza sonrası araçlar yandı, oto-
yol bir süreliğine trafiğe kapandı. 
Tarsus-Adana-Gaziantep (TAG) 
Otoyolu'nun Gaziantep Batı Gişe-
leri yakınlarında, plakaları ve sü-
rücüleri henüz belirlenemeyen 

hububat yüklü 3 tır çarpıştı. 
Kazanın ardından araçlar-

da yangın başladı. İhbar 
üzerine olay yerine çok 
sayıda itfaiye, sağlık 
ve jandarma ekibi 
sevk edildi. Kaza 
nedeniyle otoyolun 
Gaziantep-Şanlıurfa 
istikameti trafiğe 
kapatıldı.
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42,529
%0,07

49,561 5746,22 11,007 63,750

ŠKODA’DA  
YIL SONU 
KAMPANYASI

Škoda, aralık ayına özel satış kampanya-
sıyla hem içten yanmalı hem de elektrikli 

modellerinde avantajlı fiyatlar sunuyor. Tamamen 
elektrikli Elroq 2.105.600 TL’den, segmentinde öne 
çıkan Superb ise 2.899.900 TL’den başlayan fiyatlarla 
satışta. Kompakt SUV Kamiq 1.733.900 TL, şehir içi 
kullanımda öne çıkan Fabia 1.649.200 TL, sportif 
Scala Monte Carlo ise 2.099.200 TL’den başlayan 
fiyatlarla showroomlarda yer alıyor. SUV sınıfında 
Karoq 2.834.500 TL, Octavia 2.525.400 TL, büyük SUV 
Kodiaq ise 3.444.200 TL’den başlayan fiyatlarla dikkat 
çekiyor. Škoda, Superb Premium ve L&K modellerinde 
tüzel kişiler için 500.000 TL’ye 6 ay yüzde 0 faizli kredi 
imkanı da sunuyor. Elektrikli modellerde ise Elroq, 
Enyaq ve Enyaq Coupe alacak müşteriler 1 yıl boyunca 
şarj maliyeti düşünmeden araç kullanabilecek ve 
15.000 TL değerinde D-Charge hediye edilecek.

Citroën Global CEO’su Xavier Chardon ve 
Citroën Türkiye Marka Direktörü Bora Duran, 

İstanbul’da düzenlenen basın toplantısında 2025 
performansını ve Türkiye pazarındaki konumlarını 
açıkladı. Yeni C5 Aircross lansmanı kapsamında 
düzenlenen etkinlik, Citroën’in Türkiye’ye verdiği 
önemi bir kez daha gösterdi. Chardon, Türkiye’nin 
Citroën’in dünya çapındaki ikinci büyük pazarı 
olduğunu söyledi. Türkiye, Orta Doğu ve Afrika böl-
gesindeki satışların %71’ini tek başına gerçekleştirdi. 
CEO, elektrikli ve hafif ticari araç segmentlerinde 
Türkiye’de büyük fırsatlar gördüklerini söyledi. 
Duran, Citroën Türkiye’nin 2025’te 60.727 adet satış 
ile %5,2 pazar payına ulaştığını, yıl sonunda satışların 
70 bini aşmasının beklendiğini açıkladı. Hafif ticari 
araç segmentinde de %8,6 pazar payı yakalandı. 
2026’da Citroën Türkiye, tamamen yenilenmiş ürün 

gamı ile elektrikli ve hibrit araçlarda agresif büyüme 
hedefliyor. Yeni C5 Aircross için 11 bin adetlik satış 
hedefi konuldu. Elektrikli araçların pazar payının 
%40’a yükselmesi planlanıyor. Chardon, Türkiye’deki 
Citroën müşterilerinin daha genç bir profile sahip 
olduğunu, teknoloji ve konfor odaklı yaklaşımın 
markayı güçlendireceğini vurguladı. Formula E’ye 
katılımın, elektrikli araç teknolojilerini geliştirmek 
için önemli bir fırsat olduğunu ekledi.

‘TÜRKIYE BIZIM IÇIN 
KRITIK BIR PAZAR’

Peugeot, 
Türkiye’de rekor bir yılı 

tamamlarken, yerli üretim, yeni 
teknolojiler ve ticari araç strateji-
siyle 2026 sonrası için daha iddialı 

bir döneme hazırlanıyor. Alain Favey, 
Türkiye’nin marka için stratejik 
önemini ve global vizyonun bu 

pazarda başarıyla hayata 
geçtiğini söyledi.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

Renault, kasım ayında da Türkiye’nin en çok 
satan markası oldu. Toplam pazarda 15.813 

adet satışla %11,9 pazar payı elde eden marka, yılın 
ocak-kasım döneminde de liderliğini korudu. Oto-
mobil pazarında da üstünlüğünü sürdüren Renault, 
kasım ayında 14.411 adet satışla %13,8 pazar payına 
ulaştı. Ocak-kasım döneminde toplam satış 120.313 
adede ulaşarak tüm pazarda liderlik sağladı. Kasım 
ayında en çok satan ilk beş modelin üçü Rena-
ult’dan çıktı. Megane Sedan 4.657 adet ile birinci 
olurken, Clio 4.468 adetle ikinci sırada yer aldı. 
Yeni Renault Duster ise 3.275 adet satışla beşinci 
sırada yer alarak Türkiye’de SUV segmentinde de 
başarısını gösterdi. Renault, yıl boyunca elde ettiği 
rekor satış rakamlarıyla hem otomobil hem de SUV 
pazarında güçlü konumunu sürdürdü.

%-0,06 %-0,12 %0,81 %0,77

Peugeot Global CEO’su Alain Favey 
ve Peugeot Türkiye Marka Direk-
törü Gupse Kaplan, İstanbul’da oto-
motiv basınıyla bir araya gelerek 
markanın 2025 performansını ve 
Türkiye pazarındaki gücünü pay-
laştı. Kaplan, yıl başında yapılan 
pazar öngörülerinin gerçekleşti-
ğini belirterek, Türkiye otomotiv 
pazarının 1,4 milyon adetle rekor 
kıracağını söyledi. 

Peugeot Türkiye, yılın ilk 
11 ayında 74 bin 920 adet satış 
gerçekleştirdi. Gupse Kaplan, “Yılı 
en az 80 bin adetle kapatmayı he-
defliyoruz. Bu, markamız için tarihi 
bir başarı” dedi. Yenilenen SUV 
modelleri satışları artırdı; 3008 ve 
5008 SUV pazarında markanın 
gücünü perçinlerken, 408 modeli 
Türkiye’den tüm dünyada lider 
konuma ulaştı.

Elektrikli araçta hızlanma
Kaplan, elektrikli ve hibrit araç 

satışlarının geçen yıla göre yüzde 
80 arttığını, binek otomobillerde 
elektrikli modellerin payının yüzde 
40’ın üzerine çıktığını açıkladı. Yeni 
3008 ve 5008’in hibrit versiyonları, 
markanın elektrikli dönüşüm stra-
tejisinde önemli bir rol oynadı.

Türkiye’de üretim
Peugeot Türkiye, hafif ticari 

araç segmentinde de güçlü perfor-
mans sergiledi. 25 binin üzerinde 
hafif ticari araç satışıyla tarihinin 
en yüksek rakamına ulaştı. Rifter 
segmentinde ikinci sıraya yükse-
lirken, Expert ve Traveller satışları 
geçen yıla göre iki kat arttı. Kaplan, 
Expert Traveller’ın aralık ayından 
itibaren Tofaş fabrikasında yerli 

üretimine başladığını duyurdu. 
Gupse Kaplan, Boxer modelinin 
üstyapılı minibüs versiyonunun 
aralık ayında Peugeot üretici 
garantisiyle satışa sunulduğunu 
belirtti. Ticari araçlarda bu adımın, 
2026 stratejisinde önemli bir yer 
tutacağını söyledi.

Globalde öne çıkıyoruz
Peugeot Türkiye, yaz ayların-

da dünya genelinde ikinci sıraya 
yükseldi, kasım itibarıyla hâlâ 
ikinci sırada. Ocak-kasım topla-
mında ise beşinci sırada bulunu-
yor. Türkiye, Orta Doğu-Afrika 
bölgesinde hem toplam satışlarda 
hem de ticari araç satışında lider 
konumda. Gpse Kaplan, “Global 
vizyonu Türkiye’ye sonuçlarıyla 
taşıyoruz” dedi.

Rekabet ve gelecek
Kaplan ve Favey, Çinli markala-

rın pazara girişinin rekabeti artır-
dığını ve Peugeot’yu daha dinamik 
hâle getirdiğini söylediler. Plug-in 
hibritlerin karbon ayak izini azalt-
tığı ve elektrikli araç stratejisinin 

Peugeot Global CEO’su Alain Favey, ‘Türkiye, küresel büyüme-
mizin merkezinde’ diyerek markanın 2025’teki rekor satış per-
formansının ve elektrikli-hibrit dönüşümündeki hızlanmanın 
Türkiye pazarındaki stratejik konumdan beslendiğini söyledi. 

RENAULT SATIŞ 
LIDERLIĞINI 
SÜRDÜRÜYOR

 TÜRKIYE

LEXUS LFA’DAN 
ELEKTRIKLI ATILIM

JAECOO 7’YE ‘YILIN 
AILE ARACI’ ÖDÜLÜ

Lexus, efsanevi LFA modelinden ilham alan elektrikli 
spor otomobili LFA Concept’in dünya prömiyerini ger-

çekleştirdi. Elektrifikasyon çağında sürüş heyecanını 
ve tasarım mükemmeliyetini bir araya getiren araç, 

düşük ağırlık merkezi, yüksek gövde rijitliği ve aero-
dinamik performans odaklı olarak tasarlandı. Başkan 
Akio Toyoda’nın baş test pilotu olarak geliştirmelerde 
yer aldığı LFA Concept, ideal sürüş pozisyonu ve alçak, 

akıcı coupe tasarımıyla dikkat çekiyor. 2 kişilik araç, 
4,690 mm uzunluğa, 2,040 mm genişliğe ve 1,195 mm 

yüksekliğe sahip. Lexus, elektrikli spor otomobillerin 
potansiyelini göstermek ve LFA’nın mirasını  

geleceğe taşımak amacıyla konsepti geliştirdi.

JAECOO, kompakt SUV modeli JAECOO 7 ile İskoçya’nın 
prestijli Scottish Car of the Year Ödülleri’nde “2025 Yılının 
Aile Aracı” seçildi. Jüri, modelin geniş iç mekânı, konforu ve 
sunduğu değeri öne çıkararak segmentinde güçlü bir rakip 
olduğunu vurguladı. Birleşik Krallık’taki ilk yılında büyük 
bir başarı yakalayan JAECOO, ödülle birlikte tasarım odaklı 
ve donanım açısından zengin SUV anlayışını pekiştirdi. 
ASMW Başkanı Ally Ballingal, JAECOO 7’nin aile dostu pra-
tikliği, geniş bagaj hacmi ve güvenlik teknolojileriyle öne 
çıktığını söyledi. JAECOO UK CEO’su Gary Lan ise “Bu ödül, 
Birleşik Krallık’taki ilk yılımızda elde ettiğimiz önemli bir 
başarı. 2026’ya güçlü bir ivmeyle girmeye hazırız” dedi. Şu 
anda ülkede 22 binden fazla JAECOO 7 yollarda bulunuyor.

Alain Favey, Türkiye’nin Peugeot’nun 
global büyümesinde kritik rol oynadığını 

söyledi. Türkiye, SUV segmentinde ve 408 
modelinde dünya çapında öne çıkıyor. Favey, 
2030 hedefleri kapsamında küresel satışların 
1,5 milyon adede çıkarılacağını ve Avrupa’da 
pazar payının yüzde 7’ye ulaşarak ilk üç marka 
arasına gireceğini açıkladı.

Favey, Peugeot’nun yeni nesil HyperSqu-
are direksiyon ve Steer-By-Wire teknolojilerini 
tanıttı. İlk olarak yeni 208’de uygulanacak bu 
sistem, POLYGON konsept araçla 2025’te Tür-
kiye’ye gelecek. Yeni teknoloji, sürüş hissinde 
fark yaratacak. Türkiye’nin üretim ve Ar-Ge 
açısından kritik bir ülke olduğunu söyleyen 
Favey, “Rifter ve Partner Van modellerinde 
Türk mühendisliğinin katkısı büyük. Türkiye 
endüstrinin merkezlerinden biri olacak” dedi.

TÜRKIYE KRITIK 
ROL OYNUYOR

‘ŞARJ ALTYAPISINDA 
AVRUPA’YI SOLLADIK’

Türkiye’de elektrikli araç (EV) pazarı 
2025’te rekor büyüme gösterirken, şarj 

altyapısı da Avrupa’yı geride bıraktı. Sarjagel.
com verilerine göre Türkiye’de her 9,2 araca 
bir şarj soketi düşüyor; Avrupa ortalaması 
ise 13,7 araç/soket seviyesinde. Ocak-Ekim 
2025’te elektrikli araç sayısı 198 binden 334 
bine yükselerek yüzde 69 büyürken, şarj 
istasyonlarındaki elektrik tüketimi yüzde 147 
arttı. İstanbul, 14.438 MWs ile en yüksek şarj 
tüketiminin gerçekleştiği il oldu. Sarjagel.

com Genel Müdürü Selçuk Nazik, “Türkiye şarj 
soketi başına düşen araç sayısında Avrupa’nın 
önünde, ancak yatırımları hızlandırmamız 
gerekiyor. 5 araca 1 soket hedefi için en az 30 
bin ek soket gerekli” dedi. Nazik, batarya 
teknolojilerindeki gelişmelerin, şarj süresini 
kısaltarak altyapı ihtiyacını dengeleyeceğini 
vurguladı. Ayrıca şarj uygulamalarındaki kar-
maşıklığın kullanıcı deneyimini zorlaştırdığına 
dikkat çekti ve “Merkezi ve standart bir dijital 
altyapı şart” ifadelerini kullandı.

PEUGEOT'NUN 
YENI GÜÇ ÜSSÜ:

Türkiye’de özel bir plan çerçe-
vesinde uygulandığı belirtildi. 
Rifter modelinde yaşanan 
geçici düşüşün tedarik kay-
naklı olduğunu belirten Gupse 
Kaplan, liderlik hedefinin 
devam ettiğini söyledi. 

TOYOTA’DAN IKI YENI 
ADRENALIN CANAVARI

Toyota, yarış departmanı TOYOTA GAZOO Racing’in geliştirdiği iki yeni spor otomobil GR GT ve GR GT3’ün dünya prömiyerini gerçek-
leştirdi. Modeller, Toyota’nın “her zaman daha iyi otomobiller” felsefesini yansıtıyor ve 2027’de satışa sunulması planlanıyor. GR 

GT, yol için tasarlanmış bir yarış otomobili olarak hibrit V8 çift turbo motora sahip ve 650 PS güç ile 850 Nm tork sunuyor. Araç, düşük ağırlık 
merkezi, yüksek gövde rijitliği ve aerodinamik tasarımıyla hem pist hem de günlük kullanımda üstün performans sağlıyor. Kabin, sürücü 
odaklı tasarımıyla konfor ve kontrolü bir arada sunuyor. GR GT3 ise FIA GT3 yönetmeliklerine uygun olarak geliştirilmiş bir yarış otomobili. 
Profesyonel ve amatör pilotlar için ideal sürüş deneyimi sunan model, GR GT ile aynı motora sahip ve 
özel müşteri destek programıyla satışa sunulacak. Toyota, bu iki modelle motor sporlarındaki 
deneyimini yol otomobillerine taşırken, simülatör destekli geliştirme süreçleri ve kapsamlı 
testlerle sürüş güvenliği ve performansı en üst seviyeye taşıdı.

Selçuk Nazik

HYUNDAI, MOBED 
ILE ROBOTIK ATILIM 
YAPIYOR

AUDI’NIN EFSANE 
MOTORU 50 YAŞINDA

Hyundai Motor Group, Japonya’nın Tokyo 
kentinde düzenlenen iREX 2025 fuarında, ilk 

seri üretim mobilite robot platformu MobED’i tanıttı. 
Hyundai Motor Group Robotics LAB tarafından gelişti-
rilen MobED, yapay zekâ ile tamamen otonom çalışıyor 
ve üç temel özelliği öne çıkarıyor: Adaptif Mobilite, 
Sezgisel Otonomi ve Sınırsız Kullanım Alanı. MobED, 
farklı yüzeylerde üstün hareket kabiliyeti sağlarken, 
LiDAR ve kamera sensörleri sayesinde kalabalık alan-
larda güvenli otonom navigasyon sunuyor. Modüler 

tasarımı, robotun lojistikten video prodüksiyonuna 
kadar çeşitli alanlarda kullanılmasına imkân tanıyor. 
MobED’in iki modeli bulunuyor: MobED Pro, gelişmiş 
sensör ve takip özellikleriyle ticari ve dış mekân 
kullanımına uygun; MobED Basic ise araştırma ve 
geliştirme odaklı temel model. Her iki modelin de 
2026’nın ilk yarısında satışa sunulması planlanıyor. 
Hyundai, iREX 2025 standında ziyaretçilere MobED’in 
farklı zeminlerdeki hareket kabiliyetini ve çeşitli 
kullanım senaryolarını canlı olarak gösteriyor.

Audi’nin ikonik beş silindirli motor geleneği, 
1976’daki Audi 100 ile başlayıp günümüzde RS 

3’teki 2.5 TFSI ünitesiyle devam ediyor. Markanın mo-
torsporları ve seri üretim modellerinde performansın 
simgesi haline gelen bu motorlar, karakteristik 1-2-4-
5-3 ateşleme sırasının yarattığı özgün sesiyle dikkat 
çekiyor. Audi, 50 yıllık süreçte turbo beslemeli ben-
zinli motorlar, dizel üniteler ve yarış odaklı motorlar 
geliştirdi. Özellikle Sport quattro ve RS modelleriyle 
efsaneleşen beş silindirli motor, günümüzde TT RS ve 
RS 3 ile modern performansı temsil ediyor. Motorlar, 
Macaristan Győr’deki Bock fabrikasında tamamen 
el işçiliğiyle üretiliyor ve 400 PS güç ile 500 Nm tork 
sunuyor. Audi, beş silindirli motor geleneğiyle hem 
sürüş deneyiminde hem de otomobil tutkunları 
arasında eşsiz bir mirası yaşatıyor.

MERCEDES-BENZ 
VİTO GERI DÖNDÜ

Mercedes-Benz, Vito Mixto modelini 
Türkiye pazarına geri sundu. 5 kişilik 

koltuk kapasitesine sahip araç, 1.950 litrelik 
dizel motoru ve 136 bg gücü ile 2.197.500 TL’den 
başlayan fiyatlarla satışa sunuluyor. Vito Mixto, 
4+1 yolcu kapasitesi, arka tekerlekten çekiş ve 
4,1 m³ yükleme hacmi ile hem yolcu hem de yük 
taşımacılığı ihtiyaçlarını karşılıyor. Araç, MBUX 
multimedya sistemi, akıllı telefon entegrasyonu, 
geri görüş kamerası ve kış paketi gibi teknolojik 
donanımlarla da donatıldı. Mercedes-Benz Hafif 
Ticari Araçlar İcra Kurulu Üyesi Tufan Akdeniz, 
Vito’nun Türkiye’de bugüne kadar 50 binden 
fazla satıldığını ve Mixto modelinin uygun fiyatlı 
çözümüyle sektöre katkı sağlayacağını söyledi.
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YERLI IRKLAR IÇIN 2,7 MILYARLIK KAYNAK

Tarım ve Orman Bakanlığı, “Halk Elinde Islah Projeleri” kapsamında üretimde verimliliği 
artırmak için toplam 2,7 milyar liralık destek sağlandığını açıkladı. Bakanlığın sosyal medya 
hesabından yapılan paylaşımda, Anadolu’nun yerli ırklarının korunmasının tarımsal gele-
ceğe yapılan en değerli yatırım olduğu vurgulandı. Projeler kapsamında küçükbaş hayvan 
ıslahı 50 ilde 205 alt projede 1,29 milyon küçükbaş için uygulanıyor. Her yıl işletmelere 38 
bin 400 koç ve 11 bin 700 teke sağlanıyor. 2005’ten bu yana 2 milyar lirayı aşkın destek ve-
rilirken, 33 küçükbaş yerli ırk koruma altına alındı. Anadolu mandası ıslahı projeleri ise 18 
ilde 2 bin 800 işletmede 40 bin 538 mandayı kapsıyor ve 2011’den bu yana 619 milyon lira 
destek sunuldu. Bu sayede manda varlığı son 14 yılda yüzde 90,5 arttı ve ilk kez 19 bin doz 
dondurulmuş manda sperması üretildi. Yerli sığır ırkları için de 2023’ten itibaren 3 ilde 399 
işletmede uygulanan projelerle bugüne kadar 43,1 milyon lira destek sağlandı. Yerli Kara 

ve Güney Anadolu Kırmızısı ırklarındaki ıslah çalışmaları ise devam ediyor.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Türkiye ekonomisinde cari 
açığın büyük ölçüde ortadan kalktığını, brüt rezervlerin 120 milyar dolar 
arttığını ve işsizliğin tek haneli seviyeye gerilediğini açıkladı. Enflasyo-
nun %70’lerden %31’e düştüğünü belirten Şimşek, artık asıl hedefin tüm 
bu kazanımları kalıcı hâle getirecek yapısal dönüşüm olduğunu söyledi.

Türkiye’de sigorta sektöründe yapay 
zekâyla oluşturulan sahte hasar talep-

leri, özellikle son 6 ayda artış gösterdi. TOBB 
Sigorta Eksperleri İcra Komitesi Başkanı 
Ahmet Nedim Erdem yaptığı açıklama-
da, sahte hasarların tespitinde yerinde 
ekspertizin önemini vurguladı. Erdem, 
“Yapay zekâyla oluşturulmuş sahte hasarlar 
geliyor. Sadece otomobil değil, makine, ev 
veya eşyalar da sahte hasarlı gösterilebili-
yor. Bu nedenle ekspertiz sürecinin yerinde 
yapılması kritik” dedi. Türkiye Sigorta 
Eksperleri Derneği Başkanı Selim Kesici ise, 

sahte hasar fotoğraflarının başka bir yapay 
zekâyla çözülebildiğini belirterek, “Yapay 
zekâyı kendi mesleğimiz adına olumlu 
şekilde kullanmanın yollarını arıyoruz. 
Geleceğe hazırlıklı olmamız gerekiyor” 
ifadelerini kullandı. Erdem, dijitalleşmenin 
amacının eksperlerin üzerindeki operasyon 
yükünü azaltmak olduğunu, doğru hasar 
tespiti ve sigortalıların tazminata erişiminin 
artırılmasının hedeflendiğini kaydetti. Kesici 
de her hasarın farklı olduğunu ve fiziksel 
tespit olmadan tam doğruluk sağlanamaya-
cağını söyledi. AA

Türk plastik sektörü, uluslararası iş birliklerini 
güçlendirmek ve yeni yatırımlar için Çin ile 

ilişkilerini geliştiriyor. 18. PAGEV Türk Plastik Endüstrisi 
Kongresi, İstanbul TÜYAP Palas Hotel’de sektörün 
önde gelen temsilcilerini bir araya getirdi. Kongrede 
konuşan PAGEV Yönetim Kurulu Başkanı Yavuz Eroğlu, 
“Geçen yıl Çin Makine Üreticileri Derneği ile ortak 
yatırım imkânlarını değerlendirdik ve bazı projeler 
hayata geçti. Bu yıl Çin Plastik İşleme Endüstrisi Der-
neği (CPPIA) Başkanı Zhanjie Wang kongrede bizlerle 
birlikte oldu. Doğu ile ilişkilerimizi güçlendirmek, 
küresel rekabette Türkiye’yi stratejik konumda tutmak 
için önemli” dedi. Eroğlu, plastik sektörünün yeşil 
dönüşüm ve dijitalleşmenin merkezinde olduğunu 
vurgulayarak, Türkiye’nin geri dönüşüm kapasitesinin 
1,5 milyon tona ulaştığını ve Avrupa’da Almanya ve 
İspanya ile birlikte ikinci sırada yer aldığını söyledi. 
Ayrıca sektörün geleceğinin eğitimle şekilleneceğini 

söyledi. Kongrede, Türkiye’nin plastik endüstrisinin 
Avrupa ve Uzakdoğu arasında stratejik “Yeşil Köprü” 
olarak konumlanması, inovasyon, teknoloji ve döngü-
sel ekonomiye odaklanması masaya yatırıldı. Eroğlu, 
kongrenin sektörün küresel rekabette güçleneceği 
yeni dönemin önemli bir adımı olduğunu söyledi.

Niğde Organize Sanayi Bölgesi’nde kurulan Migiteks Teks-
til’in likra (spandeks) fabrikasında ilk faz üretime geçti. 
Aylık 600 ton üretim yapılan tesiste, yıllık üretim kapa-

sitesi 7 bin ton seviyesinde. Tam kapasiteye ulaşıldığında 
yıllık 35 bin ton üretim hedefleniyor. Firma yetkilisi Ahmet 

Kısacık, toplam yatırımın üç fazda 230-240 milyon doları 
bulacağını ve ikinci ile üçüncü fazların tamamlanmasıyla 

yerli spandeks üretiminde Türkiye’nin ihtiyacını

büyük kısmının karşılanacağını belirtti. Kısacık, “Üçüncü 
fazı tamamladığımızda ithalattan daha fazla üretim 
yapacağız ve dünya pazarına açılmayı hedefliyoruz” 
dedi. Fabrikanın 190 çalışanının yüzde 40’ını kadınlar 
oluşturuyor. Yatırım, Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi ile 
sağlanan “Proje Bazlı Yatırım Teşvik Sistemi” kapsamında 
gerçekleştirildi. Kısacık, Niğde’yi tercih etme sebeplerini, 
geniş üretim alanı ve iş gücü avantajı olarak açıkladı.

PLASTIKTE KÜRESEL 
IŞ BIRLIĞI GÜÇLENIYOR

NIĞDE’DE 
YERLI LIKRA 

FABRIKASI 
ÜRETIME 
BAŞLADI

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, Doha Forum 2025’te yap-
tığı konuşmada Türkiye ekono-
misinde son dönemde sağlanan 
kazanımlara değinerek, “Şimdi 
asıl konu, tüm bu kazanımları 
kalıcı hâle getirecek yapısal 
dönüşümdür. Sayın Cumhurbaş-
kanımız 2026’yı ‘yapısal reform-
lar’ yılı ilan etti ve bu konuda 
çok iyimserim” dedi. Anadolu 
Ajansının (AA) Global İletişim 
Ortağı olduğu forumda, “Şok 
Dalgaları ve Güvenlik Ağları: 
Kesinti Çağında Ticareti Yeniden 
Düşünmek” başlıklı panelde 
konuşan Bakan Şimşek, Türkiye 
ekonomisinin büyüklüğünün 1,6 
trilyon dolar olduğunu hatırlattı 
ve son 2,5 yılda elde edilen eko-
nomik göstergeleri paylaştı.

Cari açık azaldı
Bakan Şimşek, “Cari açık 

büyük ölçüde ortadan kalktı. 
Brüt rezervimiz 120 milyar dolar 
arttı, kur korumalı mevduat 140 
milyar dolar azaldı. İşsizlik de 
tek haneli seviyede. Enflasyon 
yüzde 70’lerin ortasından yüzde 
31’e indi ve tek haneye de inecek” 
ifadelerini kullandı. Ekonomik 
büyüme açısından da değerlen-

dirmede bulunan Bakan Mehmet 
Şimşek, “Son 25 yılda Türkiye’de 
ekonomik büyüme yüzde 5,5 
seviyesindeydi, bugün ise yüzde 
3-4 civarında gerçekleşiyor. Bu 
büyüme oranları mütevazı ancak 
yönetilebilir” dedi.

ABD-Çin arasındaki tarife 
savaşlarına da değinen Bakan 
Şimşek, “Biz tarifelerden çok, 
tarifelerin dolaylı etkilerinden ve 

tarife kapsamı dışındaki engel-
lerden endişeliyiz. Türkiye gibi 
ekonomiler için dolaylı etkiler 
çok daha belirgin” ifadelerini kul-
landı. Bakan Şimşek, uzun vadeli 
refahın anahtarının verimlilik 
artışı ve iş gücünün etkin kul-
lanımında olduğunu belirterek, 
“Kaynakları daha üretken alan-
lara ve teknolojiye yönlendirmek 
gerekiyor” dedi. (AA)

EKONOMIDE YAPISAL
DÖNÜŞÜM ŞART

Türkiye’de inşaat sektöründe ücretli 
çalışan sayısı eylül ayında 2 milyon 

24 bin 401 kişiye ulaşarak tüm zamanların 
zirvesini gördü. Bu alanda çalışan sayısı, 
temmuz ve ağustos aylarını da kapsayan 
üst üste 3 aylık rekor artışıyla dikkat çekti. 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine 
göre, sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet 
sektörlerinde toplam ücretli çalışan sayısı 
eylülde geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 1,1 artışla 16 milyon 169 bin 476 ki-
şiye yükseldi. Sektörler bazında en yüksek 
artış ise inşaatta yaşandı; çalışan sayısı 
geçen yılın eylül ayına göre yüzde 7,4 
arttı. İstanbul Üniversitesi İktisat Fakültesi 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Sefer Şener, artışın 
başlıca sebebinin devlet eliyle deprem 
bölgesinde yürütülen yeniden inşa 
çalışmaları olduğunu vurguladı. 

Şener, sosyal konut projeleri ve 
kentsel dönüşüm hamlelerinin de istih-
damı artıracağını söyledi. Gayrimenkul 
iktisatçısı Ahmet Büyükduman ise deprem 
bölgesinde alınan yapı ruhsatlarının 
yüzde 95,4 artmasının sektördeki istih-
dama katkı sağladığını belirterek, inşaat 
tarafındaki projelerin çalışan sayısını 
artırmaya devam edeceğini ifade etti. 
Şener, 2026’da faizlerdeki düşüş ve uygun 
finansman koşullarıyla hem konut talebi 
hem de inşaat sektöründe istihdamın 
artmasının beklendiğini söyledi. AA

İHRACATÇILARA 
7 MILYON 
EURO’LUK 

YEŞIL DESTEK

BACACI HOLDING’DE 
ÜST DÜZEY ATAMA

SÜRDÜRÜLEBILIR 
MOBILYADA ILK ADIM

Hazır giyim, tekstil, kimya ve lojistik sektörlerinin 
karbon ve su ayak izlerini azaltmayı hedefleyen 

“Yeşil Ekonomiye Geçiş Projesi” başladı. Avrupa 
Birliği (AB) ve Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından 
desteklenen proje, toplam 7 milyon euro bütçeyle 36 ay 
sürecek. Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) Başkanı Mustafa 
Gültepe, projenin alanında Türkiye’nin en kapsamlı 
çalışması olduğunu belirterek, firmaların rekabet gücünü 
artıracağını ve Hazır Giyim Sektörü Sürdürülebilirlik 
Strateji Eylem Planı’ndaki bazı dönüşüm başlıklarının 
uygulanmasını sağlayacağını söyledi. Proje kapsamında 
İstanbul Hazır Giyim ve Konfeksiyon İhracatçıları 
Birliği’nin (İHKİB) yürütücülüğünde, İstanbul Tekstil ve 
Hammaddeleri İhracatçıları Birliği (İTHİB), İstanbul Kim-
yevi Maddeler ve Mamulleri İhracatçıları Birliği (İKMİB) ile 
Uluslararası Nakliyeciler Derneği (UND) iş birliği yapacak. 
Firmaların karbon ve su ayak izlerini ölçme ve azaltma 
kapasiteleri güçlendirilecek. Gültepe, projenin paydaş 
sektörlerin yeşil dönüşüm ve döngüsel ekonomiye geçiş 
süreçlerine önemli katkı sağlayacağını söyledi.

Bacacı Yatırım Holding’de Üretim ve Operasyonel 
Mükemmellikten Sorumlu İcra Kurulu Üyeliği 

görevine Burak Uçar getirildi. Profesyonel iş hayatında 30 
yılı aşkın deneyime sahip olan Uçar, holdingin üretim ve 
operasyon süreçlerini güçlendirecek. Finans, kimya, yapı 
kimyasalları, tekstil, endüstriyel üretim, Ar-Ge ve tedarik 
zinciri yönetimi gibi alanlarda uzmanlığı bulunan Uçar, 
holdingin uzun vadeli değer yaratma, sürdürülebilirlik ve 
global rekabet vizyonuna katkı sağlayacak. Bilkent Üniver-
sitesi Endüstri Mühendisliği mezunu olan Uçar, Marmara 
Üniversitesinde işletme yüksek lisansı yaptı. Kariyerine 
banka müfettişi ve finansal kontrolör olarak başlayan Uçar, 
Ciba Specialty Chemicals, Huntsman ve Sika Construction 
Chemicals gibi uluslararası şirketlerde üst düzey görevlerde 
bulundu. Kasım ayı itibarıyla yeni görevine başlayan 
Burak Uçar, holdingin üretim ve operasyonel yapısının 
güçlendirilmesinde etkin rol üstlenecek.

Uluslararası İstanbul Mobilya Fuarı (IIFF) bu yıl 
“sürdürülebilirlik” temasıyla düzenlendi. Mobilya 

Dernekleri Federasyonu (MOSFED), sektörün sürdü-
rülebilir dönüşümünü hızlandırmak amacıyla İktisadi 
Araştırmalar Vakfı (İAV) ile yürüttüğü “Yeşil Ekonomi 
Endeksi” çalışmasını açıkladı. MOSFED Başkanı Ahmet 
Güleç, “Sektörümüzün sürdürülebilirlik performansı ilk 
kez bilimsel ve sistematik şekilde ölçüldü. Bu endeks, 
AB Yeşil Mutabakatı’na uyumda da önemli bir rehber 
olacak” dedi. Endeks, enerji verimliliği, karbon ayak izi, 
geri dönüşüm, sürdürülebilir hammadde kullanımı ve 
yeşil tedarik zinciri gibi beş boyutta firmaların kapasitesini 
ölçüyor. Rapora göre, sektörde geri dönüşüm ve döngüsel 
ekonomi uygulamaları öne çıkarken, karbon ve su 
yönetimi alanlarında gelişme fırsatları bulunuyor. MOS-
FED, firmalara dijital ürün pasaportu pilotu, karbon-su 
muhasebesi destek paketleri ve yeşil yatırımlar için 
kredi teşvikleri gibi öneriler sunuyor. Endeks, sektörde 
sürdürülebilirliğin gelecekteki rekabet gücünü artıracak 
kritik bir başlangıç noktası olarak değerlendiriliyor.

Bakan Mehmet Şimşek, küresel ticarette yaşanan parçalanmanın Türkiye için fırsatlar ve riskler yarattığını 
belirterek, “Türkiye’nin dış ticaretinin yaklaşık yüzde 80-85’i kural bazlı çerçevede yürütülüyor ve ihracatımızın 
yüzde 62’si serbest ticaret anlaşmalarımızın bulunduğu ülkelere yöneliyor. Kural bazlı ticareti tercih ediyoruz ve bu 
nedenle Körfez İşbirliği Konseyi ülkeleriyle bir serbest ticaret anlaşması yapmak istiyoruz” dedi. Türkiye’nin hiz-
met ihracatında dünyada ilk 20 ülke arasında olduğunu vurgulayan Bakan Şimşek, dijital hizmet ihracat merkezi 
olma hedefini paylaştı ve bölgede altyapı projeleriyle Pekin ve Londra’ya bağlanmayı planladıklarını söyledi.

Bölgesel entegrasyon ticarette anahtar olacak
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SAHTE HASARA 
KARŞI TEKNOLOJI

İNŞAAT SEKTÖRÜNDE ÇALIŞAN SAYISI
REKOR KIRIYOR

Mustafa Gültepe

Burak Uçar

Elektrikli skuterlerin trafikte güvenli 
kullanımına ilişkin tedbirler artarken, sektör 

temsilcileri bu araçlara plaka takılması gerektiğini 
belirtti. Karayolu Trafik ve Yol Güvenliği Derneği 
Başkanı Vedat Şahin, “Plaka olmadığı için kul-
lanıcılara ceza yazılamıyor ve hatalı davranışlar 
devam ediyor” dedi. Yeni düzenlemeler 
kapsamında elektrikli skuterlerin seri, plaka, 
ID ve konum bilgilerinin Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanlığının U-Net sistemine işlenmesi zorunlu 
hâle getirildi. Ayrıca, coğrafi çitleme sistemi ile 

yasaklı bölgelere girişlerde sesli uyarı verilecek 
ve hız sınırları işletmeciler için bağlayıcı olacak. 
Şahin, iki tekerlekli araçlarda trafik kurallarına 
uyulmasının önemine dikkat çekerek, skuterlerin 
otomobilden farkı olmadığını vurguladı. Araçların 
sağından veya aralarından gitmenin, yan yana 
ikiden fazla seyretmenin ve iki kişinin binmesinin 
yasak ve tehlikeli olduğunu söyledi.

Sektör temsilcileri, plaka zorunluluğu ile hem 
denetimin artırılacağını hem de trafik güvenliği-
nin güçlendirileceğini ifade etti. AA

Mehmet Şimşek

ELEKTRIKLI SKUTERLERE 
PLAKA ÖNERISI
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Bazı konuşmalar var-
dır; yalnızca kulaklara 
ulaşmaz, insanın ruhuna 
işlenir. Söz biter, fakat 

yankısı uzun süre devam eder. 
MHP Genel Başkanı, bilge lider 
Devlet Bahçeli’nin Siyaset ve Li-
derlik Okulu’nun 22. Dönemi için 
yaptığı konuşma da tam olarak 
böyleydi. Bu, sıradan bir tören ko-
nuşması değil; ülkenin yarınlarını 
omuzlayacak genç siyasetçilere 
yapılmış ciddi bir uyarı ve güçlü 
bir sorumluluk çağrısıydı.

Bu konuşma, bir hatırlatmaydı: 
MHP’de siyaset yapmak, bir ma-
kam ya da unvan arayışı değil; 
bir ahlakın, bir duruşun ve bir 
iradenin adıdır. Çünkü gelecek, 
servetle, güç tutkusu ya da ma-
kam hırsıyla değil; bilgiyle, cesa-
retle, adaletle ve vatan sevgisiyle 
inşa edilir.

Bilge Lider Devlet Bahçeli’nin 
sözleri, bu topraklarda doğmanın, 
bu bayrağın gölgesinde yetiş-
menin ve bu millete ait olmanın 
yüklediği sorumluluğu yeniden 
hatırlatıyordu. 

Törenin hafızalara kazınan 
cümlelerinden biri şuydu: “Zekayı 
sınırlandıramazsınız. Hayallere 
gem vuramazsınız.” Bugünün 
gençleri rekabet, beklenti ve hız 
çağında yaşıyor. Öyle ki bazen 
hayal kurmak bile gereksiz bir 
lüksmüş gibi gösteriliyor. Oysa 
her ilerleme önce zihinde doğar; 
her büyük adım, bir hayalin pe-
şinden gitme cesaretiyle atılır. Bu 
söz, genç siyasetçilere bir çağrıy-
dı: “Hayal etmekten, hedeflerinizi 
yüksek tutmaktan korkmayınız.” 

Konuşmanın en temel me-
sajlarından biri de şuydu: “Bir 
mesleğiniz olsun ama bir kültür 
meşguliyetiniz de olsun.” Bu 
cümle, sadece ekmeğini kazan-
manın değil, aynı zamanda bu 
milletin değerleriyle yoğrulmuş 
bir şahsiyet olmanın gerekliliğini 
anlatır. Meslek, insanın hayatını 
sürdürmesi için gereklidir ancak 
kültür, insanın hangi millete ait 
olduğunu hatırlatır, duruşunu 
güçlendirir, kimliğini şekillendirir, 
ecdadının emanetine saygı duyar.

Ardından gelen şu söz ise bir 
duruşun formülü gibiydi: “Aklı-
selim olunuz, kalbiselim olunuz, 
zevkiselim olunuz. Ne olursanız 
olunuz, adam gibi adam olunuz. 
Bu öğüt, hayatın değerini yalnızca 
başarı, güç ya da unvanların be-
lirlemediğini; asıl değerin özü ve 
sözü düzgün insan kalabilmekte, 

vefada ve ahlakta olduğunu ha-
tırlatan güçlü bir mirastır.

Aynı öğüdün devamı da bir 
kimliğin omurgasını çiziyor: “Ül-
kenize, ülkünüze, ilkelerinize 
bağlı kalınız.” İnsan hayatı bo-
yunca üç şeye yaslanır; toprağı-
na, ülküsüne ve ilkesine. Toprak, 
yalnızca sınırlar ve coğrafya 
değildir; hafızadır. Dilin, sesin, 
kimliğindir. İnsan ülkesinden 
koparsa, geçmişini kaybeder. 
Ülkü ise, ileriye bakan pusuladır. 
Bugünü değil, yarını düşünebil-
mek; umudu diri tutabilmektir. 
Ülküsü olmayanın yönü olmaz; 
savrulur. Belki de en kritik olan 
ilkedir. Çünkü ilkesiz sadakat, 
kör itaatten ibarettir. İlke, insanın 
kendine verdiği sözdür; eğilip 
bükülmemek, çıkar karşısında 
kaybolmamak, zor zamanlarda 
bile doğruyu söyleyebilmektir.

Bir diğer uyarı ise kültürel 
kodlarla akıl arasında kurulan 
köprü niteliğindeydi: “Hem göre-
neğe, hem de gerçeklere daya-
nınız.” Yani, milletin hafızasına, 
değerlerine ve kültürüne yasla-
nırken; aynı zamanda bilimden, 
akıldan ve gerçeğin ışığından 
kopmayın uyarısı.

Konuşmanın son bölümü 
adeta bir hayat pusulası niteli-
ğindeydi: “Düşüncesiz bir zihnin 
susmak bilmeyen dili olmak ye-
rine; düşünen ama az söyleyen, 
öz söyleyen bir dimağ olunuz.” 
Bu söz, duyguların ani tepkile-
rine teslim olup konuşan değil; 
önce düşünen, sonra konuşan 
bir duruşu işaret ediyordu. Çün-
kü mesele çok konuşmak değil; 
doğru zamanda, doğru sözü söy-
leyebilmektir. Bugün gürültünün 
düşüncenin önüne geçtiği, ses-
lerin çoğalıp anlamın karardığı 
bir çağda, değerli olan artık sesin 
yüksekliği değil, sözün taşıdığı 
derinliktir. Bu nedenle bu nasihat 
sadece bir cümle değil; bir karak-
ter tarifidir: Az söyleyin ama özü 
söyleyin. Sesiniz değil, sözünüz 
konuşsun.

Tören sona erdiğinde, 
gençlerin ellerinde sadece bir 
sertifika yoktu. Bir sorumlulu-
ğun, bir umudun ve cesaret iste-
yen yeni bir başlangıcın sembolü 
vardı. Çünkü o belge, yalnızca 
“başardınız” demiyor, aynı za-
manda “artık sıra sizde” diyordu.

Eğer Yeni Yüzyıl, “Türk 
Yüzyılı” olacaksa bunun ma-
yası işte bu sözlerde; o sözlerin 
ağırlığını taşıyacak karakterde 
ve bu millete hizmet etmeyi 
şeref sayacak genç zihinlerde 
saklıdır. Şimdi onlara düşen, 
o sözleri yalnızca duymak 
değil; yaşamak, yaşatmak ve 
yarınlara taşımaktır. Çünkü 
gelecek, hatırlayanların değil, 
hatırlattıklarını sürdürebilenlerin 
omuzlarında yükselir.

DEVLET BAHÇELI’DEN 
GENÇLERE ÖĞÜTLER

çişleri Bakan-
lığından yapılan 

açıklamada, jan-
darma ekiplerince 

düzenlenen operasyonlarda 67 
şüphelinin yakalandığı aktarılarak, 
"Bu organize suç örgütü üyelerinin 
işleyebileceği tefecilik, dolandı-
rıcılık ve hırsızlık gibi suçlardan 
vatandaşlarımızın zarar görmesini 
engelledik. Şüphelilerden 47'si tu-
tuklandı. 14'ü hakkında adli kontrol 
hükümleri uygulandı. Diğerlerinin 
işlemleri devam ediyor" ifadeleri 

kullanıldı. Operasyonlara ilişkin 
görüntülere de yer verilen bakanlık 
açıklamasında şu bilgiler verildi:  
"Cumhuriyet Başsavcılıklarımız ile 
Jandarma KOM Daire Başkanlığımız 
koordinesinde, İl Jandarma Komu-
tanlıklarınca düzenlenen operas-
yonlarda yakalanan şüphelilerin, 
Erzurum'da 6136 Sayılı Kanun'a 
muhalefet suçu kapsamında silah 
kaçakçılığı yaptıkları, Antalya'da 
örgütlü şekilde baskı, darp, cebir ve 
tehditle işyerlerinden para aldık-
ları, vatandaşlarımıza baskı ve 

şiddet uygulayarak işletmelerini 
devraldıkları, Kahramanmaraş ve 
Şanlıurfa'da tefecilik yaptıkları, 
Sakarya'da ehliyet sınavına giren 
şahısların sınavdan geçmelerine 
aracılık ettikleri, Kırklareli'nde insan 
ticareti suçunu işledikleri, Tekir-
dağ'da organize şekilde nitelikli 
hırsızlık yaptıkları tespit edildi. Sav-
cılıklarımızca haklarında soruştur-
ma başlatıldı. Hiçbir suç ve suçlunun 
cezasız kalmaması için organize suç 
örgütlerine yönelik mücadelemize 
kararlılıkla devam ediyoruz."

Son 1 haftada jan-
darma ekiplerince 7 
ilde 7 ayrı organize 

suç örgütüne yö-
nelik düzenlenen 

operasyonlarda 
yakalanan 67 şüp-

heliden 47'sinin tu-
tuklandığı bildirildi. 

Bayburt'ta, 112 Acil Sağlık Hiz-
metlerinde görevli kadın sağlık 

çalışanları, acil sağlık hizmeti bek-
leyen hastaların tedavisi için gece 
gündüz çalışıyor. İl Sağlık Müdürlü-
ğüne bağlı 112 Acil Sağlık Hizmetleri 
İstasyonu'nda görev yapan doktor, 
acil tıp teknisyeni ve paramedikler-
den oluşan kadın çalışanlar, hasta ve 
yaralıları hastanelere ulaştırmak için 
zamanla yarışıyor. İl genelinde 41 ka-
dın çalışanın bulunduğu 112 Acil Sağ-
lık Hizmetleri ekipleri, kalp krizinden 
trafik kazasına, ölümle yaşam 
arasındaki çizgide hayat kurtarmak 
için mücadele veriyor. Özellikle kış 
mevsiminde karlı yolları aşarak 
tüm zorluklara göğüs geren sağlık 
çalışanları, ihtiyaç hâlinde direksiyon 
başına geçerek de görevlerini en iyi 

şekilde yerine getirmeye gayret edi-
yor. İl Ambulans Servisi Başhekimi 
Leyla Yolcu, kentte 11 istasyonda acil 
sağlık hizmeti verildiğini söyledi. Bu 
yıl 8 bin 700 hastanın acil sağlık hiz-
metlerinden en iyi şekilde yararlan-
dığını belirten Yolcu, "Gece gündüz 
demeden her şartta insan hayatı için 
mücadele eden tüm ekiplerin emeği 
gerçekten çok kıymetli, çok büyük. 
Sahada, ambulansta, istasyonlarda 
ve komuta kontrol merkezinde görev 
yapan tüm arkadaşlarımızın öz-
verisini ve gayretini takdirle izliyor, 
her birine teşekkür ediyorum" diye 
konuştu. Komuta kontrol merkezin-
de görevli Acil Tıp Teknisyeni Melek 
Tiryaki ise 13 yıllık saha tecrübesini 
görevli bulunduğu birimde pekiştir-
diğini ifade etti.

KADIN PARAMEDIKLER ZAMANLA YARIŞIYORHer koşulda hastaların 
imdadına koşuyorlar

Kırklareli'nde görev yapan 
sağlık ekipleri, hayat kurtar-

mak için zorlu şartlarda saniyelerle 
yarışıyor. Yıldız Dağları eteklerin-
deki Kofçaz ilçesinde görev yapan 
sağlık ekipleri, her koşulda has-
taların imdadına koşuyor. Sağlık 
ekipleri, 112 Acil Çağrı Merkezi'ne 
gelen ihbarların ardından en kısa 
sürede hastalara ulaşmak için 
yoğun çaba harcıyor. Kış şartları-
nın zorlu geçtiği bölgede ekipler, 16 
köye acil sağlık hizmeti sunuyor. 
Saniyelerle yarışıp köylere ulaşan 
ekipler, hastalara ilk müdahaleyi 
yapıp hastaneye nakillerini sağlı-
yor. Acil Sağlık Hizmetleri İstas-
yonunda görevli paramedik Özge 

Pazar, Fikret Yılmaz ve Veli Dilsiz, 
gece gündüz demeden hastalara 
hizmet vermek için çaba gösteri-
yor. Ekipler, sağlık hizmetlerinin 
aksamaması için en ücra köylerde 
yaşayan vatandaşlara kesintisiz 
hizmet sağlıyor. Yaklaşık 5 yıldır 
görev yapan Veli Dilsiz, çocukluk 
hayali olan mesleğini severek 
yaptığını söyledi. İnsanların yara-
larına merhem olabilmek için gece 
gündüz demeden görev yaptığını 
belirten Dilsiz, gelen her ihbara hız-
la ulaşmaya çalıştıklarını ifade etti. 
Hastalara ulaşmak için saniyelerle 
yarıştıklarını vurgulayan Dilsiz, 
özellikle bölgedeki kış şartlarının 
kendilerini zorladığını kaydetti.

'Soğuk hava 
kalp krizi 
riskini artırıyor'

Medipol Sağlık Grubu’ndan Kalp Da-
mar Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr. Faruk 

Hökenek, “Soğuk hava damarları büzüş-
türerek kalbin iş yükünü artırır, bu da kalp 
krizi riskini ortaya çıkarabilir” diyerek 
stentli, bypasslı veya hipertansiyonu olan 
hastalar için hayati uyarılarda bulundu. 
Kış aylarında kalp krizi vakalarının artış 
gösterdiğini, ancak bunun özellikle 
risk gruplarını ilgilendirdiğini söyleyen 
Prof. Dr. Faruk Hökenek, “Sağlıklı bir 
bireyseniz, yani kalp damarlarınızda 
herhangi bir sorun yoksa kalp yetmezliği 
veya tansiyon hastalığınız bulunmuyorsa, 
soğuk havaya çıkmanızda sakınca yok. 
Hatta soğuk havada tempolu egzersiz 
bile yapılabilir” dedi. Soğuk havalarda 
damarların daraldığını, tansiyonun yükse-
lebileceğini belirten Prof. Dr. Hökenek, 
“Tansiyon hastalarında özellikle kış 
aylarında su ve tuz tutulumuna bağlı 
tansiyon krizleri görülebiliyor. Bu da kalbi 
zorlar ve kalp damar hastalığı olanlarda 
kalp krizi riskini artırır. Grip, zatürre, 
influenza gibi enfeksiyonların artması da 
kalp hastalarında durumu ağırlaştırabilir” 
uyarısında bulundu.

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 

7 iLDE 7 OPERASYON: 
47 TUTUKLAMA

ORGANIZE ORGANIZE 
SUÇ ÖRGÜTLERINE SUÇ ÖRGÜTLERINE 
GÖZ AÇTIRILMIYORGÖZ AÇTIRILMIYOR

İ

Muş'ta bakımını yaptığı 
silahının kazara ateş 

alması sonucu hayatını kay-
beden Korkut İlçe Jandarma 
Komutanı Üsteğmen Ali Kab-
lan'ın cenazesi, memleketi 
Çorum'da toprağa verildi. Evli 
ve 1 çocuk babası Üsteğmen 
Kablan için Akşemseddin 
Camii'nde tören düzenlendi. 
Akşemseddin Camii'nde, 
öğle namazı sonrası kılınan 
cenaze namazının ardından 
Üsteğmen Kablan'ın cenazesi, 
Hıdırlık Mezarlığı'nda defne-
dildi. Korkut İlçe Jandarma 
Komutanı Üsteğmen Kablan, 
önceki gün makam odasında 
bakımını yaptığı silahının 
kazara ateş alması sonucu 
hayatını kaybetmişti.

ÜSTEĞMEN ALI KABLAN'IN CENAZESI DEFNEDILDI

Terör saldırısında şehit olan 7 asker anıldı
Tokat'ın Reşadiye ilçesinde 16 yıl önce 
teröristlerce şehit edilen 7 asker için anma 

programı düzenlendi. Sazak köyü yakınlarında 
olayın yaşandığı yerde yaptırılan ve şehitlerin 
fotoğrafları ile Türk bayrakları bulunan Şehitler 
Anıtı'nda düzenlenen program, saygı duruşunda 
bulunulması ve İstiklal Marşı'nın okunmasıyla 

başladı. Vali Yardımcısı Asım Aköner ve diğer 
katılımcılar, daha sonra anıta gül bıraktı. Sazak 
köyü yakınlarında 7 Aralık 2009'da teröristlerce 
düzenlenen saldırıda, Uzman Çavuş Harun 
Arslanbey ile erler Onur Bozdemir, Kemal Bide, 
Ferit Demir, Yakup Mutlu, Cengiz Sarıbaş ve 
Fatih Yonca şehit olmuştu.
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Yargıtay 10. Hukuk Dairesi, 
mesaiye başlamak için görevli 

olduğu ambulansa gitmeye çalışır-
ken meydana gelen trafik kazasında 
hayatını kaybeden sağlık perso-
nelinin “vazife malulü” sayılması 
adına açılan davanın reddedilme-
sini hatalı bularak bozdu. Dairenin 
kararına göre, 2017’de Konya’daki bir 
acil sağlık hizmetleri istasyonun-
da görev yapan kişi, işe gitmek için 
otobüse bindi. Amiri konumundaki 
arkadaşı tarafından aranan kişiden, 
“ambulansla hasta naklettikleri, 
nöbeti ambulansta devralması” is-
tendi. Bunun üzerine kişi, otobüsten 
inerek ambulansın gideceği güzer-
gâh doğrultusunda yolun karşısına 
geçmeye çalışırken başka bir aracın 
çarpması sonucu hayatını kaybetti. 
Kişinin ölümünün ardından ailesi, 
“vazife malulü” sayılması için işve-
ren durumundaki kuruma başvurdu 
ancak kurum, kişinin ölümünün 
görev sırasında olmadığını belirterek 
talebi reddetti. Kurum kararına karşı 
açılan davanın da idare mahkeme-
since reddedilmesi üzerine ölenin 
yakınları iş mahkemesinde dava 
açtı. Yargılamayı yapan mahkeme, 
davanın reddine karar verdi. Ankara 
Bölge Adliye Mahkemesi 10. Hukuk 
Dairesi de davacıların istinaf başvu-
rusunu reddetti. Davacılar, kişinin 
görev arkadaşları ile iletişimi üzerine 
ambulansa geçmek zorunda kaldı-
ğını, bu durum olmasa ölüm olayının 
da meydana gelmeyeceğini, kişinin 
davranışında acil durum hastasının 
sevki gibi önemli bir zaruret hâli 
bulunduğunu ve davranışının keyfi 
olmadığını belirterek dosyayı temyiz 
etti. Dosyayı inceleyen Yargıtay 10. 
Hukuk Dairesi, ölenin vazife malulü 
sayılması gerektiğine hükmederek, 
yerel mahkeme kararını bozdu. 

Halk arasında ‘akciğer sertleşmesi’ 
olarak bilinen hastalığın teşhisinde 

cerrahi biyopsinin yerini ‘kriyobiyopsi’ 
aldı. Antalya’da sadece Akdeniz Üni-
versitesi (AÜ) Tıp Fakültesinde gerçek-
leştirilen yöntemde akciğerin biyopsi 
yapılacak bölgesi 5 ile 10 saniye eksi 70 
ile eksi 100 derece dondurularak parça 
alınıyor. Yöntemle bugüne kadar 60 
hastaya akciğer biyopsisi yapıldı. AÜ Tıp 
Fakültesi Göğüs Hastalıkları Anabilim 
Dalı Öğretim Üyesi Doç. Dr. Fatih Üzer, 
toplumda akciğer sertleşmesi olarak 
bilinen diffüz parankimal akciğer 
hastalıkları tanısında ‘transbronşiyal 
kriyobiyopsi’nin (dondurarak biyopsi) 
Türkiye’de 7-8 merkezde, Antalya’da 
ise sadece AÜ Tıp Fakültesi Göğüs 
Hastalıkları Anabilim Dalı’nda uygu-
landığını belirtti. Diffüz parankimal 
akciğer hastalıkları grubunda 200 çeşit 
hastalığın bulunduğunu ifade eden Doç. 
Dr. Üzer, bazı aşamalarda hastalara 
biyopsi önerdiklerini söyledi. AÜ Tıp 
Fakültesi Hastanesinde 2024 yılında ilk 
transbronşiyal kriyobiyopsiyi yaptık-
larını ifade eden Doç. Dr. Üzer, bugüne 
kadar 60 hastada bu işlemin uygulan-
dığını belirtti.  Üzer, ileri yaş grubu ve 
oksijen gereksinimi olan hastalarda 
riskin artacağını sözlerine ekledi.

Yargıtay'dan emsal karar: 

VAZIFE 
MALULÜ 
SAYILDI

Eksi 100 derecede 
akciğer biyopsisi

Büyükçekmece Cumhuriyet Başsavcılığı Emanet Bürosundaki kasalardan yaklaşık 25 
kilogram altın ve 50 kilogram gümüş çalınmasına ilişkin soruşturma kapsamında dü-

zenlenen operasyonda 10 şüpheli daha gözaltına alındı. Büyükçekmece Cumhuri-
yet Başsavcılığınca, emanet bürosundaki kasalardan yaklaşık 25 kilogram altın 

ve 50 kilogram gümüş çalınmasına ilişkin başlatılan soruşturma sürüyor. 
Bu kapsamda, polis ekiplerince belirlenen 17 adrese eş zamanlı 

operasyon düzenlendi. Operasyon kapsamında firari şüpheli E.T'nin 
kayınpederi, kayınvalidesi ve kayınbiraderinin yanı sıra çalınan altın-

ların yüklendiği araçta bulunduğu kamera kayıtlarından tespit edilen 
şüphelilerden 1'i ile altınların bir kısmını almak için gelen başka bir ki-

şinin de aralarında bulunduğu 10 zanlının yakalandığı bilgisine ulaşıldı. 
Soruşturmada, faillerle organize ve planlı şekilde hareket ettiği belirle-

nen diğer şüphelileri tespit etmek için çalışmaların sürdüğü kaydedildi. 

Türkiye’de sigortasız çalışırken iş kazası geçiren işçilerin, Sos-
yal Güvenlik Kurumu (SGK) tarafından kaza günü itibarıyla 

re’sen sigortalı yapılması, zaman zaman kamuoyunda tartışma 
konusu olurken, uzmanlara göre bu uygulama işçi ve ailesini 

koruyan güçlü bir sosyal devlet refleksi niteliği taşıyor. 
ygulama ilk bakışta 

“işçinin sadece bir gün 
sigortalı gösterilmesi” 
şeklinde algılansa da, 

yetkililer bunun tamamen yanlış bir 
değerlendirme olduğunu belirtiyor. 
SGK’nın re’sen tescil işlemi, işçi adına 
sosyal güvenlik haklarının başlama-
sını sağlayan ilk adımı oluşturuyor. 
İnceleme sonunda işçinin kazadan 
önce fiilen çalıştığı tüm günler geriye 
dönük olarak sisteme işleniyor ve 
haklar eksiksiz olarak tesis ediliyor.

Kazanın niteliği tespit ediliyor 
Sigortasız bir çalışanın iş kazası 

geçirmesi hâlinde, olayın niteliğine 
göre sosyal güvenlik denetmen-
leri veya SGK müfettişleri devreye 
giriyor. İşçinin ne zamandan beri 

çalıştığı, ücreti, iş kazasının oluş 
şekli ve sorumlular ayrıntılı şekilde 
araştırılıyor. Tanık ifadeleri, işyeri 
kayıtları, kamera görüntüleri ve 
beyanlar inceleniyor; hazırlanan 
rapor doğrultusunda hem iş kazası 
hukuken tanınıyor hem de sosyal 
güvenlik işlemleri başlatılıyor.

Ölüm hâlinde 
aileye aylık bağlanıyor 
İş kazasının ölümle sonuçlandığı 

durumlarda ise SGK, hak sahiplerine 
hem ölüm geliri hem de şartların sağ-
lanması hâlinde ölüm aylığı bağlıyor. 
Gelir ve aylığa aynı anda hak kazanıl-
ması durumunda yüksek olan öde-
menin tamamı, düşük olanın ise yarısı 
aileye ödeniyor. Ayrıca cenaze ödeneği 
de aileye veriliyor. Sistemin önemli 

bir yönü de SGK’nın yaptığı ödemeleri 
kusurlu işveren veya diğer sorumlu-
lara rücu ederek kamu zararını tazmin 
etmesi. Böylece hem işçi ve ailesi 
korunuyor hem de mali yük kamuya 
değil, kusurlu tarafa yönlendiriliyor.

‘Bir gün sigorta’ 
eleştirisi yanlış algı 
Kamuoyunda zaman zaman “SGK 

sadece bir gün sigorta gösteriyor” 
eleştirisi gündeme gelirken, uzman-
lar bunun teknik işleyişin yanlış 
anlaşılmasından kaynaklandığını 
vurguluyor. Re’sen tescil işlemi, 
sosyal güvenlik haklarının devreye 
girmesi için yapılan ilk kayıt niteliği 
taşıyor; incelemeler tamamlandığın-
da tüm çalışma süreleri geriye dönük 
olarak işleniyor. 
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Mahkemesinin 2009/4 Tereke Esas, 
2009/12 Tereke Karar sayılı, ilamı 
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ile tasfiyesine karar verilmiştir. Bu 
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sebebi ile alacaklı ve borçlu olanları da 
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gereğince ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2353238

T.C. ANTALYA
2. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
İLAN

T.C. ANTALYA 2. SULH 
HUKUK MAHKEMESİNDEN / 
BAŞKANLIĞINDAN
ESAS NO : 2024/2070
DAVALILAR : AHMET HAKKI KUL
Davacılar ile davalılar arasında 
mahkememizde görülmekte olan 
Ortaklığın Giderilmesi (Miras Nedenli) 
davası nedeniyle;
HMK 317 ve devamı maddeleri uyarınca 
2 HAFTALIK SÜRE içerisinde HMK 
129 maddesine uygun olacak şekilde 
CEVAP DİLEKÇESİNİ sunmanız ile 
11.02/2026 günü saat: 09:40’daÖN 
İNCELEME DURUŞMASINA 
katılmanız, duruşmaya katılmadığınız 
takdirde yokluğunuzda yargılamaya 
devam edileceği ile sulh için gerekli 
hazırlığı yapmanız, duruşmaya 
sadece taraflardan birinin gelmesi 
ve yargılamaya devam etmek 
istemesi durumunda gelmeyen 
tarafın yokluğunda yapılan işlemlere 
itiraz edemeyeceğiniz ilanen tebliğ 
olunur.01/12/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2353117

T.C. BODRUM
1.(SULH HUKUK 

MAH.) SATIŞ 
MEMURLUĞU

Sayı :2025/24 Tereke Satış 4.12.2025
Konu : Basit Tasfiye İlânı
TASFİYENİN İFLÂS HÜKÜMLERİ 
GEREĞİ
BASİT USÛLDE YAPILDIĞINA  
DAİR İLÂN
MİRAS BIRAKAN:EMİNE ERKARACA 
- TC No:18902365004 -İbrahim ve 
Rabia kızı, 1.8.1963 dğ.lu, Kastamonu 
ili, Tosya ilçesi, Hacıkemal Mah. 
nüfusuna kayıtlı
Mahkemesi: Bodrum 1.Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 9.10.2023 gün, 
2018/10 Tereke Esas sayılı kararı.
Yukarıda açık kimliği yazılı miras 
bırakanın yukarıda yazılı mahkeme 
kararı ile terekesinin iflâs hükümlerine 
göre tasfiyesine karar verilmiş olup, 
tasfiye işlemlerinin basit usûlde 
yürütülmesine karar verilmiştir. 
Bu sebeple, alacaklıların bu ilân 
tarihinden itibaren 30 gün içinde 
alacaklarını ve iddialarını bildirmeleri, 
alacak kayıtlarını yaptırmaları için iflas 
başvurma harcı ve tebliğ giderlerini 
de peşin ödemeleri gerektiği, bu 
müddet içinde alacaklılardan birinin 
tasfiye giderlerini peşin vermek sureti 
ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını 
isteyebileceği; İİK.nın 166. ve 218 nci 
maddeleri gereğince ilân olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2352802

T.C. KARABÜK 2. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/337 Esas, 2025/339 Esas, 2025/341 Esas, 2025/343 Esas, 2025/345 Esas, 2025/347 Esas, 
2025/349 Esas, 2025/351 Esas, 2025/353 Esas, 2025/355 Esas, 2025/357 Esas, 2025/359 Esas, 2025/361 
Esas, 2025/363 Esas, 2025/365 Esas, 2025/367 Esas, 2025/369 Esas, 2025/371 Esas, 2025/373 Esas, 
2025/375 Esas, 2025/377 Esas, 2025/379 Esas, 2025/381 Esas, 2025/383 Esas, 2025/385 Esas,
KAMULAŞTIRMA İLANI
Aşağıda dosya numarası ve taşınmaz bilgisi yazılan taşınmazın, Türkiye Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi 
tarafından kamulaştırılmasına karar verildiğinden, kamulaştırma işlemine karşı tebligat veya ilantarihinden 
itibaren 30 gün içinde idari yargıda iptal ve maddi hatalara karşı adli yargıda düzeltim davası açılabileceği, 
dava açıldığının ve yürütmenin durdurulması kararının alındığının belgelendirilmemesi halinde, kamulaştırma 
işleminin kesinleşeceği ve mahkemece tespit edilen kamulaştırma bedeli üzerinden malın kamulaştırmayı 
yapan idare adına tescil edileceği hususu 2942 sayılı KamulaştırmaYasasının 10. maddesinin 5. bendi uyarınca 
İLAN OLUNUR.
Kamulaştırma bedelinin yatırılacağı banka Türkiye Vakıflar Bankası Karabük Şubesidir.02.10.2025
2025/337 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Bolkuş Köyü, 136 ada 12 parsel sayılı taşınmaz
2025/339 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Salmanlar Köyü, 104 ada 1 parsel sayılı taşınmaz
2025/341 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Şenler Köyü, 110 ada 8 parsel sayılı taşınmaz
2025/343 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Şenler Köyü, 110 ada 3 parsel sayılı taşınmaz
2025/345 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 151 ada 1 parsel sayılı taşınmaz
2025/347 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 106 ada 529 parsel sayılı taşınmaz
2025/349 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 106 ada 526 parsel sayılı taşınmaz
2025/351 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 149 ada 2 parsel sayılı taşınmaz
2025/353 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 149 ada 9 parsel sayılı taşınmaz
2025/355 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 149 ada 19 parsel sayılı taşınmaz
2025/357 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 106 ada 510 parsel sayılı taşınmaz
2025/359 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 106 ada 514 parsel sayılı taşınmaz
2025/361 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 106 ada 428 parsel sayılı taşınmaz
2025/363 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 106 ada 579 parsel sayılı taşınmaz
2025/365 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 106 ada 454 parsel sayılı taşınmaz
2025/367 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 123 ada 29 parsel sayılı taşınmaz
2025/369 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 121 ada 49 parsel sayılı taşınmaz
2025/371 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 121 ada 51 parsel sayılı taşınmaz
2025/373 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 107 ada 8 parsel sayılı taşınmaz
2025/375 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 104 ada 30 parsel sayılı taşınmaz
2025/377 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 104 ada 33 parsel sayılı taşınmaz
2025/379 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 104 ada 75 parsel sayılı taşınmaz
2025/381 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 104 ada 65 parsel sayılı taşınmaz
2025/383 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 103 ada 6 parsel sayılı taşınmaz
2025/385 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kadıköy Köyü, 101 ada 14 parsel sayılı taşınmaz

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2352982

T.C. MİLAS
(SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Sayı :2016/1 Tereke Satış ( İflas) 
03/12/2025
BASİT TASFİYEDE ALACAKLILARI 
DAVET İLANI
Terekesi Tasfiye Olunanın
Adı-Soyadı : HÜSEYİN DEMİRCİ
Vefat Tarihi : 28.11.2006
T.C. Kimlik Numarası : 52*******64
Son İkametgahı Adresi : Hacıilyas 
Mah. Kadıağa Cad.no :50 K:2 Milas/
Muğla.
Milas Sulh Hukuk (Tereke) 
Mahkemesinin 2009/4 Tereke Esas, 
2009/12 Tereke Karar sayılı, ilamı 
ile murisin terekesinin iflas usulü 
ile tasfiyesine karar verilmiştir. Bu 
sebeple miras bırakanının kefalet 
sebebi ile alacaklı ve borçlu olanları da 
dahil bütün alacaklıları ve borçlularını 
ilan tarihinden itibaren 20 gün içinde 
varsa belgeleriyle birlikte alacak ve 
borçlarını bildirmeleri gerektiği, bu 
müddet içinde alacaklılardan birinin 
giderleri peşin vermek sureti ile 
tasfiyenin adî şekilde yapılmasını 
isteyebileceği verecekleri evrak 
ve belgeler karşılığında makbuz 
isteyebileceklerdir. Alacaklılar süresi 
içinde alacaklarını bildirmemelerinin 
Türk Medeni Kanunu 629 ncu 
maddesinde öngörülen sonuçları 
yönünden uyarılması ile İcra ve İflas 
Kanununun 218. ve 220. maddeleri 
gereğince ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2353238

T.C. ANTALYA
2. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
İLAN

T.C. ANTALYA 2. SULH 
HUKUK MAHKEMESİNDEN / 
BAŞKANLIĞINDAN
ESAS NO : 2024/2070
DAVALILAR : AHMET HAKKI KUL
Davacılar ile davalılar arasında 
mahkememizde görülmekte olan 
Ortaklığın Giderilmesi (Miras Nedenli) 
davası nedeniyle;
HMK 317 ve devamı maddeleri uyarınca 
2 HAFTALIK SÜRE içerisinde HMK 
129 maddesine uygun olacak şekilde 
CEVAP DİLEKÇESİNİ sunmanız ile 
11.02/2026 günü saat: 09:40’daÖN 
İNCELEME DURUŞMASINA 
katılmanız, duruşmaya katılmadığınız 
takdirde yokluğunuzda yargılamaya 
devam edileceği ile sulh için gerekli 
hazırlığı yapmanız, duruşmaya 
sadece taraflardan birinin gelmesi 
ve yargılamaya devam etmek 
istemesi durumunda gelmeyen 
tarafın yokluğunda yapılan işlemlere 
itiraz edemeyeceğiniz ilanen tebliğ 
olunur.01/12/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2353117

T.C. BODRUM
1.(SULH HUKUK 

MAH.) SATIŞ 
MEMURLUĞU

Sayı :2025/24 Tereke Satış 4.12.2025
Konu : Basit Tasfiye İlânı
TASFİYENİN İFLÂS HÜKÜMLERİ 
GEREĞİ
BASİT USÛLDE YAPILDIĞINA  
DAİR İLÂN
MİRAS BIRAKAN:EMİNE ERKARACA 
- TC No:18902365004 -İbrahim ve 
Rabia kızı, 1.8.1963 dğ.lu, Kastamonu 
ili, Tosya ilçesi, Hacıkemal Mah. 
nüfusuna kayıtlı
Mahkemesi: Bodrum 1.Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 9.10.2023 gün, 
2018/10 Tereke Esas sayılı kararı.
Yukarıda açık kimliği yazılı miras 
bırakanın yukarıda yazılı mahkeme 
kararı ile terekesinin iflâs hükümlerine 
göre tasfiyesine karar verilmiş olup, 
tasfiye işlemlerinin basit usûlde 
yürütülmesine karar verilmiştir. 
Bu sebeple, alacaklıların bu ilân 
tarihinden itibaren 30 gün içinde 
alacaklarını ve iddialarını bildirmeleri, 
alacak kayıtlarını yaptırmaları için iflas 
başvurma harcı ve tebliğ giderlerini 
de peşin ödemeleri gerektiği, bu 
müddet içinde alacaklılardan birinin 
tasfiye giderlerini peşin vermek sureti 
ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını 
isteyebileceği; İİK.nın 166. ve 218 nci 
maddeleri gereğince ilân olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2352802

T.C. KARABÜK 2. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/337 Esas, 2025/339 Esas, 2025/341 Esas, 2025/343 Esas, 2025/345 Esas, 2025/347 Esas, 
2025/349 Esas, 2025/351 Esas, 2025/353 Esas, 2025/355 Esas, 2025/357 Esas, 2025/359 Esas, 2025/361 
Esas, 2025/363 Esas, 2025/365 Esas, 2025/367 Esas, 2025/369 Esas, 2025/371 Esas, 2025/373 Esas, 
2025/375 Esas, 2025/377 Esas, 2025/379 Esas, 2025/381 Esas, 2025/383 Esas, 2025/385 Esas,
KAMULAŞTIRMA İLANI
Aşağıda dosya numarası ve taşınmaz bilgisi yazılan taşınmazın, Türkiye Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi 
tarafından kamulaştırılmasına karar verildiğinden, kamulaştırma işlemine karşı tebligat veya ilantarihinden 
itibaren 30 gün içinde idari yargıda iptal ve maddi hatalara karşı adli yargıda düzeltim davası açılabileceği, 
dava açıldığının ve yürütmenin durdurulması kararının alındığının belgelendirilmemesi halinde, kamulaştırma 
işleminin kesinleşeceği ve mahkemece tespit edilen kamulaştırma bedeli üzerinden malın kamulaştırmayı 
yapan idare adına tescil edileceği hususu 2942 sayılı KamulaştırmaYasasının 10. maddesinin 5. bendi uyarınca 
İLAN OLUNUR.
Kamulaştırma bedelinin yatırılacağı banka Türkiye Vakıflar Bankası Karabük Şubesidir.02.10.2025
2025/337 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Bolkuş Köyü, 136 ada 12 parsel sayılı taşınmaz
2025/339 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Salmanlar Köyü, 104 ada 1 parsel sayılı taşınmaz
2025/341 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Şenler Köyü, 110 ada 8 parsel sayılı taşınmaz
2025/343 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Şenler Köyü, 110 ada 3 parsel sayılı taşınmaz
2025/345 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 151 ada 1 parsel sayılı taşınmaz
2025/347 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 106 ada 529 parsel sayılı taşınmaz
2025/349 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 106 ada 526 parsel sayılı taşınmaz
2025/351 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 149 ada 2 parsel sayılı taşınmaz
2025/353 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 149 ada 9 parsel sayılı taşınmaz
2025/355 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 149 ada 19 parsel sayılı taşınmaz
2025/357 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 106 ada 510 parsel sayılı taşınmaz
2025/359 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 106 ada 514 parsel sayılı taşınmaz
2025/361 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 106 ada 428 parsel sayılı taşınmaz
2025/363 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 106 ada 579 parsel sayılı taşınmaz
2025/365 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 106 ada 454 parsel sayılı taşınmaz
2025/367 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 123 ada 29 parsel sayılı taşınmaz
2025/369 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 121 ada 49 parsel sayılı taşınmaz
2025/371 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 121 ada 51 parsel sayılı taşınmaz
2025/373 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 107 ada 8 parsel sayılı taşınmaz
2025/375 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 104 ada 30 parsel sayılı taşınmaz
2025/377 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 104 ada 33 parsel sayılı taşınmaz
2025/379 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 104 ada 75 parsel sayılı taşınmaz
2025/381 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 104 ada 65 parsel sayılı taşınmaz
2025/383 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kahyalar Köyü, 103 ada 6 parsel sayılı taşınmaz
2025/385 Esas Karabük İli, Merkez İlçesi, Kadıköy Köyü, 101 ada 14 parsel sayılı taşınmaz

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2352982

Sigortasız işçiye 
devlet güvencesi

SGK IŞ KAZASINDA AILEYI YALNIZ BIRAKMIYOR 

EMANET EMANET 
KASANIN KASANIN 

SOYULMASINA SOYULMASINA 
ILIŞKIN ILIŞKIN 

10 ZANLI 10 ZANLI 
YAKALANDIYAKALANDI

ÇALIŞANI
 MERKEZE
 ALAN SISTEM
Sonuç olarak SGK’nın 
uygulaması, iş kazası geçiren
 sigortasız çalışanı dahi koruyan, 
aileyi gelir güvencesine kavuştu-
ran ve kusurlu işvereni sorumlu 
tutan bir sosyal güvenlik yapısı 
sunuyor. Yetkililer, “Sistemin 
özü işçiyi merkeze almak ve 
mağduriyetini önlemek” değer-
lendirmesinde bulunuyor.



küresel düzen artık sorgulanır 
hâle gelmiştir” diye konuştu.

'Avrupa’nın 
sorunu kararsızlık'
Soylu, konuşmasında özet-

le şunları söyledi: Batı dünyası 
bugün eş zamanlı üç büyük krizle 
karşı karşıya: demokrasi, güvenlik 
ve ekonomi. Fransa’dan ABD’ye 
birçok ülkede demokrasinin 
zayıfladı, Afganistan’dan kaotik 
geri çekilme ve ABD Kongre bas-
kını gibi olaylar küresel güvenlik 
sisteminin çöktüğünü gösterdi. 
Kamu borçlarının yönetilemez 
hâle gelmesi ise içine düştükleri 
ekonomik krizin derinliğini ortaya 
koyuyor. Avrupa Birliği dev bir 
bürokrasiye dönüştü. 21. yüzyıl 
karar verebilenin öne geçtiği 
bir yüzyıl olacak; Avrupa’nın en 
büyük sorunu kararsızlıktır.

8
Editör: TOLGA POLAT   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

8 ARALIK 2025  
PAZARTESİGÜNCEL

DIŞIŞLERI BAKANI HAKAN FIDAN’DAN 10 MART 
MUTABAKATINA UYMAYAN SDG’YE NET MESAJ:

HER SEYİN 
FARKINDAYIZ

Dışişleri Bakanı Fidan, terör örgütü PKK’nın bazı unsurlarının 
SDG içerisinde yer aldığını belirterek, “Tek hedefleri Türkiye’ye 

karşı mücadele yürütmek. Bu nedenle Suriyeli olmayan, Irak, İran 
ve Türkiye’den katılan unsurlar SDG’den derhâl çıkarılmalı” dedi.

ışişleri Baka-
nı Hakan Fidan, 

Katar’ın başkenti 
Doha’da düzenlenen 

23. Doha Forumu kapsamında, 
“Newsmaker Interview” başlıklı 
oturumda The Guardian gaze-
tesi diplomasi editörü Patrick 
Wintour’un sorularını cevapladı. 

Suriye’de patlak veren olay-
ların, emniyet, güvenlik, mülteci 
krizi, ekonomi, sınır sorunları 
açısından ve pek çok bakımdan 
Türkiye üzerinde çok büyük 
bir etkisinin olduğunu aktaran 
Fidan, şöyle devam etti:

“Türkiye belirli yükleri 
taşıyabilecek bir ülke. Ancak 
Suriye’de insanlık trajedi-
si gerçekleşti. Bu bizim için 
dayanılmaz. İşte bu nedenle 
Cumhurbaşkanımız Sayın 
Erdoğan bir açık kapı politikası 
benimsedi. Esad rejiminden ka-
çan milyonlarca insan, evlerini 
yurtlarını terk ederek kaçan 
insana kapılarımızı açtı. Suriye 
rejimine İranlılar, Ruslar çok 
büyük destek verdiler. 2016’lar, 
17’ler çok zor yıllardı ve artık 
uluslararası toplum Suriye’deki 
muhalefete destek vermeyi 
bıraktı. Suriye muhalefetine 
destek konusunda Katar ve 
Türkiye yalnız bırakıldı çünkü 
Amerikalılar ve Batı, bazı çev-
relerden tavsiye alıp Suriye’deki 

muhalefetlerine PKK’ya yardım 
etme tavsiyesi almışlardı.”

Suriyeli olmayan 
çıkarılmalı
Fidan, Suriye’de SDG adını 

kullanan terör örgütü PKK/
YPG’nin Suriye ordusuna enteg-
rasyonu ile ilgili soruyu yanıt-
ladı. Fidan, kendileri açısından 
bu konuda çok önemli birkaç 
hususun olduğunu, belirterek, 
“Suriye hükümeti ve SDG kendi 
aralarında bir anlaşma yapa-
bilirler çünkü Suriye hükümeti 
egemen bir hükümettir. Kendi 
anlaşmalarını yapabilir ancak 
PKK söz konusu olduğunda 
SDG içerisinde bazı unsurların 
bulunduğunu biliyoruz ve tek 
hedeflerinin Türkiye’ye karşı 
mücadele yürütmek olduğunu 
biliyoruz. Dolayısıyla Suriyeli 
olmayan unsurların SDG’den 
çıkarılmasını istiyoruz. Irak’tan, 
İran’dan, Türkiye’den katılan 
unsurların derhâl ayrılmasını 
istiyoruz. Bu güzel bir başlan-
gıç olur. İkincisi ise Türkiye’nin 
çıkarlarının ve güvenliğinin aksi 
yönünde konuşlandırılmış bü-
tün unsurların çıkarılması gere-
kiyor. Tabii daha büyük çaplı ve 
daha teknik değerlendirmeler, 
görüşmeler yapılacaktır Şam’da. 
Zira kolay bir süreçten bah-
setmiyoruz. 50-60 bin kişilik 

birimlerin yeni oluşturulan bir 
orduya dâhil edilmesi sürecin-
den bahsediyoruz. Bu sürecin 
iyi niyetle yürütülmesi gerekir” 
diye konuştu. Fidan, terör örgü-
tü PKK elebaşı Abdullah Öcalan 
ile yapılan görüşmelerin bu 
entegrasyon sürecinde rol oy-
nayıp-oynamayacağı sorusuna 
ilişkin ise şu değerlendirmeler-
de bulundu: “Bir rol oynayabilir. 
2009-13 yılları arasında MİT 
Başkanlığı görevini yürütürken 
PKK lider kadrosuyla angajman-
larım oldu. Görüşmelerim oldu, 
belirli bir noktaya varmaya ça-
lıştık. Esasında bir ortak anlayışa 
ulaşmaya çok yaklaştık. Aslında 
ulaştık da fakat PKK terk etti bu 
ortak anlayışı, Suriye sebebiyle 
ve Öcalan da üzerine mutabık 
kalınan bu anlaşmadan PKK’nın 
yüz çevirmesi karşısında ne 
yapacak ona bakmak lazım. Bu 
geçmişte kaldı her halükarda. 
Ancak tarih tekerrürden ibaret 
biliyorsunuz. Özellikle Suriye’de 
bir rol oynayabileceğini düşü-
nüyorum. Ancak bir rol oyna-
mak ister mi, yoksa bunu bir 
kaldıraç olarak mı kullanmak 
isteyecek? Bilmiyoruz.”

İhlaller tarif edilemez
ABD Başkanı Donald 

Trump’ın İsrail Başbakanı 
Binyamin Netanyahu’dan Gaz-

ze’deki İsrail ordusu birliklerini 
geri çekmesini isteyip isteme-
yeceği sorusunu cevaplayan Fi-
dan, Trump’ın Netanyahu ile çok 
kapsamlı bir telefon görüşmesi 
gerçekleştirmesi gerektiğini, 
Orta Doğu’da barışın öncü-
lüğünü yapan ve bu sürecin 
sahibinin de Trump hükümeti 
olduğunu ve onlardan çok bek-
lentilerinin olduğunu aktardı.

Netanyahu’nun Gazze için ku-
rulacak Uluslararası İstikrar Gü-
cü’nde Türk birliklerini görmek 
istemediğini ve bunu gizleme-
diğini belirten Fidan, bu konuda 
Mısır ve İsrail’in Birleşmiş Millet-
ler (BM) Güvenlik Kurulu kararı 
gereği danışılması gereken ül-
keler arasında olduğunu söyledi. 
Sunucunun, “Başka ülkeler de 
Türkiye olmazsa biz bu güce 
katılmayız dediler” ifadesine 
ilişkin değerlendirmelerde bulu-
nan Fidan, Uluslararası İstikrar 
Gücü’nün bir parçası olmaları 
halinde bölgede kolaylaştırıcı bir 
rol oynayabileceklerini belirte-
rek, “Meşruiyetlerini artırabiliriz 
ve halkın desteğini de alacağız. 
Endonezya, Azerbaycan, başka 
Müslüman Arap ülkelerle de 
yakın çalışıyoruz. Onlar da böyle 
bir tablo görmek istiyor. Yani 
kendileri birlik gönderebilmek 
için Türkiye’nin varlığını istiyor-
lar” şeklinde konuştu.

D

Binlerce kadın ve erkek mahkûmun İsrail’in işken-
cesine maruz kaldığını belirten Fidan, “Uluslararası 

toplum olarak bu konuda bir şeyler yapmamız gerekiyor” 
diye konuştu. Fidan, bunun bir insanlık trajedisi olduğuna 

işaret ederek, “Ne yazık ki ihtiyaç olduğu kadar dikkat 
çevrilmiyor bu konuya. Çünkü işkence burada sistematik 
hâle gelmiş. Çünkü İsrailliler için bu bir intikam eylemi. 
Filistinli mahkûmlara hapishanede işkence etmek bir 

intikam aracı. Bütün bunları ifşa ediyor insanlar. 
Vicdanları razı gelmiyor bu yaşananlara. Biz 

ancak bu sayede sistematik olduğunu 
anlayabiliyoruz işkencenin” 

ifadelerini kullandı.

‘İsrailliler için işkence 
bir intikam eylemi’

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Venezu-

ela Devlet Başkanı Nicolas 
Maduro ile telefon görüşmesi 
gerçekleştirdi. Cumhurbaş-
kanlığı İletişim Başkanlığının 
sosyal medya hesabından 
yapılan açıklamaya göre, 
görüşmede, Türkiye ile 
Venezuela ikili ilişkileri ile 
bölgesel konular ele alındı. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
görüşmede, Venezuela Devlet 
Başkanı Maduro’ya, bölgele-
rindeki gelişmeleri 
yakından takip 
ettiklerini, 
Türki-
ye’nin 
sorun-
ların 
diya-
log 
yo-
luyla 
çözü-
lebile-
ceğine 
inan-
dığını ve 
bunu her 
platformda 
dile getirdiklerini 
ifade etti. Erdoğan, ABD ile 
Venezuela arasında diyalog 
kanallarının açık tutulması-
nın önemli olduğunu, gergin-
liğin bir an evvel yatışmasını 
temenni ettiklerini belirtti.

Macaristan Başbakanı 
Orban, Türkiye’ye geliyor
Cumhurbaşkanlığı İle-

tişim Başkanı Burhanettin 

Duran, Macaristan Başba-
kanı Viktor Orban ve bera-
berindeki üst düzey heyetin 
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın davetine 
icabetle yarın Türkiye’yi 
ziyaret edeceğini bildirdi.

Duran, NSosyal hesa-
bından yaptığı açıklamada, 
Orban ve beraberindeki üst 
düzey heyetin Cumhurbaş-
kanı Erdoğan’ın davetine 
icabetle, Türkiye ile Maca-
ristan arasındaki Yüksek 

Düzeyli Stratejik 
İşbirliği Kon-

seyi’nin 7. 
Toplantısı 

müna-
sebe-

tiyle 
yarın 
Tür-
ki-
ye’ye 
gele-

ceğini 
belirtti. 

Geliş-
tirilmiş 

stratejik 
ortaklık sevi-

yesindeki ilişki-
lerin tüm boyutlarıyla 

değerlendirileceği ziyarette, 
güncel bölgesel ve küre-
sel meseleler hakkında da 
kapsamlı görüş alışverişinde 
bulunulacağını ifade eden 
Duran, ayrıca, ikili ilişkilerin 
ahdi zeminini güçlendirme-
ye yönelik muhtelif anlaş-
maların imzalanmasının 
öngörüldüğünü kaydetti.

DIYALOG 
KANALLARINI
AÇIK TUTUN

Cumhurbaşkanı Erdoğan Maduro ile görüştü:

BMM İçişleri 
Komisyonu Baş-

kanı ve eski İçişleri 
Bakanı Süley-

man Soylu, Almanya'da önce 
Köln'de gençlere ardından 
Dortmund'da halk buluşma-
sında gurbetçilere seslendi.

Türkiye’nin Suriyeli sığın-
macılara yönelik yaklaşımının 
popülizm üzerinden değil, 
vicdan ve medeniyet değerleri 
üzerinden kurulu olduğunu 
ifade eden Süleyman Soylu, 
“Cumhurbaşkanı Erdoğan 
seçim kaybetme pahasına da 
olsa ırkçılığa teslim olmadı. Gaz-
ze'den Bangladeş’teki Arakan 
kamplarına, Lübnan’a, Sudan'a 
kadar insanı dayanışmalarımızı 
hatırlayın. Türkiye mazlumlar 
için en güvenli limandır” dedi.

Küreselleşmede ciddi bir 
kırılma yaşandığına dikkat 
çeken Soylu, “Batı’nın tek bir 
dil, tek bir kültür, tek bir hu-
kuk ve tek bir yaşam biçimini 
dünyaya dayattığı bir dönem 
geride kalıyor. LGBT politi-
kaları, kültürel yönlendirme 
girişimleri ve evrensel hukuk 
söylemleriyle tek tip bir insan 
ve toplum tasarlamaya çalışan 

TBMM İçişleri Komisyonu BaşkanıSüleyman Soylu, “Türkiye’nin Suriyeli 
sığınmacılara yönelik yaklaşımı vicdan ve medeniyet değerleri üzerinden idi. 
Gazze'den Bangladeş’teki Arakan kamplarına, Lübnan’a, Sudan'a kadar insanı 

dayanışmalarımızı hatırlayın. Türkiye mazlumlar için en güvenli limandır” dedi.

'TÜRKIYE MAZLUMLAR IÇIN 
              EN GÜVENLI ÜLKE'T

‘Güç Batı’dan Doğu’ya kayıyor’
Çin’in ekonomik, teknolojik ve sanayi alandaki hızlı yükselişine buna 

karşılık Batı’nın son 20 yıldaki durağanlığına dikkat edin. Patent üretiminden 
milli gelire kadar birçok gösterge, dünyanın yeni merkezinin Doğu’ya kaydığını 

gösteriyor. Bu güç kaymasının durdurulamaz. Dünya başka bir yere gidiyor; 
Batı ne kadar frene basmaya çalışsa da yön değişmeyecek.

Türkiye-Macaristan 
Ortak İstişare 

Toplantısı bugün
Türkiye ile Macaris-
tan arasındaki Yüksek 

Düzeyli Stratejik İşbirliği 
Konseyi’nin (YDSK) Yedin-
ci Toplantısı’nın öncesinde 
Türkiye-Macaristan Ortak 
İstişare Mekanizması’nın 
Birinci Toplantısı yarın İstan-
bul’da yapılacak. Toplantıya, 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler, Milli İstihbarat Teşki-
latı (MİT) Başkanı İbrahim 
Kalın katılacak.

Fidan, toplantıda ve 
yapacağı görüşmelerde, iki 
ülke arasındaki kapsamlı iş 
birliğini geliştirilmiş stratejik 
ortaklık temelinde her alanda 
daha da güçlendirmeye ve 

çeşitlendirmeye yönelik 
çalışmaların sürdüğünü ifade 
edecek. Fidan, bu amaçla 
kurulan Ortak İstişare Meka-
nizması’nın ikili ilişkilerin ku-
rumsal zeminini güçlendiren 
ve iş birliğini ileri bir seviyeye 
taşıyan önemli bir adımı teşkil 
ettiğini vurgulayacak.

İki ülke arasındaki ekono-
mik ilişkilerin ilerletilmesi ve 
karşılıklı yatırımların artı-
rılması için ortak gayretlere 
hız kazandırılması ihtiyacı-
na işaret etmesi beklenen 
Fidan, savunma sanayii 
alanındaki yakın iş birliğinin 
yeni projelerle daha ileriye 
taşınmasına yönelik ortak 
iradeyi teyit edecek.

14 günlük 'bütçe 
maratonu' başlıyor

TBMM Genel Kurulu, 2026 
Yılı Merkezi Yönetim Bütçe 

Kanun Teklifi’nin kesintisiz 14 
gün sürecek görüşmelerine 
bugün başlıyor. Genel Kurul, 
yarın ve bütçenin son günü 
saat 12.00’de, resmi tatil gün-
leri dahil diğer günler ise saat 
11.00’de toplanacak. Bütçe 
takvimine göre, görüşmeler 

kesintisiz 14 gün sürecek. Büt-
çenin tümü üzerindeki görüş-
meler, yarın yapılacak. Kamu 
idarelerinin bütçe ve kesin 
hesapları üzerindeki müzake-
reler 9 turda ele alınacak. Büt-
çe maratonunun süreceği 8-21 
Aralık tarihlerinde TBMM’ye 
görevliler dışında ziyaretçi ve 
araç girişi yapılamayacak.
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HP Genel Başkan 
Dr. Devlet Bah-

çeli’nin talimatı 
doğrultusunda ’Ha-

yırlı Günler Komşum’ ziyaretleri 
ve ’Derdin Derdimizdir’ isimli 
çalışmalar yapan parti yöne-
timi, Erdemli ilçesinde basın 
mensuplarıyla bir araya geldi. 
MHP Mersin Milletvekili Levent 
Uysal, Erdemli Belediye Baş-
kanı Mustafa Kara, MHP MYK 
Üyesi Hüsnü Doğan, Erdemli 
İlçe Başkanı Erol Erdoğan ve 
yönetiminin yer aldığı istişare 
toplantısında ’üerörsüz Türkiye’ 
başta olmak üzere Mersin’e ve 
Erdemli’ye yapılan yatırımlar, 
2B arazileri, ilçede yapılan ve 

yapılması planlanan projeler 
hakkında bilgiler verildi.

Zarar gören çiftçilere 
ödemeler yapıldı
Basının toplumu bilgilendirme-

de çok önemli bir yere sahip ol-
duğuna dikkat çekerek sözlerine 
başlayan MHP Mersin Milletvekili 
Levent Uysal, 2B arazileri ile ilgili 
Türkiye genelinde bir kamuoyu 
oluşturduk ve Çevre bakanımızın 
açıklamaları sonrası 5 milyon 
insanımızın problemini çözeceğiz. 
Geçen yıl don afeti sonrası yaptı-
ğımız çalışmalar sonucunda dev-
letimiz 50 milyar bütçe ayırdı ve 
zarar gören çiftçilerimize ödeme-
ler yapıldı. Yeni bütçe dönemi için 

belediye başkanımızla birlikte 
projelerimiz için bakanlıklarımıza 
gideceğiz. Belediye başkanımız o 
kadar iyi bir belediyecilik yapıyor 
ki gurur duyuyoruz, kalpten sevi-
yoruz. Geziler yapıyoruz Erdemli 
’de vatandaşlarımızla bir araya 
geliyoruz. Geçen sanayiye gittik, 
sanayinin en büyük problemi ora-
da çalışanların sabah kahvaltısı 
ve öğle yemeği. 30 TL’ye çorba 80 
TL’ye yemek veriyor. 3 bin, 5 bin 
insan faydalanıyor. Başkanımızın 
Teknoyörük projesi kapsamında 
Sanayi ve Teknoloji Bakanımızla 
görüştük, bilim merkezi sözünü 
aldık. Bunun yanında Erdemli 
’deki 60 okula teknoloji kütüpha-
nesi sözü aldık. bunlar çok önem-

li. 2024 yılında Mersin’e 37 milyar 
lira bütçeden pay ayrılmıştı. Hep 
beraber çalıştık 2025 yılında 155 
milyar pay ayırttık. Bunun 110 
milyar lirasının ödemesini yaptır-
dık” ifadelerini kullandı.

'Destek bizleri mutlu ediyor'
MHP MYK üyesi Hüsnü 

Doğan ise “terörsüz Türkiye" 
kapsamında genel merkezimi-
zin verdiği görev neticesinde 
ziyaretlerimizi sürdürüyoruz. Te-
rörsüz Türkiye için sürecin nasıl 
işlediğini ne yapılması gerektiği-
ni anlatıyoruz. Vatandaşlarımızın 
sürece verdiği destek bizleri 
mutlu ediyor. Biz bu terörü biti-
receğiz inşallah” diye konuştu.

Geçtiğimiz yıl zirai don 
afeti sonrasında 

devletin 50 milyar lira 
bütçe ayırarak zarar 

gören çiftçilere ödemeler 
yapıldığını belirten 

MHP Mersin Milletvekili 
Levent Uysal, "2B 

arazileri ile ilgili 
Türkiye genelinde bir 
kamuoyu oluşturduk. 

Çevre bakanımızın 
açıklamaları 

sonrası 5 milyon 
insanımızın problemini 

çözeceğiz" dedi.

‘2B ARAZILERIYLE ILGILI PROBLEMI ÇÖZECEĞIZ’
M

LEVENT UYSAL

YILMAZ TUNÇ

umhurbaşkanı 
Başdanışmanı 

Mehmet Uçum, 
sosyal medya he-

sabından yaptığı paylaşımda 
“Pazar Yazısı” başlığıyla terör-
süz Türkiye sürecine ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. 
Uçum, “Hiç kimse terör yoluy-
la ulaşamadığı ve asla ulaşa-
mayacağı imkânsız hedeflere 
hukuk ve demokrasi yoluyla 
erişeceği vehmine kapılma-
sın” ifadelerini kullandı.

Uçum, geçiş süreci hu-
kukuna ve demokrasinin 
geliştirilip güçlendirilmesi 
perspektifine, Öcalan’ın 27 
Şubat açıklamasına kökten 
aykırı anlamlar yükleyip 
hukuk ve demokrasi yoluy-
la Türkiye’yi bölme planları 
için zemin oluşturacaklarını 
zannedenlerin bunun altında 
kalacağını ifade etti. 

Silahların tamamen bıra-
kıldıktan ve sistematik terör 
yok edildikten sonra birlik ve 
bütünleşmeyle bağdaşacak 
her tür konunun demokratik 
bir zeminde ele alınabileceğini 
belirten Uçum, “Kimse bu im-
kânı başka niyetlerle kullan-
maya kalkmasın” dedi.

Uçum, sosyal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımda şu 
ifadelere yer verdi:

Milli devletin hiç bir 
esası tartışılamaz
Hiç kimse terör yoluyla 

ulaşamadığı ve asla ulaşa-
mayacağı imkânsız hedeflere 
hukuk ve demokrasi yoluyla 
erişeceği vehmine kapıl-
masın. Devletle ve toplumla 
bütünleşmenin çerçevesi 
bellidir, içeriği nettir. Milli 
birikimin ve milli devletin 
hiçbir esası tartışma konusu 
değildir. Geçiş süreci hukuku-
na ve demokrasinin geliştirilip 
güçlendirilmesi perspektifine, 
Öcalan’ın 27 Şubat açıklama-
sına kökten aykırı anlamlar 
yükleyip hukuk ve demok-
rasi yoluyla Türkiye’yi bölme 
planları için zemin oluştura-
caklarını zannedenler bunun 
altında kalırlar. Elbette hep 
vurgulandığı gibi hem geçiş 
sürecinde  atılacak adımlarla 
hem de bütünleşme sürecin-
deki reformcu yaklaşımlarla 
demokratik siyaset alanı ge-
nişler, demokrasimiz ilerletilip 
güçlendirililir.  Çünkü silahlar 
tamamen bırakıldıktan ve 
sistematik terör yok edildik-
ten sonra birlik ve bütünleş-
meyle bağdaşacak her tür 
konu demokratik bir zeminde 
ele alınabilir. Kimse bu imkânı 

başka niyetlerle kullanmaya 
kalkmasın, bu tarihi fırsata 
zarar vermesin, aksi hâlde 
kaybedenler bunu yapmaya 
yeltenenler olur.

Silahların gölgesinde de-
mokratik talep olmaz. Milli bir-
liği zedeleyen bir dille toplum-
sal entegrasyon sağlanamaz.

Emperyalist odakları 
tavır alınmalı
Geçiş sürecinde silah bırak-

ma ve fesih sürecini tamam-
lamakla yükümlü kişilerin, 
kendi içlerinden çıkan veya 

dışarıdan olan sabotajcılara, 
imkânsız taleplerle, tahrik 
edici ve yıkıcı dillerle terörsüz 
Türkiye sürecini bozmaya 
çalışanlara asla prim verme-
mesi gerekir. Ayrıca bölgeye 
kan ve gözyaşından başka bir 
şey getirmemiş emperyalist 
odakların ve istismarcı dev-
letlerin güdümünde olanla-
ra karşı da net tavır almak 
şarttır. Son düzlükte çok 
yönlü bir şekilde ortaya çıkan 
sistematik fikri ve fiili sabo-
tajların ve tüm sabotajcıların 
teşhir edilip etkisizleştirilmesi 
öncelikli konulardan birine 
dönüştü. Sabotajları önlemek, 
yapanları tasfiye etmek ve 
yapılacakları engellemek için 
yoğun bir gayret gösterilmesi 
gerektiği aşikârdır.

Cumhurbaşkanı Erdoğan 
son grup konuşmasında şun-
ları söylemişti: “İyimser konu-
şurken 23 yıllık tecrübelerimi-
zin ışığında elbette şu riskleri 
de göz ardı etmiyoruz, hedefe 
yaklaştıkça istismar meka-
nizmaları daha fazla devreye 
girecek. Terör bitince işsiz ka-
lacak olanlar, bunu engellemek 
için daha fazla mesai yapacak. 
Türkiye’nin bu paslı prangadan 
kurtulmasını istemeyenler son 
ana kadar vazgeçmeyecek. 
Bunların tamamının farkın-
dayız ve hepsine de hazırlık-
lıyız.”Cumhurbaşkanımızın 
bu ikazı son derece önemlidir, 
herkesin dikkate alması ge-

rekir. Belli ki Devlet her türlü 
ihtimale hazırdır.

Son duruma baktığımızda 
İmralı ziyaretiyle komisyon 
dinleme çalışmalarını tamam-
ladı. Artık kapsamlı bir raporla 
hukuki-siyasi bir perspektif 
ortaya konması ve geçiş sü-
recinin hukuki düzenlemeleri 
açısından koşulların oluşması 
bekleniyor. Geçiş sürecinin 
en önemli aşamasındayız. 
Şimdi odaklanılması gereken 
yer burasıdır. Siyasi partilerin 
meselenin önemini güçlü bir 
şekilde öne çıkararak yeniden 
bir büyük uzlaşı ve olgunluk 
tavrı içinde hareket etmesi 
bekleniyor. Önce komisyon 
sonra bir bütün olarak TBMM 
bunu yapacak kudrettedir.

Türkiye’nin yakaladığı bu 
tarihsel fırsatı gerçeğe dönüş-
türmek için herkesin azami 
itina gösterme yükümlülüğü 
vardır. Bu büyük imkânı kişi-
sel, grup eksenli, aktüel siyasi 
ajandalar ve dar parti siya-
setleri için istismar edenler 
veya sorumluluk almaktan 
kaçınanlar tarih ve toplumsal 
vicdan önünde hesap verirler, 
kurumsal ve toplumsal hafı-
zaya kara leke olarak geçerler.  

Çok net görülüyor ki bu kez 
başarmanın eşiğideyiz. Eksik 
yapmayarak, hatalardan uzak 
durarak ve doğru adımları 
atarak hem ülkemizde hem 
bölgemizde terörsüz bir hayata 
geçişi hep birlikte başaracağız.”

‘Terörsüz Türkiye yolunda 

Cumhurbaşkanı Başdanışmanı Mehmet Uçum, 
terörsüz Türkiye sürecine yönelik sabotaj 
girişimlerine dikkat çekerek, “Hiç kimse terör 
yoluyla ulaşamadığı ve asla ulaşamayacağı 
imkânsız hedeflere hukuk ve demokrasi yoluyla 
erişeceği vehmine kapılmasın” ifadelerini kullandı.

C SABOTAJ 
SIYASETINE 
GECIT YOK’

MEHMET 
UÇUM

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
uzlaştırma uygulaması ile 

2017’den bugüne müzakere 
süreci tamamlanan 2 milyon 
413 bin 323 dosyanın 2 milyon 
2 bin 488’inin uzlaştırmayla 
sonuçlandırdıklarını belirte-
rek, “Müzakeresi tamamlanan 
dosyalarda uzlaşma başarı 
oranımızı yüzde 83’e çıkardık” 
ifadelerini kullandı.

Bakan Yılmaz Tunç, NSos-
yal hesabından yaptığı pay-
laşımda, Ceza Muhakemesi 

sistemine kazandırdıkları 
uzlaştırma müessesesiyle 
uyuşmazlıkları mahkeme 
süreçlerine taşınmadan, 
daha hızlı, daha yapıcı ve 
dostane bir şekilde çözüme 
kavuşturduklarını belirtti. 
Bu sayede toplumsal barışa 
doğrudan katkı sağlayan 
onarıcı bir adalet kültürünü 
yaygınlaştırdıklarını vurgu-
layan Tunç, şunları kaydetti:

“Uzlaştırma uygulaması 
ile 1 Ocak 2017’den bugü-

ne kadar, müzakere süreci 
tamamlanan 2 milyon 413 bin 
323 dosyanın 2 milyon 2 bin 
488’ini uzlaşma ile sonuçlan-
dırdık. Müzakeresi tamam-
lanan dosyalarda uzlaşma 
başarı oranımızı yüzde 83’e 
çıkardık. Adalet Bakanlığı 
olarak Türkiye Yüzyılı Yargı 
Reformu Strateji Belgesindeki 
hedeflerimiz doğrultusunda 
alternatif çözüm yöntemlerinin 
geliştirilmesine yönelik çalış-
malarımıza devam edeceğiz.”

Hatay’da 27 Aralık’ta 
gerçekleştirilmesi planla-

nan deprem bölgesindeki son 
anahtar teslim töreni öncesinde 
hazırlıkları denetleyen Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, Emek 
Mahallesi’nde örnek daireyi 
inceledi, ardından şantiyede işçi 
ve mühendislerle bir araya geldi. 
Ziyaretler esnasında vatandaş-
lar da Bakan Kurum’a yürütü-
len çalışmalardan duydukları 
memnuniyeti dile getirdi.

Kurum, kendisine nergis 
hediye eden bir vatandaşın 
“Nergis umut çiçeğidir. Sizin 
gibi umut verici” sözlerine 
“Hatay da bu nergis çiçeği gibi 
umudun yeşerdiği, filizlendiği 
çiçek oldu” yanıtını verdi.

Bir vatandaş da Kurum’a 
“’Bir Anka kuşu gibi küllerimiz-

den yeniden doğacağız’ derken 
şaka yapmıyorduk, Bakanım. 
Biz ne deliyiz ne de veli. Biz 
Allah’ın emrettiği dosdoğru 
yoldayız. Sizleri de bize nasip 
etti” ifadelerini kullandı.

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Kurum’a 
ziyaretleri sırasında, Hatay Valisi 
Mustafa Masatlı, AK Parti Genel 
Başkan Yardımcısı Hüseyin 
Yayman, AK Parti Hatay Millet-
vekilleri Abdulkadir Özel, Kemal 
Karahan ve Adem Yeşildal ile 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Mehmet Öntürk de eşlik etti.

Hatay’daki ziyaretlerinin yer 
aldığı videoya NSosyal hesabın-
da yer veren Bakan Kurum, bu 
paylaşımına, “Umudun şehri Ha-
tay. Bütün güzellikler filizleniyor, 
asrın inşasıyla dört bir yanı çiçek 
gibi oluyor” notunu düştü.

Bakan Murat Kurum 
HAZIRLIKLARI 

DENETLEDI

UZLAŞMALARDA BAŞARI ORANI 
YÜZDE 83 OLDU

Avrupa’da 
birinci, dünyada 

yedinciyiz
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, “Türkiye Girişimci Bu-

luşması-Fikirden Girişime 2025 ve 12. 
GİV Girişimcilik Ödülleri” programında 
yaptığı konuşmada girişimciliğin 
teknolojik gelişmelerin baş döndürücü 
bir şekilde geliştiği günümüzde sade-
ce bir ticari fırsatı kovalama olgusu 
olmadığını, aynı zamanda bir ülkenin 
yükselişinin garantisi olduğunu 
söyledi. Yumaklı, barajlar, sulama ya-
tırımları, tarımsal üretimi destekleyen 
projeler ile Türkiye’nin dönüşümünün 
tarım sektöründe de kendini göster-
diğini ifade ederek, “Dünya Bankası 
tarımsal hasıla verilerine göre Türkiye 
2002 yılında 24,5 milyar dolar ile 
4’üncü sıradayken, 2024 yılı sonu 
itibarıyla 74 milyar dolarla Avrupa’da 
birinci, dünyada 7. sırayı aldı” dedi. 
Bakan Yumaklı, Türkiye’nin bugün 
sadece kendi sınırları içerisinde değil, 
bölgesinin istikrarı ve güvenliği için 
de güçlü bir aktör hâline geldiğine 
işaret ederek, bunda girişimcilerin 
rolünün büyük olduğunu kaydetti.

İBRAHIM 
YUMAKLI

ABDULKADIR 
URALOĞLU

Kuş ve drone 
tehditlerine karşı 
OTONOM 
SISTEM

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 

Türkiye’nin havalimanla-
rında kuş ve birinci şahıs 
görüşlü (FPV) drone tehditle-
rine karşı kendi otonom sis-
temini geliştireceğini duyur-
du. Yeni projenin detaylarına 
ilişkin bilgi veren Uraloğlu, 
projenin, sivil havalimanları 
başta olmak üzere kritik te-
sislerin korunmasını amaç-
ladığını belirterek, “Savuran 
Projesi; tespit, teşhis, takip 
ve müdahale fonksiyonlarını 
tek bir mimari altında birleş-
tiren, drone, sensör füzyonu, 
yapay zekâ ve otonom görev 
yeteneklerine sahip yerli bir 
hava güvenlik sistemidir. Bu 
sistem hem kuş kaynaklı 
riskleri hem de FPV drone 
tehditlerini tespit edip etkili 
şekilde önleyecek” dedi.



Avrupa Birliği Komisyonu, 27 üye ülke arasında acil 
durumlarda askeri hareketliliğin sağlanması ve 2027’ye 

kadar ‘Askeri Schengen’ bölgesinin oluşturulmasını hedefleyen 
yeni planını açıkladı. “Askeri Hareketlilik Paketi” olarak tanım-
lanan plan, acil durumlarda normal ulaşım kurallarının askıya 
alınmasını, üye ülkeler arasında askeri birlikler ve teçhizatın 
sınırlardan hızlı ve büyük ölçüde geçmelerine imkân tanımasını 
hedefliyor. Yeni plan, AB’yi “Askeri Schengen” bölgesi kurmaya 
bir adım daha yaklaştırıyor.   2027’ye kadar AB üyeleri arasında 
askeri birlikler ve teçhizatın “daha hızlı, güvenli ve koordineli” 
hareketinin sağlanması hedeflenen planda, düzenleyici 
engellerin kaldırılması ve ilk kez askeri hareketlilik alanında tüm 
üye ülkeler için AB düzeyinde uyumlaştırılmış kuralların oluştu-
rulması amaçlanıyor. Plan, askeri intikaller için açık kurallar ve 
prosedürler ortaya koyuyor. Askeri hareketliliği hızlandırmak 
için üye ülkelerin normal durumlarda 3 gün, acil durumlarda ise 
6 saat içinde hareketlilik taleplerine cevap vermesini öngören 
plan, gümrük formalitelerinin de basitleştirilmesini talep ediyor.

ABD, Avrupa’yı kıskaca almaya devam ediyor. Pentagon, 
NATO içindeki Avrupalı ülkelerden savunma yükünün bü-

yük bir kısmını 2027’ye kadar devralmasını isterken; Washington 
yayımladığı Ulusal Güvenlik Stratejisi belgesinde Avrupa’nın 
özgüvenden yoksun ve göç yüzünden medeniyetinin yok olma 
tehdidiyle karşı karşıya olduğunu öne sürdü. ABD’de Donald 
Trump’ın ocak ayında yeniden başkanlık koltuğuna oturmasıyla 
Washington ile Brüksel arasında belirginleşen farklılıklar bir 
yıl içinde yerini gerilime bırakmış durumda. Beyaz Saray bir 
yandan NATO içinde Avrupa ülkelerinin savunma yükünün büyük 
bölümünü 2027 yılına kadar devralmasını talep ederken diğer 
yandan yayımlanan Ulusal Güvenlik Stratejisi belgesinde Avru-
pa’yı ‘özgüvensiz’, ‘aşırı derecede düzenlemeci’ olarak niteledi. 
Belgede Avrupa medeniyetinin yok olma riski yaşadığı öne 
sürüldü. Pentagon, Avrupa’nın NATO’nun konvansiyonel savun-
ma kapasitesinin çoğunu 2027’ye kadar devralmasını istediğini 
Avrupalı diplomatlara iletti. Buna göre Washington, istihbarattan 
füze savunmasına ve lojistik destek unsurlarına kadar birçok 
alanda Avrupa’nın daha fazla sorumluluk üstlenmesini istiyor. 
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AB’den kritik ‘Askeri 
Schengen’ planı!

ABD’den Avrupa’ya:
NATO’dan çekiliriz

GAZZE ŞERIDI’NDE ACILAR DINMIYOR

İsrail’in, işgal altındaki Batı Şeria’nın Ramal-
lah kentinin doğusunda bulunan el-Mezrea 

eş-Şarkiyye beldesinde 5 tarihi esere el koyduğu 
bildirildi. Görgü tanıklarından edinilen bilgiye göre, 
İsrail ordusu, İsrail Sivil İdare ekipleri eşliğinde 
el-Mezrea eş-Şarkiyye beldesindeki dağlık bir 
bölgeye baskın düzenledi. İsrail ordusu, bölgedeki 
arkeolojik alanda Bizans döneminden kalma 5 tarihi 
sütuna el koydu. İsrail basınında çıkan haberlerde, 
“Filistinlilerin bölgede bina inşa ettiği ve tarihi eser-
lere zarar verdiği” iddiasıyla sütunlara el konulduğu 

aktarıldı. Filistin Turizm ve Tarihi Eserler Bakanı 
Hani el-Hayik, İsrail’in saldırılarıyla 316 arkeolojik 
ve tarihi alanı tamamen veya kısmen tahrip ettiğini 
belirterek, “Bu saldırılar, Filistin’in tarihini silmeyi 
hedefleyen savaş suçları niteliğinde” ifadesini 
kullanmıştı. Ayrım Duvarı ve Yahudi Yerleşim Birim-
leriyle Mücadele Konseyi Başkanı Mueyyed Şaban da 
İsrail’in arkeolojik alanları koruma bahanesiyle Batı 
Şeria’nın kuzeyindeki Nablus kentine bağlı Sebastia 
ve Burka beldelerinde 4 bin 600 dönümlük araziye 
el koymayı planladığını açıkladı.

Yunan Parlamentosu’nun ilgili 
komisyonu, İsrail’den 691 milyon euro 

karşılığında füze ve mermileri ile birlikte 36 adet 
Puls (Hassas Universal Fırlatma Sistemi) tipi çok 
namlulu füze ve roket fırlatma sisteminin satın 
alımını onayladı. Yunan medyasında haberlere 
göre, 6x6 tipi askeri araçlara takılacak Puls 
sistemlerinin,  Türkiye ile Yunanistan arasındaki 
Meriç sınır bölgesi ile Doğu Ege ve Onikiada-
lar’da konuşlandırılması planlanıyor.
Yunanistan, 1923 Lozan ve 1947 Paris antlaşma-
larına aykırı bir şekilde, Ege adalarını yıllardır 
sistemli olarak silahlandırıyor. İsrail ile sağlanan 
anlaşma çerçevesinde, Puls fırlatıcı sisteminde 
kullanılan 300 km menzilli Predator Hawk ER 
tipi balistik füzelerin yanısıra, 40 km menzilli 
Accular ve 150 km menzilli Extra tipi güdümlü 
topçu mermileri de Yunanistan’a verilecek. 
Puls sisteminin bazı parçalarının Yunanistan’da 
imal edileceği belirtilirken, 691 milyon Euro’luk 
maliyetin önemli bir bölümünün “Avrupa için 

Güvenlik Eylemi” (SAFE) programlarından 
sağlanacağı kaydedildi.

Türkiye sınırına  
konuşlandırılacak
İsrail ile anlaşmanın, Dışişleri ve Savunma 
Konseyi tarafından da onaylandıktan sonra 
imzalanacağı bertilen Yunan medyasındaki 
haberlere göre, Puls sistemi, maliyeti 3 milyar 
Euro’yu bulan ve “Aşil’in Kalkanı” adı verilen 
5 ayrı tipte füze sistemlerinin Ege adaları ile 
Türk-Yunan kara hududu yakınında konuş-
landırılmalarını öngören projenin ilk ayağını 
oluşturuyor. Türkiye ile Doğu Akdeniz’de 
2020’de yaşanan “Oruç Reis Krizi”nden sonra 
geçen 5 yılda silahlanmaya 15 milyar Euro 
ayıran Yunanistan, şimdi de 2025-2037 yılları 
için 25-28 milyar Euro’uk yeni silahlanma 
programı uygulamaya koydu.

ŞIMDI DE FILISTIN'IN TARIHINİ SILIYORLAR

ATINA, İSRAIL’DEN 
691 MILYON EURO 
DEĞERINDE FÜZE SISTEMI 
ALMAYA HAZIRLANIYOR. 
TÜRKIYE’YE KARŞI KO-
NUŞLANDIRILACAK SILAH 
SISTEMLERININ BIR KISMI 
AVRUPA BIRLIĞI FONUN-
DAN KARŞILANACAK.

ABD Başkanı Trump’ın, 
yolsuzluk davalarıyla 

köşeye sıkışan Netanyahu için 
af talebinde bulunmasına İsrail 
Cumhurbaşkanı Isaac Herzog’dan 
soğuk bir cevap geldi. Herzog, 
bu isteğin olağanüstü olduğunu 
dile getirirken, “İsrail egemen bir 
devlettir, hukuk sistemimiz dış 
baskılarla şekillenmez” çıkı-
şıyla Washington’a mesaj verdi. 
Netanyahu’dan resmi bir af talebi 
geldiğini de doğrulayan Herzog, 
sürecin Adalet Bakanlığı ve 
hukuk danışmanları üzerinden 
yürütüldüğünü, karar verirken 
İsrail halkının çıkarlarını esas 
alacağını vurguladı. Herzog, Ne-
tanyahu’nun yolsuzluk davaların-
dan affı ve ABD Başkanı Trump’ın 
talebi hakkında açıklamalarda 
bulundu. Ofisine Netanyahu’dan 
bir af talebi ulaştığını hatırlatan 
Herzog, Adalet Bakanlığı ve 
hukuk danışmanı aracılığıyla bir 
süreç yürütüldüğünü belirterek, 
“Bu kesinlikle olağanüstü bir 
talep. Her şeyden önce, bu talebi 
değerlendirirken İsrail halkının 

çıkarlarını en iyi şekilde gözete-
ceğim” ifadelerini kullandı.

ABD ile stratejik ortağız
Herzog, Trump’ın Netanya-

hu’nun affı konusunda yaptığı 
baskıya ilişkin, onun dostluğuna 
ve görüşlerine saygı duyduğunu 
kaydederek, “Ancak İsrail, doğal 
olarak egemen bir ülkedir. Biz 
İsrail hukuk sistemine ve gerek-
liliklerine tam saygı duyuyoruz” 
dedi. “Af talebine olumlu yanıt 
vermezse ne olacağı” sorulan 
Herzog, Başkan Trump ile iliş-
kilerinin sıcak olduğunu, bunun 
doğru bağlamda değerlendiril-
mesi ve “kıyamet senaryolarına 
kapılmamak” gerektiğini söyledi.

Herzog, ABD’de artan İsrail 
karşıtlığının sosyal medyadan 
ibaret olduğunu iddia ederek, 
iki ülkenin hâlâ stratejik ortak 
olduğunu belirtti. Gazze Şeridi’nde 
sivillerin çektiği acılara üzüldü-
ğünü ileri süren Herzog, İsrail or-
dusunun 70 binden fazla insanın 
ölümüne yol açan saldırılarının 
abartıldığını savundu.

Herzog’dan Trump’a 
‘egemenlik’ resti
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İsrail’in, ateşkese rağmen Gazze Şeridi’nde düzenlediği saldırılarda biri sivil 
savunma görevlisi olmak üzere 3 Filistinli hayatını kaybetti, 3’ü yaralan-

dı. Gazze Sivil Savunma Müdürlüğü çalışanı Süheyl Abdullah Dehman 
Lahiya’daki evini kontrol etmeye giderken oğlu ile birlikte İsrail saldırısına 

hedef oldu. Dehman hayatını kaybederken, oğlu yaralandı. Saldırılarda ya-
şamını yitirenlerin sayısı 70 bin 354’e yükseldi. BM Nüfus Fonu Temsilcisi 

Nestor Owomuhangi, Gazze’de insanların hayatta kalma ile belirsiz-
lik arasında mücadele verdiğini belirterek, “Şimdi kış yağmurları 

ve seller, acılara yeni bir katman ekliyor” dedi.

70 BIN FILISTINLIYI KATLETTIĞI 
SILAHLARI AVRUPA’YA PAZARLIYOR

erör devleti 
İsrail’in katliama 

devam ettiği Gazze 
Şeridi’ndeki soykı-

rımını silah pazarlamak için 
kullandığı ortaya çıktı. Katil 
İsrail ordusu, 7 Ekim 2023’ten 
bu yana çoğu kadın ve çocuk 
olmak üzere 70 binden fazla 
Filistinliyi katletti. Hastaneleri, 
ibadethaneleri ve bir zaman-
lar Filistinlilere yuva olan on 
binlerce binayı yerle bir etti, 
altyapıyı yok etti. Birleşmiş 
Milletler (BM) ve çok sayıda 
dünya lideri bu yaşananları 
soykırım olarak nitelendirdi. 
Middle East Eye’da (MEE) yer 
alan habere göre, tüm tepkile-
re ve ateşkes kararına rağmen 
bir yandan her gün masum 
sivilleri öldürmeye devam 
eden İsrail, öbür yandan da 
Gazze soykırımının videolarını 
Avrupa ve Asya ülkelerine 
silah pazarlamak için kullanı-
yor. Haberde, İsrail’de hafta içi 
düzenlenen bir silah fuarında 
kurulan dev ekranda dro-
ne’ların tanıtımı için Gazze’de-
ki görüntülerin kullanıldığı 
kaydedildi. Görüntülerde, iki 
İHA’nın bir binaya çarptığı ve 

ardından duman bulutlarının 
yükseldiği anlar yer aldı.

Avrupa’dan yoğun ilgi
Haberde, Avrupa ülkeleri-

nin, İsrail’in Gazze’de test ettiği 
silahlara büyük ilgi duyduğu 
belirtildi. Fuara, İsrail’e tepki 
gösterdiğini iddia eden birçok 
Avrupa ülkesinin katılması 
dikkat çekti. İngiltere hüküme-
ti, Gazze’ye yönelik saldırıları 
nedeniyle İsrail’in Londra’daki 
ülkenin önde gelen silah fua-
rına katılmasını yasaklamıştı. 
Dünyanın en büyük varlık 
fonu olan Norveç Devlet Varlık 
Fonu, Gazze’deki insan hak-
ları ihlalleri nedeniyle 5 İsrail 
bankasını fondan çıkardığını 
duyurmuştu. Ancak her iki 
ülke de fuarda yer aldı. Avrupa 
ülkelerinin katılımı, bu tepkile-
rin ne kadar yüzeysel olduğunu 
bir kez daha ortaya koydu. 
Gazze savaşının başlamasıyla 
tüm boykot çağrılarına rağmen 
İsrail’in silah ihracatı, 2024’te 
rekor kırarak 14.8 milyar dolara 
ulaştı. İsrail Savunma Bakanlığı 
verilerine göre, geçen yıl İsrail 
savunma teknolojisinin en 
büyük alıcısı Avrupa oldu.

T

70 BIN FILISTINLIYI 
ÖLDÜREN İSRAIL, BIR YANDAN 

KATLIAMA DEVAM EDERKEN DIĞER 
YANDAN SOYKIRIM VIDEOLARINI KUL-
LANARAK SILAHLARINI PAZARLIYOR. 

AVRUPA ÜLKELERI ISE GAZZE’DE  
TEST EDILEN SILAHLARA BÜYÜK 

ILGI GÖSTERIYOR.

ATİNA SİLAHLANIYOR
Para Avrupa Birliği’nden, füze İsrail’den:
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ENFORMASYON BAKANI MUSTAFA, SURIYE’DE SDG ADINI KULLANAN TERÖR ÖRGÜTÜNÜN BÜYÜK HATA YAPTIĞINI 
BELIRTEREK, “SURIYE’DE FEDERALIZM TAMAMEN BITMIŞTIR. 10 MART ANLAŞMASI’NIN ALTERNATIFI YOKTUR” DEDI.

‘BIZIM 
ÇOCUKLAR’ 

93 DARBEDE 
ROL ALMIŞ!

‘MAZLUM 
ABDI’YE SON 
UYARIMIZDIR’

ABD’nin Ankara Büyükelçisi 
ve Suriye Özel Temsilcisi Tom 

Barrack, 1946 sonrasında 
“ABD’nin müdahil olduğu 

her durumda yaklaşık 93 
darbe veya rejim değişik-
liği yaşandığını” söyledi. 

ABD’nin 2003 yılında işgal 
ettiği Irak’ta kurduğu düzen 
sonrası durum için “3 trilyon 

civarında yatırım, 20 yıllık 
felaket dolu bir tarih, hayatı-

nı kaybeden birkaç yüz bin 
kişi” değerlendirmesini 

yapan Barrack, “elde hiçbir 
şey kalmadı” dedi. Irak’ın 

kuzeydeki grupların yeni 
devlet yapılanmasına dahil 

olmak istemedikleri için 
federal sistem getirildiğini 
kaydeden Barrack, şunları 

söyledi: “Aynı şeyi Suriye’de 
de yaptık. Yani SDG bir tür 
YPG ya da PKK, bırakalım 

birbirleriyle baş etsinler. Ne-
den? Çünkü daha kolay ve iyi 
görünüyor. Özerk olabilirler. 

Kendi kültürleri var, kendi 
dilleri olabilir, kendi okulları 
olabilir, hatta kendi yerel or-

duları bile olabilir. Sorun şu 
ki bu durum, Yugoslavya’da 

olduğu gibi Balkanlaşıyor. 
Orada da aynı şeyi yaptık. 
Yani tek bir federal model 

üzerinde anlaşamıyoruz, o 
hâlde yediye bölelim. Bu 

da yaklaşık bir nanosaniye 
sürüyor ve birbirleriyle 
savaşmaya başlıyorlar. 

Irak’ta olan buydu.”

Mustafa, Abdi’nin anlaşmayı 
tamamlamak yerine, bazı 
Avrupa ülkelerinin baskı-

sıyla Erbil’e gittiğini, bunun 
“büyük bir siyasi okuma 

hatası” olduğunu savundu.
Suriye’de federalizm ve 
siyasi ademimerkeziyet 

konusu tamamen bittiğini 
vurgulayan Mustafa, “Ona 

açıkça söyledik. Eğer 
10 Mart Anlaşması’nı 
uygulayamıyorsan, 

söyle. Eğer istemiyorsan, 
bunu da söyle. Ama ne 

gizli maddeler ne de partisel 
bütünlük. Entegrasyon 

tam olmalı, siyasi ve askeri 
olarak. Kitleler şeklinde 

değil bireysel olarak. Ama 
federalizm ve siyasi 

ademimerkeziyet konusu 
tamamen bitmiştir. Mazlum 

Abdi, son oyununu oynama-
ya çalışıyor. Bu olmayacak” 
ifadelerini kullandı.ABD’nin 

Suriye dosyasına bakışının 
değiştiğini dile getiren 

Mustafa, “Devlet, tek ga-
ranti edici aktördür; DEAŞ’la 
mücadelede tek ehil güçtür, 

bölgesel istikrarın temel 
unsurudur. Bu nedenle tüm 

bölgesel ve uluslararası 
dosyalar SDG uğruna 

ertelenmeyecektir” dedi.

TOM BARRACK

HAMZA MUSTAFA

T.C. SİLİFKE İNFAZ HÂKİMLİĞİ
İ L A N

Sayı : E.92406842-2024/1691-İnfaz Hâkimliği Dosyası
Silifke İnfaz Hakimliğinin 06/05/2024 tarih, 2024/1691 Esas 2024/1753 sayılı ilamı 
ile Açık Ceza İnfaz Kurumuna Gönderilme kararı verilen Cabbar ve Yeter kızı, 
07/01/1989 Büyükçekmece doğumlu ÖMÜR PERKTAŞ hakkında verilen karar 
tüm aramalara ve çabalara rağmen tebliğ edilememiş olduğundan; 1-7201 sayılı 
Tebligat Kanununun 29. Maddesi gereğince hüküm özetininİLANEN TEBLİĞİNE,2-
Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı 
İLAN OLUNUR.03.12.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2354556

T.C. SAMSUN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/55225 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/55225 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Samsun İl, Atakum İlçe, BALAÇ Mahalle/Köy, 11884 Ada, 7 Parsel, 3. 
Kat 13 nolu bağımsız bölüm, 3+1 odalı, 2 balkonludur, ana bina 11 katlı, bir katta 3 
daire vardır. Recep Tayyip ERDOĞAN bulvarına 550 metre mesafededir.
Adresi : Balaç Mahallesi 1030 Sokak Vadi Park Evleri No:14/13Atakum/ SAMSUN
Yüzölçümü : 116 m2
Arsa Payı : 154/4151
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı 1/1000 ölçekli uygulama imar planında, Ayrık Nizam 
Taks:0,20, Emsal 1,50 konut alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 5.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

05/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2354115

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/01/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 06/02/2026 - 15:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/02/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 06/03/2026 - 15:00

T.C. KIZILTEPE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2020/11552 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2020/11552 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Mardin İl, Kızıltepe İlçe, BÜYÜKBOĞAZİYE Mahalle/Köy, Büyükboğaz 
Mevkii, 102 Ada, 9 Parsel tapu kaydında susuz tarla vasıflı alanının 55912.60m² 
olarak geçtiği, 102/9 nolu parselin tüm hissesinin borçlu adına kayıtlı olduğu,Arazinin 
tüm özellikleri ve yöre çiftçisinin genel ekim alışkanlıkları göz önüne alınarak 
Buğday+pamuk+2’ci ürün Mısır ürünleri münavebe ürünleri olarak bilirkişilerce 
saptanmıştır. Arazi Asfalt yoluna bitişik mesafededir. Arazi köy merkezine 700 metre 
mesafede olduğundan nakliye sıkıntısı bulmadığından arazinin değerinde % 150 
oranda bir değer artışı sağlamaktadır.
Adresi : Büyükboğaziye Mahallesi 102/9 Parsel Adresindedir. Kızıltepe / MARDİN
Yüzölçümü : 55.912,60 m2
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı Şehir imar planı dışında yola cepheli yerde kalmaktadır.
Kıymeti : 8.277.021,74 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 1- 08.05.2018 TARİHLİ, 4841 YEVMİYE NUMARALI “2.DERECE 
ASKERİ YASAK BÖLGE İÇERİSİNDE KALMAKTADIR.” BEYANI BULUNMAKTADIR.
2- 05/05/2010 TARİHLİ TARIM REFORMU GENEL MÜDÜRLÜĞÜNÜN 3763 
YEVMİYE NUMARALI “SULAMA ALANLARINDA ARZİ DÜZENLENMESİNE DAİR 
TARIM REFORMU” BEYANI BULUNMAKTADIR.
Artırma Bilgileri

01/12/2025 (İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2353355

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 26/01/2026 - 13:39
Bitiş Tarih ve Saati : 02/02/2026 - 13:39
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/02/2026 - 13:39
Bitiş Tarih ve Saati : 02/03/2026 - 13:39

T.C. MARMARİS 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/7 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi davasından dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara 
ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/7 SATIŞ sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Muğla ili, Marmaris ilçesi, Turgut mahallesi, Burunucu mevki, 165 ada, 
381 parsel (eski 174 parsel), 884,11-m2 yüz ölçümlü, tarla
Adresi : Muğla ili, Marmaris ilçesi, Turgut mahallesi, Burunucu mevki, 165 ada, 381 
parsel (eski 174 parsel), 884,11-m2 yüz ölçümlü, tarla
Yüzölçümü : 884,11 m2
İmar Durumu :Marmaris Belediye Başkanlığı, İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün 
20/02/2024 tarihli ve E-41823250-804.01-77902 sayılı yazısında; “Turgut Mahallesi 
165 ada 381 parsel; Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nın 29/09/2014, 27/04/2018 
ve 08/04/2021 tarihleri ile onaylanan Datça — Bozburun Özel Çevre Koruma 
Bölgesi 1/25000 Ölçekli Çevre Düzeni Planı Revizyonunda “Kırsal Gelişme Alanı” 
kullanımında kalmaktadır.” denilmektedir.
Kıymeti : 4.597.372,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

04/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2354751

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 31/12/2025 - 10:44
Bitiş Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 10:44
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/01/2026 - 10:44
Bitiş Tarih ve Saati : 30/01/2026 - 10:44

T.C. SİLİFKE İNFAZ HÂKİMLİĞİ
İ L A N

Sayı : E.92406842-2024/1691-İnfaz Hâkimliği Dosyası
Silifke İnfaz Hakimliğinin 06/05/2024 tarih, 2024/1691 Esas 2024/1753 sayılı ilamı 
ile Açık Ceza İnfaz Kurumuna Gönderilme kararı verilen Cabbar ve Yeter kızı, 
07/01/1989 Büyükçekmece doğumlu ÖMÜR PERKTAŞ hakkında verilen karar 
tüm aramalara ve çabalara rağmen tebliğ edilememiş olduğundan; 1-7201 sayılı 
Tebligat Kanununun 29. Maddesi gereğince hüküm özetininİLANEN TEBLİĞİNE,2-
Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı 
İLAN OLUNUR.03.12.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2354556

T.C. SAMSUN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/55225 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/55225 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Samsun İl, Atakum İlçe, BALAÇ Mahalle/Köy, 11884 Ada, 7 Parsel, 3. 
Kat 13 nolu bağımsız bölüm, 3+1 odalı, 2 balkonludur, ana bina 11 katlı, bir katta 3 
daire vardır. Recep Tayyip ERDOĞAN bulvarına 550 metre mesafededir.
Adresi : Balaç Mahallesi 1030 Sokak Vadi Park Evleri No:14/13Atakum/ SAMSUN
Yüzölçümü : 116 m2
Arsa Payı : 154/4151
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı 1/1000 ölçekli uygulama imar planında, Ayrık Nizam 
Taks:0,20, Emsal 1,50 konut alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 5.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

05/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2354115

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/01/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 06/02/2026 - 15:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/02/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 06/03/2026 - 15:00

T.C. KIZILTEPE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2020/11552 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2020/11552 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Mardin İl, Kızıltepe İlçe, BÜYÜKBOĞAZİYE Mahalle/Köy, Büyükboğaz 
Mevkii, 102 Ada, 9 Parsel tapu kaydında susuz tarla vasıflı alanının 55912.60m² 
olarak geçtiği, 102/9 nolu parselin tüm hissesinin borçlu adına kayıtlı olduğu,Arazinin 
tüm özellikleri ve yöre çiftçisinin genel ekim alışkanlıkları göz önüne alınarak 
Buğday+pamuk+2’ci ürün Mısır ürünleri münavebe ürünleri olarak bilirkişilerce 
saptanmıştır. Arazi Asfalt yoluna bitişik mesafededir. Arazi köy merkezine 700 metre 
mesafede olduğundan nakliye sıkıntısı bulmadığından arazinin değerinde % 150 
oranda bir değer artışı sağlamaktadır.
Adresi : Büyükboğaziye Mahallesi 102/9 Parsel Adresindedir. Kızıltepe / MARDİN
Yüzölçümü : 55.912,60 m2
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı Şehir imar planı dışında yola cepheli yerde kalmaktadır.
Kıymeti : 8.277.021,74 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 1- 08.05.2018 TARİHLİ, 4841 YEVMİYE NUMARALI “2.DERECE 
ASKERİ YASAK BÖLGE İÇERİSİNDE KALMAKTADIR.” BEYANI BULUNMAKTADIR.
2- 05/05/2010 TARİHLİ TARIM REFORMU GENEL MÜDÜRLÜĞÜNÜN 3763 
YEVMİYE NUMARALI “SULAMA ALANLARINDA ARZİ DÜZENLENMESİNE DAİR 
TARIM REFORMU” BEYANI BULUNMAKTADIR.
Artırma Bilgileri

01/12/2025 (İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2353355

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 26/01/2026 - 13:39
Bitiş Tarih ve Saati : 02/02/2026 - 13:39
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/02/2026 - 13:39
Bitiş Tarih ve Saati : 02/03/2026 - 13:39

T.C. MARMARİS 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/7 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi davasından dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara 
ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/7 SATIŞ sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Muğla ili, Marmaris ilçesi, Turgut mahallesi, Burunucu mevki, 165 ada, 
381 parsel (eski 174 parsel), 884,11-m2 yüz ölçümlü, tarla
Adresi : Muğla ili, Marmaris ilçesi, Turgut mahallesi, Burunucu mevki, 165 ada, 381 
parsel (eski 174 parsel), 884,11-m2 yüz ölçümlü, tarla
Yüzölçümü : 884,11 m2
İmar Durumu :Marmaris Belediye Başkanlığı, İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün 
20/02/2024 tarihli ve E-41823250-804.01-77902 sayılı yazısında; “Turgut Mahallesi 
165 ada 381 parsel; Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nın 29/09/2014, 27/04/2018 
ve 08/04/2021 tarihleri ile onaylanan Datça — Bozburun Özel Çevre Koruma 
Bölgesi 1/25000 Ölçekli Çevre Düzeni Planı Revizyonunda “Kırsal Gelişme Alanı” 
kullanımında kalmaktadır.” denilmektedir.
Kıymeti : 4.597.372,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

04/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2354751

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 31/12/2025 - 10:44
Bitiş Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 10:44
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/01/2026 - 10:44
Bitiş Tarih ve Saati : 30/01/2026 - 10:44

Suriye Cumhurbaş-
kanı Ahmed Şara’nın 
ABD’ye yaptığı son 
ziyaret, Suriye’nin dış 

ilişkilerinde tarihi bir dönüm 
noktasıdır. Bu ziyaret vesilesi 
ile Suriye devlet başkanı ilk 
kez Beyaz Saray’a adım ata-
rak, Washington ile Şam ara-
sında on yıllardır süren düş-
manlığın ardından dramatik 
bir yumuşama yaşandığını 
simgelemiştir. Bu görüşme, 
Suriye’nin yıllar süren savaş 
ve izolasyonun ardından 
uluslararası topluma yeniden 
entegre olmaya başladığının 
sinyalini vermekle kalmayıp, 
Orta Doğu için, özellikle de 
Suriye’nin geleceğinde haya-
ti çıkarları olan Türkiye için 
de geniş kapsamlı sonuçlar 
doğuruyor.

Şara›nın ABD ile olan 
ilişkisi, Suriye içerisinde de 
önemli sonuçlar doğuruyor. 
Bir yandan, bu ziyaret, hü-
kümetinin ülkedeki meşru-
iyetini güçlendiriyor. Savaş-
tan bıkmış birçok Suriyeli, 
Washington tarafından hoş 
karşılanmanın yaptırım-
ların hafifletilmesi ve yeni 
yardımlarla sonuçlanarak 
ekonomik canlanmaya ve 
günlük yaşamın iyileşme-
sine yol açacağını umuyor. 
Şehirlerde ışıkların yeniden 
yanması ve işlerin geri dön-
mesi ihtimali, insanlara nadir 
görülen bir iyimserlik duy-
gusu veriyor. Öte yandan, 
eski bir isyancı komutan 
olarak Şara’nın iktidara ge-
len alışılmadık yolu, güvenin 
henüz evrensel olmadığını 
gösteriyor. Bazı azınlıklar 
da dahil olmak üzere, bir 
zamanlar Esed rejimini 
destekleyen topluluklar 
temkinli davranmaya devam 
ediyor ve O’na ve ekibine zi-
yadesiyle mesafeliler. Daha-
sı, ilerleyen günlerde Ahmed 
Şara’nın kendi saflarındaki 
sertlik yanlılarını da kontrol 
altına alması gerekebilir. 
Esed’e karşı savaşan bazı 
savaşçılar, liderlerinin Ame-
rikalı yetkililerle el sıkışma-
sından hoşnut olmayabilir. 
Şara bu baskıları dikkatli bir 
şekilde dengelemek zorunda 
kalacak.

Bölgedeki tüm aktörler 
arasında, Türkiye, Suriye’nin 
yeni gidişatından özellikle 
etkilenmiş ve hızla uyum 
sağlamak için harekete geç-
miştir. Ankara uzun bir süre 
Esed’in görevden alınmasını 
savundu ve Suriye muha-
lefet gruplarını destekledi. 
Türkiye haklı olarak bu ne-
denle Şara’nın yükselişini 
kendi tutumunun doğruluğu 
olarak görmektedir. Türk 

liderler, yeni Suriye cumhur-
başkanı ile ilk temas kuran-
lar arasındaydı. Hatırlanacağı 
üzere geçişin ardından bir-
kaç hafta içinde üst düzey 
toplantılar gerçekleştirildi ve 
bu, Türkiye’nin Suriye’nin is-
tikrarında başlıca ortak olma 
niyetini vurguladı. 

Türkiye’nin Suriye’deki 
acil stratejik önceliği güven-
liktir, özellikle de Suriye’nin 
kuzeyindeki YPG konusun-
da. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Suriye’nin toprak bütünlü-
ğüne saygı gösterme taah-
hüdünü onayladığını çeşitli 
kereler belirtti ancak terörist 
olarak gördüğü grupların 
sınırına yakın bölgelerde 
faaliyetlerine devam etmesi 
halinde Türkiye’nin “hareke-
te geçmekten çekinmeyece-
ğini” de vurguladı.

Türkiye’nin bir diğer 
önemli endişesi de Suriyeli 
göçmenlerin kaderi. Türkiye 
3,5 milyondan fazla Suriyeli 
göçmene ev sahipliği yapıyor 
ve halkın göçmenlerin geri 
dönüşünü kolaylaştırma 
yönündeki talebi giderek ar-
tıyor. Suriye’nin uluslararası 
statüsünün normalleşmesi 
ve yaptırımların süresiz 
olarak kaldırılması ihtimali, 
Suriyeli göçmenlerin geri dö-
nüşünü mümkün kılmak için 
hayati önem taşıyan Suriye 
şehirlerinin yeniden inşası 
için umutları artırıyor. 

Ankara, güvenli ve gö-
nüllü geri dönüş için gerekli 
koşulları yaratmak üzere 
Şara yönetimi ve ulusla-
rarası kuruluşlarla işbirliği 
yapıyor. Göçmenleri geri 
dönmeye teşvik etmek için 
yıkılmış ve zarar görmüş 
bölgelerde konut, okul ve 
hastane planları yapılıyor. 
Türk yetkililer, istikrarlı bir 
Suriye›nin tüm bölgeye 
fayda sağlayacağını 
savunarak Batılı ve 
Körfez’deki ortaklarından 
bu çabalara finansal destek 
vermelerini istiyor. Suri-
ye’ye çok büyük çaplı geri 
dönüşler muhtemelen za-
man alacaktır ancak Türki-
ye, ülkedeki göçmen yükünü 
hafifletecek ve Suriyelilere 
topluluklarına geri dönme 
seçeneği sunacak kademeli 

bir süreci başlatmaya da is-
tekli görünmektedir.

Ekonomik açıdan, savaş 
sonrası Suriye Türkiye için 
önemli fırsatlar sunuyor. 
Savaştan önce Suriye, Tür-
kiye’nin en önemli ticaret 
ortaklarından biriydi; Tür-
kiye’nin sınır illeri, dostane 
sınırlar üzerinden ticaret ve 
seyahatten büyük kazanç 
sağlıyordu. Şimdi Ankara 
bu bağları yeniden canlan-
dırmak istiyor. Türk inşaat 
firmaları ve müteahhitler 
altyapı ve konutların ye-
niden inşasına yardımcı 
olmaya hazırlar ve yeniden 
açılan sınır kapıları Türk 
mallarının Suriye’ye tekrar 
girmesine olanak sağlaya-
cak. Yenilenen ticaret ve 
yatırımlar, Türkiye ekono-
misine hoş bir ivme kazan-
dırabilir ve aynı zamanda 
Suriye’nin toparlanmasını 
hızlandırabilir. Kısacası, 
Suriye’nin yeniden inşası, 
Türkiye’nin her iki ülkeye 
de fayda sağlayacak şekilde 
öncü bir rol üstlendiği ortak 
bir çaba haline gelebilir.

Türkiye’nin Suriye’nin 
geleceğini şekillendirmede-
ki rolü, dünya sahnesindeki 
profilini de giderek yüksel-
tiyor. Diğer taraftan Ankara, 
ilişkilerini dengelemeye 
de devam ediyor: Suriye 
politikası konusunda ABD 
ve Avrupa ile yakın işbirliği 
içinde olsa da Esed’in eski 
destekçileri olan Rusya ve 
İran ile de diyalogunu sürdü-
rüyor. Bu dengeleme çabası, 
tüm önemli aktörlerin Su-
riye’nin istikrarı için birlikte 
çalışmasını ve birbirleriyle 
çelişen amaçlar peşinde 
koşmamasını sağlama-
yı amaçlıyor. Türkiye’nin 
Suriye barış inşasına aktif 
katılımı, Türkiye’yi sahada 
anlaşmaların uygulanma-
sında kritik bir rol oynayan 
bir ülke olarak gören Avru-
palı ortakları nezdinde dip-
lomatik itibar kazanmasını 
da sağlamıştır.

Böylece Türkiye, Su-
riye’nin yeni döneminde 
vazgeçilmez bir ortak olarak 
ortaya çıkıyor. Ankara, bü-
tünlüğünü koruyan, barış 
içinde olan ve Türkiye’nin 
çıkarlarıyla işbirliği yapan 
bir komşu ülke görmeye ka-
rarlıdır. Suriye’deki sonuçlar, 
Türkiye’nin kendi güvenliğini 
ve bölgesel etkisini derinden 
etkileyecektir. Bu nedenle 
Türkiye, bu tarihi açılımı 
her iki ülkeye ve daha geniş 
perspektifte bölgeye fayda 
sağlayacak kalıcı bir barışa 
dönüştürmek için tüm 
gücüyle çalışmaktadır.

TÜRKİYE VE  
BÖLGEYE ETKİLERİ

AHMED ŞARA’NIN ABD ZİYARETİ: 

DR. CEMIL DOĞAÇ İPEK

FEDERALİZM 
BİTMİŞTİR, UNUTUN!

Suriye’den terör örgütü PKK/YPG’ye son çağrı;

Suriye Enformasyon Bakanı Hamza 
Mustafa, Suriye’de SDG adını kullanan 

terör örgütü PKK/YPG’nin mevcut yaklaşım-
da büyük hata yaptığını belirterek, “Suriye’de 
federalizm ve siyasi ademimerkeziyet konu-
su tamamen bitmiştir. 10 Mart Anlaşması’nın 
alternatifi yoktur” dedi. Şam yönetimi ile SDG 
arasında 10 Mart’ta imzalanan anlaşmanın 
Suriye’nin birlik ve egemenliği açısından 
“tarihi bir fırsat olduğu” yorumunda bulunan 
Mustafa, ancak örgütün taahhütlerini yerine 
getirmediğini belirtti. Örgütün elebaşlarından 
Mazlum Abdi’nin ilk dönemlerde 10 Mart’ta-

ki anlaşmayı kabul ettiğini fakat örgütün 
taahhütlerini yerine getirmediğini, oylama 
ve zaman kazanma politikası izlediğini dile 
getiren Mustafa, şöyle devam etti: “SDG, 
mevcut yaklaşımlarında büyük bir hata ya-
pıyor. 10 Mart Anlaşması’nı, Mazlum Abdi için 
bir çıkış yolu olarak sunduk. İki ihtimal vardı, 
ABD’nin uzun süreli kalışı bu imkânsızdır. 
Afganistan tarzı bir çekilme bu mümkündür. 
Özellikle Süveyda’daki olaylardan sonra de-
ğişim bekleme politikası izledi. Mazlum Abdi, 
Dürziler ve Aleviler hakkında oryantalist bir 
dil kullanmaya başladı.”
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SOLDAN SAĞA: 1. Tesadüf - Kamuflaj, gizleme - İnce 
pamuklu kumaş - Koyu mavi renk. 2. İpten örme ayakkabı 
- Övme, övgü - Kareli kumaş - Radyum simgesi. 3. Issız 
ve kapalı yer - Zaviye - Ad, unvan, etiket - Sadık köle. 4. 
Yüce, yüksek - Kısa süreli uyuma - Mermer yapıştırıcısı - 
Eski dilde bağırsaklar. 5. Otomatik banka veznesi - Bre-
zilya’nın para birimi - Dalavere, alavere - Davranış, tavır. 
6. Makedonya plakası - Eli açık, cömert - Esenlik dileme 
- Beygir - Akıl ve düşünme yeteneği olan en gelişmiş canlı. 
7. Tiroit bezinin büyümesi - Ulusal - Derinin parlatılması 
- Bayağı, sıradan. 8. Sinema, tiyatroda gösterim - Bozkır 
- Faiz, getiri - Eklemek. 9. Krom simgesi - Yüz - Çok iri bir 
hayvan - Değerli taş - Lantan simgesi. 10. Ağız kokusunu 
giderici baharlı madde - Kocaeli ilçesi - Altın’ın simgesi - 
Kısa hatırlatma yazısı. 11. Bilim - İstençli - Torbalı balık ağı 
- Eli açık cömert kimseler. 12. Eyerin arka bölümü - Melez, 
kırma - Konusu acıklı türkü - Bizmut’un simgesi. 13. Kırışık 
giderme aracı - Şiir - Şekiller, kılık - Myanmar’da eyalet. 
14. Baştanbaşa - Fark - Ağzın içindeki pamukçuk - Kayın-
birader.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kurtuluş, kurtulma - Eski dilde 
değme, dokunma - Doku arası boşluk. 2. Parazit - Ölüm 
zamanı - Tellür simgesi. 3. İki üniteli klima - Yemeğin yanı 
yiyecekler. 4. Hayvanlarda semizlik - Bir orman ağacı, 
akaju - Surinam’ın plakası. 5. Hile, düzen - Patiska - Ribo-
nükleik asit kısaltması. 6. Atardamar bozukluğu - Yankı. 7. 
Lityum’un simgesi - Tavlada üç sayısı - San Marino plakası 
- Bir ilimiz. 8. Nemli toprak - Karadeniz kıyı yelkenlisi - 
İridyum simgesi. 9. Bülbül şakıma - Erkek kişi. 10. Yüzyıl 
- Derin dondurucu. 11. Kuzu sesi - Anlam, kavram - Kö-
pek - Bir tür küçük zurna. 12. Duyarga - Eskişehir taşı. 13. 
Uluslararası Af Örgütü - Uçan, uçucu - Praseodim simgesi 
- Kripton simgesi. 14. Uzaklaştırma, kovma - Çanakkale 
ilçesi. 15. Tatlı su levreği - Divit, yazı hokkası - Yayla veya 
bahçe kulübesi. 16. Beyaz - Takım - Dini nasihat. 17. Eter 
- Söz, lakırtı. 18. Çalışan, gayret eden - Yayvan sepet - 
Körpe olmayan. 19. Zehir - Arap Emirlikleri plakası - Mastı 
çiçeği. 20. Adı kötüye çıkmış kimse - Müstahkem mevki 
- İlgi eki. 21. Yumurtalı süt tatlısı - Yalınayak kimse. 22. 
Epilepsi - Hokkaya konan ham ipek - Çok küçük veya kısa.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 199  242  366  486  513  680  822  841  900  910

4 RAKAMLILAR
 1018  3040  4077  4180  4308  6179  7163  7972  8082  

8830  9020  9025  9059  9204  9207
5 RAKAMLILAR

 20813  21826  22306  23907  24823  28350  31407  31786  
50650  57201  58138  59823  80374  82603  90203  92052  

92165  97542
6 RAKAMLILAR

 307140  414060  484807  494726  704706



 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

ŞER, INSANOĞLUNU 
CEHENNEME SOKAR

İYILIK YAPANLARIN 
MÜKÂFATI CENNETTIR

“Allahü Teala’dan hayâ edin! 
Allah’tan hayâ eden, kötü 
düşünceden uzak durur, 

midesine girenleri kontrol eder, 
ölümü hatırlar.” 

(Tirmizî)

GÜNÜN   HADİSİ

“Yoksa kötülük işleyenler, 
kendilerini, inanıp salih amel 

işleyenler gibi kılacağımızı; 
hayatlarının ve ölümlerinin bir 

olacağını mı sanıyorlar? Ne kötü 
hüküm veriyorlar!” 

(Câsiye suresi)

GÜNÜN AYETi

“Gerçekten Allah’ın emrine boyun 
eğen bütün erkek ve kadınlar (gereği 
üzere Allah’ı ve peygamberi tasdik 
eden) mümin erkekler ve mümin ka-
dınlar, ibadete devam eden erkek ve 
kadınlar, (iş ve sözlerinde) sadık er-
kekler ve kadınlar, sabreden erkekler 
ve kadınlar, mütevazı erkekler ve 
mütevazı kadınlar, sadaka veren er-
kekler ve sadaka veren kadınlar, oruç 
tutan erkekler ve oruç tutan kadınlar, 
ırzlarını koruyan erkekler ve kadın-
lar, çok zikreden erkekler ve kadınlar 

var ya, Allah bunlara bir mağfiret ve 
büyük bir mükâfat hazırlamıştır. (Ah-
zab suresi, 35) Gönlümüzün sururu 
Fahr-i Kâinat Efendimiz buyurur: 
“Güzel ahlak, Allah’ın rahmetinden 
sahibinin boynuna takılmış, ucu 
meleğin elinde olan bir yulardır. 
Melek onu hayra çeker, hayır ise onu 
cennete götürür. Kötü ahlak ise Al-
lah’ın azabından sahibinin boynuna 
takılmış bir yulardır ki, ucu şeytanın 
elindedir. Şeytan onu şerre çeker. Şer 
ise onu cehenneme sokar.” 

Muhammed Masum Hazretleri buyu-
ruyor ki: Ömür kısadır. Sonsuz olan 
ahiret hayatında insanın karşılaşa-
cağı şeyler, dünyada yaşadığı hâle 
bağlıdır. Akıllı olan, ileriyi görebilen 
bir kimse, kısa olan dünyada hep 
ahirette iyi ve rahat yaşamaya sebep 
olan şeyleri yapar. İnsanlara hizmet 
etmek için çalışır. İnsanlara iyilik 
etmek, ahirette azaptan kurtulmaya 
ve cennet nimetlerinin artmasına 
sebep olur. Hadis-i şeriflerde buy-
ruldu ki: Müslüman, Müslüman’ın 
kardeşidir. Onu incitmez, üzmez. Bir 

kimse bir Müslüman’ın ayıbını, kusu-
runu örterse, Allahü Teala, kıyamette 
onun ayıplarını, kabahatlerini örter. 
(Buhari) Bazı kimseler, başkalarının 
ihtiyaçlarını karşılamak, onlara yar-
dımcı olmak için yaratılmıştır. İhtiyaç 
sahipleri bunlara başvurur. Bunlar 
için ahirette azap korkusu olmaz. 
(Taberani) Allahü Teala, bazılarına 
çok nimet vermiştir. Bunları herkese 
faydalı olmak için yaratmıştır. Bu ni-
metleri dağıtırlarsa azalmaz, dağıt-
mazlarsa bunlardan alıp, başkalarına 
verir. (Taberani)  

İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

8  A R A L I K  2 0 2 5  PA Z A R T E S İ

İSTANBUL		  06:38	 08:09	 13:01	 15:22	 17:43	 19:09 
ANKARA		  06:21	 07:50	 12:45	 15:09	 17:30	 18:55
İZMİR		  06:41	 08:09	 13:08	 15:36	 17:58	 19:20
BURSA		  06:36	 08:06	 13:01	 15:24	 17:45	 19:10
TRABZON	 	 05:55	 07:26	 12:18	 14:39	 17:00	 18:26
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“Hayâsız olan, 
emanete hıyanet 

eder, hain olur, 
merhamet 

duygusu kalmaz, 
dinden uzaklaşır, 

lanete uğrar, 
şeytan gibi olur.” 

(Deylemi)

ç günlük fâni dünya. 
Bugün varsın, yarın 

yoksun. Kim bilir, belki 
de 5 dakika sonra yok-

sun. Yarın ne olacak bilemiyorsun. 
Yani hiç kimsenin garantisi yoktur. 
Her şeyi gelip geçici. Yüce Allah, 
dünyayı içindekileri ile beraber 
insanoğluna musahhar kılmış, 
istifadesine arz etmiştir. Bütün 
bunlar dünya hayatını geçirmek ve 
faydalanmak üzere verilmiş birer 
vasıta olması itibarıyla birer nimet 
iseler de, asıl aranılacak gaye 
bunlar değildir, bunların faydası 
geçicidir. Birçok insan ise bütün 
bunlara düşkündürler. Hak ve 
hakikati bırakıp dünya lezzetlerine 
dalanlar, dünyaya aşırı muhab-
bet bağlayanlar büyük bir belaya 
ve huzursuzluğa uğramışlardır. 
Ayet-i kerimede şöyle buyurul-
maktadır: “Siz geçici dünya malını 
istiyorsunuz. Oysa Allah ahireti 
kazanmanızı ister.” (Enfâl: 67)

İmtihan dünyası
Dünya bir imtihan sahnesidir, 

ya ebedi saadet ya da ebedî fela-
ket. Dünya ve içindekiler Hazreti 
Allah’a kulluk yapmaya, yolunda 
yürümeye mani olmamalıdır. 
İnsan her zaman Hazreti Allah’a 
yönelik olmalı, emir ve nehiylerini 
seve seve yapmalıdır. Nefis var, 
şeytan var ama insan Hazreti 
Allah’a kulluk yapmalı, Hazreti 
Allah’a sığınmalı, Hazreti Allah’a 
dayanmalı ve güvenmelidir. Dünya 
ve içindekileri kalbine sokmama-
lıdır.

Allahü Teala dünyayı geçim 
uğrunda çalışma ve gayret, mihnet 
ve meşakkat, imtihan ve ibtila yeri; 
ahireti ise mükâfat ve mücazat 
yeri olarak yaratmıştır.

Emanet ve sorumluluk
İnsan bir imtihan gayesi ile 

dünyada bulunmaktadır. Yüce Al-
lah, insanı başıboş bırakıvermek 
için değil, birtakım emanet ve 
yükümlülüklerle sorumlu tutup 
kendisine vazifeler yükleterek 
imtihana çekmek için yaratmıştır.

Dünya insan için bir imtihan 
sahnesidir, ömür denilen şey de 
bu imtihan süresidir. Bu imtihan 
ömrün sonuna kadar, son nefes 
çıkıncaya kadar sürer. Netice-
si ise burada değil ahirettedir. 
Bütün imtihanlardan aldığı 
neticeler değerlendirilecek, 
başarılı veya başarısız olduğu 
ilan edilecektir. Dünya deneme 
ve mükellefiyet yeridir, ahiret 
ise ceza ve mükâfat yeridir; orası 
imtihanın sonucudur.

Hâlbuki ezeli ilminde kimin ne 

yapacağını biliyordu. Daha cenin 
hâlindeyken kişinin takdirini 
dürmüştü. Fakat kulun kendisi 
de görsün diye dünya sahnesine 
göndermiştir. Bu imtihandaki hik-
met, kullarının hâllerini kendile-
rine bildirmek ve hiç kimsenin bir 
mazeret ileri sürmesine salahiyeti 
kalmamak içindir.

“Amelin en güzel” olması; 
liveçhillah, yalnızca Allah için 
olması, doğru olması, rıza-i ilahiye 
uygun olması demektir. Hayat, her 
kemalin ve lezzetin esası olması 
itibarıyla insanlar hakkında nimet 
olduğu gibi; ölüm de dünyadan 
ahirete intikal vasıtası olduğu 

için, insanlar için hayat gibi bir 
nimettir.

Gerçek mümin, derin bir hayat 
idraki, parlak bir ahlak şuuru için-
de, aklını Hakk’a, kalbini hayra, 
azalarını güzel ve faziletli işlere 
amade kılar. İslam’ın güzellik-
leriyle yetişen bir müminin hâli, 
etrafına huzur ve ihtişam sergiler. 
O mümin, nezaket, zarafet ve 
letafet timsalidir. Kimseyi kırmaz, 
incitmez, kimseden kırılmaz ve 
incinmez.

Bir ayet-i kerimede Yüce Rab-
b’imiz şöyle buyuruyor: “Her kim 
şan ve şeref istiyorsa bilsin ki, şan 
ve şeref bütünüyle Allah›a aittir. 

Güzel sözler Allah’a yükselir, gü-
zel sözü de salih amel yükseltir...” 

Bir diğer hadis-i şerifte ise 
Peygamber Efendimiz (sav) bizleri 
şöyle uyarıyor: “Allah’a ve ahiret 
gününe inanan ya hayır söylesin 
ya da sussun...” 

Canlılar içinde meramını dil ile 
ifade etme, konuşma yeteneği 
sadece insana bahşedilmiştir. 
Rahman, insanı yaratmış, ona 
düşünme ve konuşmayı öğret-
miştir. Kelam, Yüce Rabb’imizin 
sıfatlarından olup insana ilahi bir 
emanettir. Bu emaneti, sahibinin-
rızası doğrultusunda kullanmak 
ve korumak ise mümin olarak en 

  önemli sorumluluktur.
 
Yalan ve çirkin söz
Üzülerek belirtmek gerekir ki 

günümüzde bir eğlence unsu-
ruymuş gibi gösterilen dediko-
du faaliyetleri, iftira, yalan ve 
çirkin sözün her türlüsü özellik-
le iletişim araçları ile merak ve 
ilgi uyandıracak tarzda sunul-
maktadır. Bu durumun ise dini 
ve ahlaki açıdan fert ve topluma 
çeşitli zararları vardır. Özellik-
le sosyal paylaşım sitelerinde 
yayınlanan bir haber milyonları 
etkileyebilmekte, kitleleri tesir 
altına alabilmektedir. Kimileri 

bilgisayar başında, ilahi gözetim 
altında olduklarını unutarak 
kişilerin haysiyetini, şerefini ze-
deleyecek sorumsuz tutumlar 
sergileyebilmektedirler. Böy-
lece bir taraftan kul hakkına, 
diğer taraftan da toplumda infi-
ale neden olarak kamu hakkına 
girmektedirler. Oysa sadece 
yanındayken değil, yokluğunda 
da bir insanın hukukunu çiğne-
memek, onurunu zedelememek 
müminin iman ve ahlakının bir 

gereği değil midir? Dediko-
du, yalan, iftira, gıybet 

gibi kötü sözlerle 
dilini zehirli bir ok 
hâline getirenler, 
bunun bir hesa-
bının olacağını 
düşünmezler mi?

Dil, kalbin      
aynasıdır
Malumdur 

ki kap, içinde-
kini dışa yansıtır. 

İnsanın dili de kalbi-
nin aynasıdır. Eğer kişi 

berrak bir zihne, tertemiz 
bir gönle sahipse dilinden 

de güzellikler dökülür. Kötü 
düşüncelerin, çirkin işle-

rin esiri olmuş bir kalp, dili de 
köreltir. İşte Allah Resulünün dil 
ile kalbin ilişkisini vurgulayan 
şu hadisi ne kadar da önemlidir: 
“Zandan uzak durun. Zira zan, 
sözün en yalanıdır. Birbirinize 
kulak misafiri olmaya çalış-
mayın, birbirinizin özel hâlle-
rini araştırmayın, birbirinizle 
üstünlük yarışı içine girmeyin, 
birbirinize haset etmeyin, birbi-
rinize kin beslemeyin, birbiri-
nize sırt çevirmeyin. Ey Allah’ın 
kulları! Kardeşler olunuz.” 

Dil, kelam bize bahşedil-
miş en önemli nimetlerdendir. 
Geliniz, bu nimeti rıza-i ilahiye 
uygun kullanalım. Söyledikleri-
miz yaşadıklarımız, yaşadıkla-
rımız da söylediklerimiz olsun. 
Sözümüzün, dilimizin bir ahlakı, 
bir adabı olsun Biz söyledikle-
rimizin değil, söylediklerimiz 
bizim esirimiz olsun. Dedikodu, 
gıybet, suizan, yalan, iftira ve 
çirkin sözlerle hem insanlar 
hem de Rabb’imiz katındaki 
değerimizi düşürmeyelim. 
Efendimiz (sas)in sıklıkla dile 
getirdiği şu duayı kendimize 
şiar edinelim: “Allah’ım! Kula-
ğımın kötülüğünden, gözümün 
kötülüğünden, dilimin kötülü-
ğünden, kalbimin kötülüğün-
den sana sığınırım.” Amin. 

“Evlerine
 (gümüşten) 

kapılar ve üzerine 
yaslanacakları 

koltuklar ve altın 
süslemeler yapardık. 

Bütün bunlar, 
sadece dünya 

hayatının geçimliğidir. 
Rabb’inin katında 

ahiret ise, ona 
karşı gelmekten 
sakınanlarındır.” 

(Zuhruf suresi)

Ü DÜNYA ANLIKTIR
Dünya hayatının müddeti kısa ve lezzeti de geçici olduğu için, bir 
aldanma ve oyalanmadan başka bir şey değildir. Akıllı kimsenin 

dünyaya aldanmaması, dünya sevgisine aşırı derecede kapılmaması 
gerekir. Dünya serap gibi parıldar, bulut gibi geçer gider.
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Formula 1 Dünya Şampiyonası’nda 2025’in şampiyonu 
423 puanla Lando Norris oldu. Abu Dabi Yas Adası’nda-

ki 5,2 kilometrelik 58 turluk yarışa ‘pole’ pozisyonun-
da başlayan son 4 yılın şampiyonu Max Verstappen, 

8’inci etap galibiyetini alırken 421 puanla ikinci 
sırada kaldı. Son etabı ikinci bitiren Oscar Piastri, 

410 puanla genel sıralamada üçüncü sırada yer 
aldı. Etabı 3’üncü bitirip Verstappen’in serisinin 

sonunu getiren 35’inci şampiyon olan Norris, 
“Çok mutluyum. Uzun bir yolculuktu. Des-

tekleyen herkese teşekkür ediyorum” dedi.

FORMULA 1’DE ŞAMPİYON NORRIS

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

rabzonspor, Göztepe deplasmanından üç puanla 
dönerek, lig ikinciliğine yerleşti. 46’ncı dakikada Zub-
kov’un pasıyla ceza alanına giren Muçi’nin şutunda Lis 
topu çeldi, Muçi ikinci vuruşunda ağları buldu. 76’ncı 

dakikada Zubkov’un kullandığı serbest vuruştan gelen topla arka 
direkte buluşan Muçi, yarım vole ile topu ağlara gönderdi. 85’inci 
dakikada Olaitan’ın serbest vuruşundan gelen topu Onana çeldi, 
Dennis ceza alanı dışından sert vurup topu ağlara gönderdi.

Futbol basit bir oyundur 
ama Göztepe maçla-
rında asla öyle değildir. 
Daha çok taktik savaş 

izlersiniz. Dün de öyle oldu. 
Fatih Tekke’nin planları ilk 
dakikadan itibaren iyi işledi. 
Onana oyun kurucu, Oulai’nin 
yokluğunda Muçi gezgin forvet 
olarak kritik rollerdeydi.  
Trabzonspor, bu 2 oyuncu 
sayesinde, tek paslarla orta sa-
hayı transit geçip Göztepe’nin 
pres ve mücadele gücünü 
kırmayı büyük ölçüde başardı. 
İlginçtir; Tim, Ozan, Muçi’li orta 
saha, agresifliğiyle ünlü Göz-
tepe’ye karşı sezonun en sert 
oyununu sergiledi. Planlardan 
biri ters uzun toplarla oyunu 
genişletmekti. Bu taktik 2. 
yarının başında ikinci baha-
rını yaşayan Muçi’nin golüyle 
meyvesini verdi. Göztepe, 2. 
devreleri iyi oynayan bir takım. 
Trabzonspor top kayıplarına 
rağmen mücadeleden düşmedi. 
Topu yere indirip harika organi-
zasyonlarla 2 net de gol kaçırdı. 
Ardından planlı kornerle Muçi 
farkı açtı. Ancak zor savaşlarda, 
hasar alırsınız. Tekke ve ekibi, 
80 dakika harika giden oyunda 
Pina’nın atılmasıyla kaotik ve 
sıkıntılı bir 10 dakika geçirse 
de kritik virajı 3 puanla döndü. 
Maçın kahramanları; taktikte 
Fatih Tekke, sahada Muçi oldu. 
Tekke’nin Muçi’yi parlatması 
tam bir hoca başarısı.

Taktikte Tekke
sahada Muçi

ANALİZ

Trabzonspor, Göztepe’yi dep-
lasmanda Muçi’nin golleriyle 
yendi. Ev sahibinden Den-
nis’in gol attığı maçta Pina ve 
Rhaldey kırmızı gördü.

T

HAKAN YAŞAR

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 15	 11	 3	 1	 32	 11	 21	 36
2.	 TRABZONSPOR	 15	 10	 4	 1	 27	 13	 14	 34
3.	 FENERBAHÇE	 15	 9	 6	 0	 31	 14	 19	 33
4.	 GÖZTEPE	 15	 7	 5	 3	 18	 9	 9	 26
5.	 SAMSUNSPOR	 15	 6	 7	 2	 22	 16	 6	 25
6.	 BEŞİKTAŞ	 14	 7	 3	 4	 24	 17	 7	 24
7.	 GAZİANTEP FK	 14	 6	 4	 4	 21	 22	 -1	 22
8.	 KOCAELİSPOR	 15	 5	 4	 6	 12	 15	 -3	 19
9.	 R.BAŞAKŞEHİR	 15	 4	 5	 6	 20	 17	 3	 17
10.	 C.ALANYASPOR	 14	 3	 7	 4	 14	 15	 -1	 16
11.	 KONYASPOR	 15	 4	 4	 7	 20	 24	 -4	 16
12.	 ÇK RİZESPOR	 15	 3	 6	 6	 17	 23	 -6	 15
13.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 15	 4	 2	 9	 17	 21	 -4	 14
14.	 KASIMPAŞA	 15	 3	 5	 7	 14	 21	 -7	 14
15.	 H.ANTALYASPOR	 14	 4	 2	 8	 14	 25	 -11	 14
16.	 İ.EYÜPSPOR	 15	 3	 4	 8	 10	 18	 -8	 13
17.	 KAYSERİSPOR	 15	 2	 7	 6	 15	 32	 -17	 13
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 15	 2	 2	 11	 13	 29	 -13	 8

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

SÜPER LIGDE BUGÜN

MLYMLYLMY
STAT: TAM Kocaeli

KOCAELİSPOR

HAKEMLER:  Ali Şansalan, Murat Ergin Gözütok, Abdullah 
Uğur Sarı
KOCAELİSPOR: Aleksandar Jovanovic, Ahmet Oğuz, Jamal 
Dijksteel, Hrvoje Smolcic (Dk.41 Botond Balogh), Massodio 
Haidara, Show, Karol Linetty (Dk.58 Habib Keita), Tayfur Bingöl 
(Dk.82 Bruno Petkovic), Joseph Nonge (Dk.59 Can Keleş), 
Darko Churlinov (Dk.81 Rigoberto Rivas), Serdar Dursun
KASIMPAŞA: Andreas Gianniotis, Jhon Espinoza, Adam Arous, 
Nicholas Opoku, Godfried Frimpong, Andri Baldursson, Cem 
Üstündağ, Mamadou Fall, Fousseni Diabate (Dk.85 Attila 
Szalai), Yusuf Barası (Dk.69 Ali Yavuz Kol), Habib Gueye (Dk.85 
Kubilay Kanatsızkuş)
GOL: Yok
SARI KART: Dk.38 Espinoza, Dk.45 Ahmet, Dk.69 Yusuf

0-0

STAT: Eryaman

F.KARAGÜMRÜKG.BİRLİĞİ

HAKEMLER:  Ali Yılmaz, Samet Çavuş, Mücahid Adem Çelebi
GENÇLERBİRLİĞİ: Ricardo Velho, Pedro Pereira, Dimitrios 
Goutas, Zan Zuzek, Thalisson Kelven, Sherif Dele-Bashiru, 
Oğulcan Ülgün (Dk.56 Metehan Mimaroğlu), Göktan Gürpüz 
(Dk.77 Henry Onyekuru), Sekou Koita (Dk.86 Samed Onur), 
Franco Tongya (Dk.86 Dal Varesanovic), Mbaye Niang (Dk.86 
Ayaz Özcan)
MISIRLI.COM.TR FATİH KARAGÜMRÜK: Ivo Grbic, Atakan 
Çankaya, Muhammed Kadıoğlu, Enzo Roco (Dk.81 Çağtay 
Kurukalıp), Sousa Esgaio, Matias Kranevitter, Tresor Doh 
(Dk.71 Andre Gray), Berkay Özcan, Daniel Johnson (Dk.62 Barış 
Kalaycı), Serginho, David Fofana
GOL: Dk.29 Oğulcan Ülgün, Dk.65 Sekou Koita, Dk.74 Metehan 
Mimaroğlu
SARI KART: Dk.11 Doh, Dk.40 Oğulcan. Dk.76 Grbic

3-0

Ligin dibinden kurtulmaya çabalayan iki takımın mücadelesin-
de Gençlerbirliği, Fatih Karagümrük’ü 3 golle yenerek 3 puanın 
sahibi oldu. Goller, Oğulcan, Koita ve Metehan’dan geldi.

Süper Lig’de son haftaların başarılı takımı Kocaelispor’un, 
hafta içinde teknik direktör değiştiren Kasımpaşa’yı ağırladı-
ğı maç başladığı gibi golsüz sona erdi.

FIRTINA
YUKSELiYOR

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
STANIMIR STOILOV FATİH TEKKE

ANDRE ONANA 
WAGNER PINA                        78
SERDAR SAATÇI
ARSENII BATAHOV
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
(DANYLO SIKAN-90+4)
OZAN TUFAN 
TJ FOLCARELLI
OLEKSANDR ZUBKOV
(ARİF BOŞLUK-84)
ERNEST MUÇİ                    46, 76
KAZEEM OLAIGBE
PAUL ONUACHU 

MATEUSZ LIS
TAHA ALTIKARDEŞ
HELITON 
MALCOM BOKELE
(ALLAN GODOI-90+5)
ARDA KURTULAN
ANTHONY DENNIS	             85
NOVATUS MIROSHI 
(RHALDNEY-71)                       90+8
AMIN CHERNI
EFKAN BEKİROĞLU
(JUNIOR OLAITAN-51)
JUAN SANTOS
(SALEM BOUAJILA-90+5)
JANDERSON 

GÖZTEPE

STAT: GÜRSEL AKSEL

TABZONSPOR

ATİLLA KARAOĞLAN CEYHUN SESİGÜZEL, CANDAŞ ELBİL

KASIMPAŞA

VOLKAN DEMİREL 
İSTİFA ETTİ
Volkan Demirel, yönetim değişikliği sonra-
sı Gençlerbirliği’ndeki teknik direktörlük 
görevinden istifa ettiğini açıkladı. Volkan 
Demirel, Gençlerbirliği’nin başında 5 maça 
çıkarken 2 galibiyet ve 3 mağlubiyet aldı.

Trabzonspor’da kart cezalısı Ou-Trabzonspor’da kart cezalısı Ou-
lai, sakatlığı nedeniyle TFF’ye lai, sakatlığı nedeniyle TFF’ye 
bildirilen listede yer almayan bildirilen listede yer almayan 

Nwakaeme, ameliyat olan Visca Nwakaeme, ameliyat olan Visca 
ve Baniya ile sakatlığı devam ve Baniya ile sakatlığı devam 

eden Savic, kadroda yer almadı.eden Savic, kadroda yer almadı.

Trabzonspor Teknik Direk-Trabzonspor Teknik Direk-
törü Fatih Tekke, ligde en törü Fatih Tekke, ligde en 
son sahalarında 3-1 kazan-son sahalarında 3-1 kazan-
dıkları Tümosan Konyaspor dıkları Tümosan Konyaspor 
maçı kadrosundan 3 deği-maçı kadrosundan 3 deği-
şiklik yaptı. Cezalı Oulai’yi şiklik yaptı. Cezalı Oulai’yi 
oynatamayan Tekke, Okay ve oynatamayan Tekke, Okay ve 
Bouchouari’yi kenara çeke-Bouchouari’yi kenara çeke-
rek, Ozan, Serdar ve Falco-rek, Ozan, Serdar ve Falco-
relli’ye forma verdi. Göztepe relli’ye forma verdi. Göztepe 
Teknik Direktörü Stanimir Teknik Direktörü Stanimir 
Stoilov, Hesap.com Stoilov, Hesap.com 
Antalyaspor 11’ini Antalyaspor 11’ini 
değiştirme-değiştirme-
den maça den maça 
başladı.başladı.

Sarı-kırmızılı İzmir Sarı-kırmızılı İzmir 
ekibinde sakatlığı bu-ekibinde sakatlığı bu-
lunan Ürdünlü forvet lunan Ürdünlü forvet 
oyuncu İbrahim Sabra oyuncu İbrahim Sabra 
bu zorlu mücadelede bu zorlu mücadelede 
forma giyemedi.forma giyemedi.

4 OYUNCU YOK4 OYUNCU YOK

TEKKE’DEN TEKKE’DEN 
ROTASYONROTASYON

EV SAHİBİEV SAHİBİ
EKİPTE EKİPTE 
TEK EKSİKTEK EKSİK
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Jasikevicius’tan
yeni anlaşma
Fenerbahçe Beko, Litvanyalı şampiyon 
başantrenörü Sarunas Jasikevicius ile 
2+1 yıllık yeni sözleşme konusunda an-
laşma sağladı. Jasikevicius’un yüzde 
100 zam ile birlikte yaklaşık 2 milyon 
avro yıllık maaş alacağı öğrenildi. 49 
yaşındaki Litvanyalı başantrenörü, ge-
çen sezon Fenerbahçe ile birlikte tüm 
kupaları kaldırdı ve EuroLeague’de 
yılın başantrenörü seçildi.

Muhammed Salah,
veda ediyor
İngiltere Premier Lig ekibi Li-
verpool’un Mısırlı yıldız futbolcusu 
Muhammed Salah, takımdan ayrıla-
bileceğini söyledi.  Salah, “Üçüncü 
kez kulübedeyim, sanırım kariye-
rimde ilk kez oluyor. Dürüst olmak 
gerekirse çok hayal kırıklığına uğ-
radım. Yıllarca, özellikle de geçen 
sezon bu kulüp için çok şey yaptım. 
Şimdi yedek kulübesinde oturuyo-
rum ve nedenini bilmiyorum. Kulüp 
beni otobüsün altına atmış gibi gö-
rünüyor. Brighton maçında oynayıp 
oynamayacağımı bilmiyorum ama, 
Afrika Uluslar Kupası’na gitmeden 
önce taraftarlara veda etmek için 
Anfield’da olacağım” dedi.

Kadınlar futbolda
derbi F.Bahçe’nin
Turkcell Kadın Futbol Süper Li-
gi’nin 11’inci haftasındaki derbide 
Fenerbahçe arsaVev, konuk ettiği 
Galatasaray GAİN’i 1-0 yendi. Cho-
bani Stadı’ndaki maçta, Fenerbahçe 
Başkanı Sadettin Saran ve yönetim 
kurulu üyelerinin yanı sıra yaklaşık 
10 binin üzerinde taraftar tribünden 
maçı izledi. Karşılaşmanın tek golü 
penaltıdan geldi. 64’üncü dakikada 
gelişen Fenerbahçe arsaVev ata-
ğında Sabastine, ceza sahası içinde 
savunmayla girdiği mücadelede 
yerde kalınca maçın hakemi Hatice 
Aydın penaltı noktasını gösterdi. 
Penaltıyı kullanan Cox, topu ağlara 
göndererek skoru belirledi.

F.BAHÇE’DEF.BAHÇE’DE
SEMEDO ŞOKUSEMEDO ŞOKU

GALATASARAY
Monaco yolcusu
Süper Lig’de oynadığı Sam-
sunspor maçını kazanarak 
liderliğini sürdüren Galata-
saray, Şampiyonlar Ligi’nde 
yol alma hedefiyle Monaco 
deplasmanında oynaya-
cağı maç için hazırlıklarını 
sürdürdü. Sakatlık ve cezalar 
nedeniyle kadro sıkıntısı 
yaşayan sarı kırmızılılar, zorlu 
maç için bugün Fransa’ya 
hareket edecek. Geride kalan 

5 maçta 3 galibiyet, 2 yenilgi 
alan Galatasaray, deplasman-
dan puanla dönerek Devler 
Ligi’nde yoluna devam etmeyi 
hedefliyor. Savunmada kadro 
oluşturma sıkıntısı yaşayan 
teknik direktör Okan Buruk, 
sol bek için isim arıyor. Buruk, 
sağ beke son iki maçta olduğu 
gibi Sanchez’i koyarak, 
Sallai’yi sol bekte oynatma 
seçeneğini değerlendiriyor.

Şampiyonlar Ligi’nde 6’ncı hafta maçında 
Monaco ekibiyle karşılaşacak sarı kırmı-
zılılar, bugün maç için Fransa’ya gidecek.

HOLLANDALI HAKEM
E. Nur Turhan Dünya Şampiyonu Messili Miami şampiyon oldu Galatasaray’ın yarın Monaco ile II Louis 

Stadı’nda saat 23.00’te oynayacağı maçı 
Hollandalı hakem Danny Makkelie yönete-
cek. Monako kentindeki maçta Makkelie’nin 
yardımcılıklarını vatandaşları Hessel Ste-
egstra ve Jan de Vries üstlenecek. 4’üncü 
hakemliğini Hollandalı Allard Lindhout’un 
yapacağı maçta Belçika’dan Bram Van 
Driessche VAR, Almanya’dan Benjamin 
Brand ise AVAR olarak görev alacak.

Profesyonel boksör Elif Nur Turhan, IBF Hafif Siklet Dünya 
Şampiyonluğu unvan maçında yenilgisiz şampiyon Beatriz 
Ferreira’yı 5. rauntta teknik nakavtla (TKO) mağlup ederek 
dünya şampiyonu oldu. “Altın Türk Savaşçısı” lakaplı Turhan, 
profesyonel kariyerindeki 12. maçını da kazanarak yenilmezlik 
serisini sürdürdü. Maç sonrası açıklamalar yapan Elif Nur Tur-
han, “Kadınların erkekler kadar sert dövüşebileceğini göster-
mek için elimden gelen her şeyi yaptım. Biz de erkekler kadar 
savaşçıyız ve bu bayrağı kadınlar için taşıyacağım” dedi.

Amerikan Futbol Ligi play-off Lionel Messi’nin forma 
giydiği Inter Miami, finalde Vancouver Whitecaps’i 3-1 
yenerek şampiyonluğa ulaştı. Vancouver Whitecaps’i Chase 
Stadı’nda ağırlayan Inter Miami, Edier Ocampo’nun kendi 
kalesine, Rodrigo de Paul ve Tadeo Allende’nin golleriyle 
maçtan galip ayrıldı. Konuk takımın golü Ali Ahmed’ten 
geldi. Maçta iki golün pasını veren Lionel Messi, galibiyette 
başrolü oynadı. İki takımın da ilk kez boy gösterdiği finalde 
galip gelen Inter Miami, tarihinin ilk şampiyonluğuna ulaştı.

Beşiktaş’ın
konuğu 
Gaziantep FK
Son 3 maçta 7 puan toplayan siyah 
beyazlılar, bugün Tüpraş Stadı’nda 
saat 20.00’de konuk edeceği kırmızı 
siyahlıları da yenmek için oynayacak.

Ligde oynadığı son 3 maçta aldığı 2 galibiyet, 1 be-
raberlikle 7 puan toplayan Beşiktaş, serisini sür-
dürmek için bugün Gaziantep FK’yi ağırlıyor. Haf-
taya 24 puanla 6’ncı sırada giren siyah beyazlılar, 
22 puanla 7’nci sırada yer bulan kırmızı siyahlıları 
Tüpraş Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak maçta 
konuk edecek. Kendi evinde oynadığı son 3 maç-
ta 2 yenilgi, 1 beraberlik alan Beşiktaş’ın, tarafta-
rının önündeki şanssızlığını kırmak için vereceği 
mücadeleyi Kadir Sağlam, Mehmet Emin Tuğral, 
Bersan Duran hakem üçlüsü yönetecek.

Beşiktaş, Gaziantep FK ile oynayacağı maçta sakatlı-
ğı süren Mustafa Hekimoğlu ve Necip Uysal forma gi-
yemeyecek. Bir süredir kulüple yaşadığı polemikten 
sonra antrenmanlara çıkmaya başlayan Rafa Silva 
için son kararı teknik direktör Sergen Yalçın vere-
cek. İstanbul’a puan için gelen konuk takımda Melih 
Kabasakal ve Ali Mevran Kablak yer almayacak.

Süper Lig’de orta sıralarda yer almayı hedefle-
yen Corendon Antalyaspor ve Hesap.com Antal-
yaspor, bugün Antalya derbisinde karşı karşıya 
gelecek. Geride kalan 14 maçta 3 galibiyet, 7 
beraberlik, 4 yenilgi ile topladığı 16 puanla 
10’uncu sırada yer alan turuncu yeşilliler ile 4 
galibiyet, 2 beraberlik, 8 yenilgi ile elde ettiği 14 
puanla 13’üncü sırada bulunan kırmızı beyazlılar 
Oba Stadı’nda saat 20.00’de kozlarını paylaşa-
cak. Zorlu doksan dakikayı Oğuzhan Çakır, Erkan 
Akbulut, Selim Şenöz hakem üçlüsü yönetecek.

ANTALYA DERBİSİ

KARŞILIKLI EKSİKLER

Portekizli futbolcunun 2 hafta sa-
halardan uzak kalacağı bildirildi. 
Semedo, Avrupa Ligi’nde Brann, 
ligde ise Konyaspor ve Eyüpspor 
maçlarında forma giyemeyecek.

BEŞİKTAŞ
GAZIANTEP FK

20.00
beIN Sports

enerbahçe, Başakşehir deplasmanında 2 
puan bırakarak şampiyonluk yarışında yara 
aldı. Sarı lacivertli takımda bir de Semedo 
şoku yaşandı. Karşılaşmaya ilk 11’de başla-

yan Nelson Semedo, 20. dakikada yaşadığı sakatlığın ar-
dından oyuna devam edemedi. Portekizli sağ bekin arka 
adalesinde yırtık tespit edildiği öğrenildi. Semedo’nun 
2 hafta sahalardan uzak kalacağı bildirildi. Fenerbahçe, 
hafta içinde UEFA Avrupa Ligi’nde Norveç ekibi Brann’a 
konuk olacak. Kanarya ardından Süper Lig’in 16. hafta-
sında 15 Aralık’ta Konyaspor’u konuk edecek. Sarı-laci-
vertli takım, daha sonra Eyüpspor ile deplasmanda karşı 
karşıya gelerek ligde sezonun ilk yarısını tamamlayacak. 
Semedo, bu üç maçta da forma giyemeyecek.

F

‘YAPIMIZ ‘YAPIMIZ 
KAYBOLDU’KAYBOLDU’

ÜSTÜNLÜK BİTTİÜSTÜNLÜK BİTTİ
Fenerbahçe Teknik Fenerbahçe Teknik 

Direktörü Domenico Direktörü Domenico 
Tedesco, “Gol ata-Tedesco, “Gol ata-

mayınca, rakip inanç mayınca, rakip inanç 
kazanıyor. Semedo sa-kazanıyor. Semedo sa-
katlığı sonrası sahada-katlığı sonrası sahada-
ki yapımızı kaybettik” ki yapımızı kaybettik” 
dedi. Kendileri için iyi dedi. Kendileri için iyi 

bir maç olmadığını bir maç olmadığını 
vurgulayan Tedesco vurgulayan Tedesco 

“Yediğimiz gol benim “Yediğimiz gol benim 
için hayal kırıklığı! için hayal kırıklığı! 

Bir kere daha rakibin Bir kere daha rakibin 
ortasını engelleyeme-ortasını engelleyeme-

dik” diye konuştu. dik” diye konuştu. 

Fenerbahçe’nin son yıllarda Fenerbahçe’nin son yıllarda 
Başakşehir’e karşı olan üs-Başakşehir’e karşı olan üs-
tünlüğü ve galibiyet serisi tünlüğü ve galibiyet serisi 
de 1-1’lik beraberlikle bitmiş de 1-1’lik beraberlikle bitmiş 
oldu. Turuncu-lacivertlilerin oldu. Turuncu-lacivertlilerin 
5 Şubat 2022’de kazandığı 5 Şubat 2022’de kazandığı 
mücadelenin ardından Fe-mücadelenin ardından Fe-
nerbahçe, 6’sı lig, 1’i Ziraat nerbahçe, 6’sı lig, 1’i Ziraat 
Türkiye Kupası olmak üzere Türkiye Kupası olmak üzere 
7 maçta sahadan galibiyetle 7 maçta sahadan galibiyetle 
ayrıldı.Öte yandan 2 takım ayrıldı.Öte yandan 2 takım 
7 yıl sonra berabere kaldı. 7 yıl sonra berabere kaldı. 
7 Ekim 2018’de golsüz sona 7 Ekim 2018’de golsüz sona 
eren lig maçının ardından eren lig maçının ardından 
13 karşılaşmada beraberlik 13 karşılaşmada beraberlik 
yaşanmadı.yaşanmadı.
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PLANLAMADAN ROTAYA HER TÜRLÜ HESAPLAMAYI YAPIYORLAR

DISPATCHERLERIN 
KONTROLÜNDE 

UÇUŞLAR UÇUŞLAR 

Anne karnından üniversite amfilerine 
kadar birbirlerinden hiç ayrılmayan 

ikiz kardeşler, birlikte mesai yaptıkları 
Türk Hava Yolları (THY) Teknik AŞ'de kritik 
bakım görevleriyle havacılık sektörünün 
görünmeyen kahramanları arasında yer 
alıyor. THY Teknik AŞ'de yaklaşık 2,5 yıl önce 
çalışmaya başlayan Burak ve Berk Yenibakır, 
ilkokuldan üniversiteye kadar hiç ayrılmadı. 
Erciyes Üniversitesi Havacılık ve Uzay Bilim-
leri Fakültesi'ni kazanıp 2022 yılında birlikte 
mezun olan 26 yaşındaki ikizler, teknis-
yenlik görevini de aynı çatı altında devam 
ettiriyor. Kardeşlerden Burak Yenibakır dar 
gövdeli uçakların bakımında görev alırken, 
Berk Yenibakır geniş gövdeli uçakların 
bakımında çalışıyor. Uçak teknisyeni olma 
fikrinin kendisinden çıktığını belirten 

Burak Yenibakır, 
çocukluğundan 

itibaren havacılığa olan ilgisinin etkisiyle bu 
alana yöneldiğini söyledi. 

Görünmeyen kahramanlar
Teknisyenlerin havacılık sektöründeki 
önemine dikkati çeken Yenibakır, "Uçak 
teknisyenleri için arka planda, görün-
meyen kahramanlar diyebiliriz. Bu işin 
sorumluluğu çok fazla. İnsanların sağlıklı 
ve emniyetli bir şekilde uçmasına önemli 
bir katkı sağlıyoruz. Bu ne kadar güzel, 

havalı bir meslek de olsa sorumluluğu çok 
fazla olan bir iş. Uçak bakım teknisyenliği 
birçok meslek grubunda olduğu gibi, 
uyku düzeni, çalışma sistemi olsun insanın 
hayatını çalışma disiplini içerisinde idame 
ettirmesi gerektiği ve durumsal farkın-
dalığının, çevre kontrolünün maksimum 
düzeyde olduğu sorumluluk gerektiren bir 
meslek. Baktığınızda 200-300 kişinin ta-
şındığı uçaklara bakım yapmak çok büyük 
sorumluluk gerektiriyor’’ diye konuştu.

GÖKYÜZÜ IKIZLERE EMANET

Hazreti Mevlana'nın 752. Vuslat Yıl Dönümü Uluslararası 
Anma Törenleri kapsamında "Huzur Vakti" yürüyüşü 

gerçekleştirildi. Kültür ve Turizm Bakan Yardımcısı Serdar Çam, 
Konya Valisi İbrahim Akın, Mevlana'nın 22. kuşaktan torunu 
Esin Çelebi Bayru, merkez ilçe belediye başkanları ve vatandaş-
lar, Şems-i Tebrizi Türbesi'nde bir araya geldi. Burada Kur'an-ı 
Kerim tilavetinin ardından "Dua merasimi" yapıldı. Protokol 
üyeleriyle vatandaşlar, daha sonra Mevlana Caddesi'nden 
Mevlana Müzesi'ne "Huzur Vakti" temasıyla yürüdü. Mevlana 

Müzesi'nde Hazreti Mevlana'nın sandukası başında Kur'an-ı Ke-
rim tilavetinin ardından, Mevlevi geleneği olan Gülbang duası 
yapıldı.  Mutasavvıf Mevlana Celaleddin-i Rumi'nin vefatının 
752. yılı dolayısıyla 7-17 Aralık'taki törenler kapsamında, Mev-
lana Kültür Merkezi Sema Salonu'nda her akşam sanatçı Ahmet 
Özhan, tasavvuf müziği konseri verecek. Törenler boyunca her 
akşam Mevlevi Ayin-i Şerifi icra edilecek. Mevlana Meydanı, 
Mevlana Kültür Merkezi ve Taşbina Kültür Merkezi'nde panel, 
sergi, söyleşi, atölye çalışmaları ve konserler düzenlenecek.

ir hava yolunun işletile-
bilmesi için lisanslı pilotlar, 

flight dispatcher ve teknis-
yenler ile kabin memuru, 

sertifikalı yer operasyon memuru ve 
load masterlara ihtiyaç duyuluyor. Halk 
arasında pilotlar ve kabin memurları-
nın bilinirliği yüksek olsa da hava yolu 
taşımacılığında flight dispatcherlere 
büyük iş düşüyor. Bir uçuşun başlan-
gıç aşamasından sonuna kadar etkin 
şekilde devamlılığını sağlayan dispatc-
herler, uçuş hakkındaki bilgilerin gerekli 
birimlere aktarılması için uçuşu izliyor, 
sabotaj, kaza kırım, uçak kaçırma gibi 
acil durumları gerekli birimlere ileterek 
süreci yönetiyor. Hava yolu şirketlerinin 
programlı bir uçuşunun sağlıklı ve eko-
nomik şekilde gerçekleştirilebilmesi için 
gerekli tüm hazırlıkları yapan dispatc-
herler, söz konusu uçuşu sanal olarak 
yaşayıp meydana gelebileceğini tespit 
ettiği aksaklıklar için önceden önlem 
alıyor. Kaptan sadece kendi uçuşundan 
sorumluyken, dispatcherler filodaki tüm 

uçak ve uçuşlarda insanüstü performans 
gösteriyor. Dispatcherlar, tüm bunların 
yanı sıra hazırladıkları her uçuş planında 
şirket için maliyet azaltıcı çalışmalar 
yaparak maddi kayıpları önlüyor.

‘Kaptanlar gelmeden  
uçuş planı üretiyoruz’
AJet Uçuş Harekat Müdürü Orhan 

Atmaca, 23 yıllık havacılık tecrübesi 
olduğunu belirterek, yolcuların A nokta-
sından B noktasına güvenli gidebilmesi 
için tüm uçuş planlamalarının kendileri 
tarafından üretildiğini anlattı. Uçuş paketi 
şeklinde hazırladıkları planları kaptan-
lara teslim ettiklerini kaydeden Atmaca, 
“Kaptanlar uçağa gelmeden önce tüm 

ilgili meydanlar, hava durumu, yolcu ve 
ağırlık bilgilerini derledikten sonra uçuş 
planı üretiyoruz. Havada uçağın izleyece-
ği rotayı belirleyip buna göre yakıt planla-
masını yapıp, uçulacak rotadaki izinleri 
temin edip ekibe sağlıyoruz. İşimiz bura-
da bitmiyor, uçak varış meydanına inene 
kadar takip ediyoruz” diye konuştu. 
Yolcuları birer misafir olarak gördüklerini, 
emniyetli ve konforlu yolculuk yapmala-
rını hedeflediklerini dile getiren Atmaca, 
“Örneğin, buradan Berlin’e yapılacak 
seferde Orta Avrupa hattında 35 bin fit 
civarında türbülans bekleniyordu. Bizler 
uçağımızı optimum seviyede planlayarak 
37 bin fite tırmandırdık ve yolcularımız bu 
türbülanstan etkilenmedi” diye konuştu.

HAVA YOLU OPERASYONLARININ GÖRÜNMEYEN YÜKÜNÜ ÜSTLENEN, HAVACILI-
ĞIN “YER PILOTLARI” OLARAK ADLANDIRILAN DISPATCHERLER, PLANLAMADAN 
ROTAYA, KULLANILACAK YAKITTAN HAVA DURUMUNA KADAR HER TÜRLÜ 
HESAPLAMAYI YAPARAK UÇUŞLARIN EMNIYETLI YAPILMASINI SAĞLIYOR.
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